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ОФІЦІЙНА ІНФОРМАЦІЯ  

Центральні органи влади 

21.01.2025 

Міністерство національної єдності України 

https://unity.gov.ua/2025/01/21/u-davosi-oleksij-chernyshov-proviv-

zustrich-iz-verhovnym-komisarom-oon-u-spravah-bizhencziv/ 

У Давосі Олексій Чернишов провів зустріч із Верховним комісаром 

ООН у справах біженців 

Віцепрем’єр-міністр України — Міністр національної єдності України 

Олексій Чернишов у Давосі провів зустріч із Верховним комісаром ООН у 

справах біженців Філіппо Гранді. 

Обговорили актуальні виклики, з якими стикаються українці, змушені 

шукати прихистку за кордоном через війну, і шляхи посилення співпраці між 

Україною та УВКБ ООН. 

Особливу увагу сторони приділили забезпеченню прав українських 

громадян, доступу до необхідних послуг і створенню умов для тих, хто планує 

повернутися в Україну. 

Філіппо Гранді наголосив на готовності ООН і надалі підтримувати 

Україну та наших громадян у цей непростий час. Важливо, що ця підтримка 

охоплює як допомогу українцям за кордоном, так і внутрішньо переміщеним 

особам. 

«Разом ми робимо усе можливе, щоб наші громадяни знаходили опору 

незалежно від того, де вони зараз перебувають», — підкреслив Віцепрем’єр-

міністр України. 

 

*** 

 

22.01.2025 

Міністерство національної єдності України 

https://unity.gov.ua/2025/01/22/u-davosi-oleksij-chernyshov-proviv-

zustrich-iz-generalnoyu-dyrektorkoyu-mizhnarodnoyi-organizacziyi-z-

migracziyi/ 

У Давосі Олексій Чернишов провів зустріч із Генеральною 

директоркою Міжнародної організації з міграції 

Віцепрем’єр-міністр України — Міністр національної єдності України 

Олексій Чернишов зустрівся з Генеральною директоркою Міжнародної 

організації з міграції (МОМ) Емі Поуп на полях Всесвітнього економічного 

форуму у Давосі. 

Під час зустрічі сторони обговорили питання, пов’язані з підтримкою 

громадян України, які були змушені покинути свої домівки через війну, а 

також забезпечення умов для їх безпечного повернення. 
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Емі Поуп висловила слова підтримки Україні та запевнила у готовності 

продовжувати співпрацю. 

«Ми домовилися спільно працювати над проєктами у межах діяльності 

Міністерства національної єдності України. Вдячний за відкритість до діалогу 

та партнерство, яке зміцнює наші можливості та наближає до спільної мети — 

створення стабільного майбутнього», — зазначив Олексій Чернишов. 

 

*** 

 

23.01.2025 

Міністерство національної єдності України 

https://unity.gov.ua/2025/01/23/oleksij-chernyshov-proviv-zustrich-iz-

poslom-yevropejskogo-soyuzu-v-ukrayini-katarinoyu-maternovoyu/ 

Олексій Чернишов провів зустріч із Послом Європейського Союзу в 

Україні Катаріною Матерновою 

Віцепрем’єр-міністр України — Міністр національної єдності України 

Олексій Чернишов зустрівся з Катаріною Матерновою — Послом 

Європейського Союзу в Україні. 

Під час зустрічі обговорили низку актуальних питань щодо українців за 

кордоном. 

«Робочі поїздки до Польщі та Німеччини дали змогу побачити реальний 

стан справ українських громад і почути їхні нагальні потреби», — розповів 

Олексій Чернишов. 

Варто зауважити, що за даними Євростату, з початку повномасштабного 

вторгнення приблизно 4,2 мільйона українців отримали тимчасовий захист у 

країнах ЄС. Це свідчить не лише про масштаби викликів, а і про значну 

підтримку України міжнародними партнерами. 

Катаріна Матернова запевнила у подальшій співпраці з боку ЄС щодо 

реалізації проєктів Міністерства національної єдності України. Зокрема щодо 

зміцнення позицій українців за кордоном, їхньої інтеграції в нове середовище 

і збереження національної ідентичності. 

«Наш пріоритет — це кожен українець, де б він не перебував. Разом ми 

зберігаємо нашу культуру, нашу силу й нашу єдність!» — наголосив 

Віцепрем’єр-міністр. 

Крім того, посадовець анонсував робочі візити до Чехії та Австрії, де 

планує зустрітися з урядовцями й українськими громадянами. 
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*** 

 

24.01.2025 

Міністерство національної єдності України 

https://unity.gov.ua/2025/01/24/oleksij-chernyshov-proviv-zustrich-iz-

predstavnykamy-ofisu-rady-yevropy/ 

Олексій Чернишов провів зустріч із представниками Офісу Ради 

Європи 

Віцепрем’єр-міністр України — Міністр національної єдності України 

Олексій Чернишов обговорив ключові напрями співпраці задля підтримки 

українців за кордоном із представниками Офісу Ради Європи. Зокрема, з 

Лілією Гретарсдоттір — Керівницею Департаменту імплементації стандартів 

у сфері прав людини, правосуддя та правового співробітництва Ради Європи. 

Під час зустрічі Олексій Чернишов ознайомив присутніх з основними 

пріоритетами діяльності Міністерства національної єдності України. 

Посадовець додав, що одним із ключових інструментів у роботі відомства 

стануть Unity Hubs — центри підтримки українців у країнах тимчасового 

перебування. 

«Unity Hubs сприятимуть інтеграції наших громадян у місцеві громади, 

надаватимуть консульські й адміністративні послуги, а також створюватимуть 

можливості для освітнього, культурного розвитку та залучення у підтримку 

України», — зазначив Олексій Чернишов. 

Віцепрем’єр-міністр подякував партнерам за багаторічну допомогу 

Україні у впровадженні структурних реформ і фінансуванні важливих 

проєктів. 

«Вдячний Раді Європи за готовність поглиблювати співпрацю. 

Спільними зусиллями ми зможемо забезпечити системну допомогу українцям, 

які опинилися далеко від дому», — резюмував Олексій Чернишов. 

 

*** 

 

24.01.2025 

Міністерство національної єдності України 

https://unity.gov.ua/2025/01/24/uryad-zatverdyv-polozhennya-pro-

ministerstvo-naczionalnoyi-yednosti-ukrayiny/ 

Уряд затвердив Положення про Міністерство національної єдності 

України 

Кабінет Міністрів України ухвалив постанову, якою визначається 

діяльність Міністерства національної єдності України, а також 

регламентуються його повноваження і сфери компетенції. Відповідну 

постанову було ухвалено сьогодні, 24 січня 2025 року. 

Цим документом визначено основні повноваження Міннац’єдності, а 

саме: 
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 забезпечення формування та реалізації державної політики з питань 

національної єдності України та спільного розвитку; української 

національної самосвідомості; інформаційної політики єдності 

України та стратегічних комунікацій (у частині повноважень з питань 

національної єдності України); 

 формування та реалізація державної політики з питань забезпечення 

визначених законодавством України прав та інтересів осіб, які 

виїхали за кордон, зокрема внаслідок збройного конфлікту. А також 

— створення умов для їх добровільного повернення до покинутого 

місця проживання або інтеграції за новим місцем проживання в 

Україні; 

 сприяння в координації з МЗС задоволенню національно-культурних, 

освітніх і мовних потреб осіб, які виїхали за кордон; 

 сприяння утвердженню української національної ідентичності й 

української громадянської ідентичності. 

Крім того, Уряд схвалив створення Агенції національної єдності — 

ключової структури, яка допоможе реалізувати ініціативи щодо взаємодії з 

українською спільнотою і громадськими організаціями у країнах перебування. 

Зазначимо, що Агенція працюватиме в сфері управління Міністерства 

національної єдності України. 

Постановою також затверджено скорочену назву Міністерства 

національної єдності України — Міннац’єдності. 

«Ухвалення урядом Положення про Міністерство національної єдності 

України — це важливий етап у діяльності відомства, який відкриває нові 

можливості для ефективної роботи з нашими громадянами. Це дасть змогу 

більш системно опікуватися питаннями інтеграції, соціальної адаптації, 

збереження національної ідентичності українців, які були змушені тимчасово 

залишити домівки», — зауважив Віцепрем’єр-міністр України — Міністр 

національної єдності України Олексій Чернишов. 

За його словами, Міннац’єдності працює над тим, щоб кожен 

громадянин, де б він не перебував, почувався частиною сильної та єдиної 

України. 

 

*** 

 

21.01.2025 

Урядовий портал 

https://www.kmu.gov.ua/news/115-mln-liudei-uzhe-otrymaly-vyplaty-v-

mezhakh-prohramy-zymova-iepidtrymka-premier-ministr 

11,5 млн людей уже отримали виплати в межах програми Зимова 

єПідтримка, — Прем’єр-міністр 

Уряд продовжує підтримку українських родин, розвиваючи та 

вдосконалюючи соціальні програми. На цьому наголосив Прем’єр-міністр 

України Денис Шмигаль під час засідання Кабінету Міністрів 21 січня.  
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Він підкреслив, що ініційована Президентом Зимова підтримка вже дає 

результати. Так, понад 12 млн українців подали заявки на отримання тисячі 

гривень в межах цієї програми. 11,5 млн людей уже отримали свої виплати, з 

них понад 3,3 млн у 2025 році. Також майже 70 тисяч молодих українців 

долучилися до програми єКнига. Денис Шмигаль зазначив, що першим 

учасникам вже перерахували кошти на купівлю книг українською мовою.  

Глава Уряду також зазначив, що в кінці місяця запрацює новий механізм 

підтримки ВПО. 

«Розгортається програма підтримки внутрішніх переселенців. З 29 січня 

стартує субсидія на оренду житла. Це значно зменшить навантаження на 

родинні бюджети», - повідомив Прем’єр-міністр.  

Крім того, за його словами, на сьогоднішньому засіданні Уряд 

вдосконалює ще одну важливу соціальну програму — «Тепла зима».  

«Це виплати на кожну дитину із малозабезпечених родин та з родин 

ВПО. У грудні 2024 року ми допомогли майже 600 тисячам українців за цією 

програмою. На кожну дитину було виплачено по 6500 грн. Тепер вносимо 

зміни, що родини, які минулого року з технічних причин не були включені до 

переліку отримувачів, тепер одержать допомогу», - зазначив Денис Шмигаль і 

додав, що кошти можна буде витратити на нагальні потреби, зокрема на теплі 

речі для дітей.  

«Одним із базових елементів нашої політики є допомога людям. Це 

нагальна потреба воєнного часу. Уряд підтримував і буде підтримувати 

українські родини з особливою увагою до тих, хто цього зараз найбільше 

потребує», — наголосив Прем’єр-міністр. 

 

*** 

 

23.01.2025 

Міністерство розвитку громад та територій України 

https://mtu.gov.ua/news/36436.html 

“Єднання як фундамент відновлення”: як громади тилу 

допомагають прифронтовим повертатися до життя вже зараз 

У рамках форуму Національної обʼєднуючої платформи “Пліч-о-пліч: 

згуртовані громади” у Києві відбулася дискусійна панель “Єднання як 

фундамент відновлення”, присвячена співпраці громад для ефективної 

відбудови. 

Обговорювалися конкретні кроки, які вже було зроблено для того, щоб 

згуртувати громади та механізми, за допомогою яких можна покращити таку 

взаємодію. 

Учасниками панелі стали Олег Синєгубов, начальник Харківської ОВА, 

Володимир Артюх, начальник Сумської ОВА, Наталія Корнієнко, голова 

Великоолександрівської селищної територіальної громади Херсонської 

області, Іван Погоріляк, голова Перечинської міської територіальної громади 
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Закарпатської області, Олена Урсу, Керівниця групи проєктів з 

демократичного врядування, ПРООН в Україні.  

Модерував обговорення заступник Міністра розвитку громад та 

територій України Олексій Рябикін. 

“Проєкт “Пліч-о-пліч: згуртовані громади” має великий потужний зміст, 

але в першу чергу це про практичні зусилля. Про конкретні кроки, конкретну 

допомогу. Про те, що українці, наші громади і з рештою вся країна – єдині. Я 

радий, що громади-форпости, попри величезні виклики, мають таку підтримку 

громад-партнерів, продовжують розвиватися. Дуже важливо, щоб в єднанні ми 

допомагали прокласти для них і одне для одного місток у майбутнє”, – 

наголосив Олексій Рябикін у вступному слові до панелі.  

У своїй доповіді Олег Синєгубов підкреслив, що для Харківщини 

єдність – не просто слова на папері, а реальні дії, які на своєму прикладі 

продемонстрували мешканці області. Він окремо подякував Уряду за увагу, 

яка на сьогодні існує до Харківської області, і наголосив, що регіон робить все, 

щоб ефективно працювати з відновленням в усіх сферах: від освіти та 

медицини до роботи органів місцевого самоврядування.  

“У нас є постійна комунікація з Урядом. Розуміємо – у нас є унікальні 

виклики. Для того, щоб долати їх ми зокрема реалізуємо проєкти Міністерства 

розвитку громад та територій щодо децентралізації системи опалення. 

Черговий блекаут 25 грудня після цинічного обстрілу ворогом нашої 

інфраструктури – 500 000 населення міста Харкова залишилися без 

теплопостачання та електропостачання. Спільними зусиллями Міністерства, 

наших громад, комунальних служб, які працювали цілодобово 5 днів, ми це 

все відновили. 

До проєкту “Пліч-о-пліч” у нас наразі долучені 5 громад на Харківщині. 

Зокрема вже співпрацюють Харків та Львів, Купʼянськ та Івано-Франківськ. 

Також долучені Чугуїв, Балаклія і дві селищні громади – Борова і Савинці. Я 

переконаний, що тільки в подібній єдності ми зможемо подолати ті виклики, 

які маємо сьогодні”, – зазначив начальник Харківської ОВА. 

Володимир Артюх під час свого виступу окреслив проблеми, з якими 

сьогодні стикається Сумщина, наголосивши, що область цінує підтримку 

інших регіонів та відчуває себе завдяки цьому частиною єдиної родини, якою 

є всі території України.  

“Ми відзначаємо позитивну роль проєкту “Пліч-о-пліч: Згуртовані 

громади”. 7 громад Сумщини сьогодні вже разом з громадами Львівщини, 

Вінниччини, Рівненщини, Волині. Ми отримали допомогу в енергетичній 

сфері, а також інженерну техніку. Є проєкти відновлення садочків та шкіл. Ще 

до 6 громад області мають бажання долучитися до проєкту. Серед них – місто 

героїв Охтирка, дуже потребує допомоги після руйнувань”, – сказав начальник 

Сумської ОВА. 

Іван Погоріляк своєю чергою висвітлив успішні результати співпраці 

між Перечинською, Краматорською та Білозерською громадами.  
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“У рамках проєкту “Пліч-о-пліч” ми відвідали Краматорськ. Для нас 

було дивно, коли ми заходили в школи і там останні записи були зроблені 23 

або 24 лютого 2022 року. Ми відчули, що це таке, коли діти не ходять в школу. 

Тоді в нас народився задум релокувати ще одну школу з Краматорська до 

нашого містечка. У нас в громаді проживає понад 200 дітей з Краматорська. 

Ми вже працюємо над релокацією однієї іншої школи та дитсадка з 

Краматорська. Також, якщо потрібно, ми готові евакуювати і релокувати 

медичні заклади із нашого міста-партнера з 2023 року – Краматорська”, – 

зазначив голова Перечинської міської територіальної громади. 

Наталія Корнієнко розповіла про те, як її громада відновлюється після 

деокупації і подякувала областям, які допомагають у цьому процесі. 

“Наша громада була окупована. На момент деокупації чисельність 

населення складала 20%. Сьогодні – перевищує 70%. Це понад 12 000 

мешканців, які сьогодні знаходяться в громаді, працюють, продовжують 

відновлювати. Нам допомагали 8 областей – Полтавська, Кіровоградська, 

Івано-Франківська, Закарпатська, Житомирська, Одеська, Дніпропетровська. 

За цей час в нашій громаді відновлено 425 будинків. Мешканці з вдячністю 

згадують про це. 

У рамках національної платформи “Пліч-о-пліч: згуртовані громади” 

нашою громадою-партнером стала Нетішинська міська територіальна 

громада, що на Хмельниччині. Вже відчуваємо підтримку і очікуємо на 

подальшу плідну співпрацю”, – сказала голова Великоолександрівської 

селищної територіальної громади. 

Олена Урсу відзначила успіхи громад і наголосила, що ПРООН 

продовжуватиме впроваджувати та підтримувати різноманітні проєкти 

розвитку.  

“Для нас надзвичайно важливо бути частиною цієї дискусії про єдність. 

І не лише дискусії, але також і практичної роботи. Це єдність навколо 

спільного вирішення викликів, пов'язаних з війною. Це єдність навколо 

формування спільного бачення розвитку, спільного бачення майбутнього”, – 

зазначила Керівниця групи проєктів з демократичного врядування, ПРООН в 

Україні. 

Форум Національної обʼєднуючої платформи “Пліч-о-пліч: згуртовані 

громади” відбувся у Києві 22 січня. На ньому були присутні понад 100 голів 

громад та представників обласних військових адміністрацій. Це перший 

подібний захід з моменту запуску проєкту в кінці минулого року. Захід 

організовано Міністерством розвитку громад та територій України за 

підтримки ПРООН та фінансової підтримки Уряду Японії. 
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*** 

 

25.01.2025 

Міністерство розвитку громад та територій України 

https://mtu.gov.ua/news/36446.html 

Олексій Кулеба: Тільки у партнерстві з громадами ми можемо 

розбудувати основу для стійкості всієї країни 

Під час зустрічі з очільниками українських громад керівництво 

Мінрозвитку та Агентства відновлення презентували головні пріоритети 

роботи на 2025 рік. 

На цьому Віцепремʼєр-міністр з відновлення України – Міністр розвитку 

громад та територій України наголосив під час зустрічі з очільниками 

українських громад. На ній керівництво Мінрозвитку та Агентства 

відновлення презентували головні пріоритети роботи на 2025 рік. Це вже третя 

робоча зустріч у подібному форматі. Вона відбулася за присутності понад 80 

учасників з усієї України. 

Олексій Кулеба закликав громади до партнерства та системної співпраці. 

“Мінрозвитку відкрите до кожної громади, маємо разом знаходити 

рішення до проблемних питань. Важливо орієнтуватися на потреби людей, на 

потреби військових та тих, хто потребує підтримки найбільше: сім’ї, діти, 

внутрішньо переміщені особи.  

У Плані внутрішньої стійкості Президента України Володимира 

Зеленського один з пунктів базувався на міцних солідарних громадах. Адже 

саме у єдності зможемо вистояти перед ворогом та дійти до перемоги і 

справедливого миру.  

Команда Мінрозвитку переконана, що тільки у партнерстві з громадами 

ми можемо розбудувати основу для стійкості всієї країни”, – зазначив Олексій 

Кулеба, звертаючись до присутніх на зустрічі. 

Заступник Міністра розвитку громад та територій України Олексій 

Рябикін своєю чергою окреслив, на яких напрямках регіональної політики 

Міністерство планує зосередитися у 2025 році. Серед них: 

 Регіональний розвиток в умовах війни – формування підходу до 

роботи з окупованими та тимчасово окупованими територіями, 

підготовка стратегій післявоєнного перехідного періоду. 

 Цифрові рішення – продовження роботи з екосистемою управління 

відбудовою DREAM та Єдиною геоінформаційною системою 

регіонального розвитку. 

 Згуртування громад – у першу чергу йдеться про масштабування та 

подальший розвиток проєкту “Пліч-о-пліч: згуртовані громади”. 

 Розвиток кадрового потенціалу, інструментів та ресурсів 

регіонального розвитку – запуск пілотних проєктів розвитку і 

посилення міжнародного співробітництва, зокрема з європейськими 

громадами. 
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 Робота з інструментами відновлення та розвитку – підготовка до 

URC4 та реалізація проектів в громадах через фінансові інструменти 

Міністерства. 

“З 31 грудня Міністерство отримало нові повноваження, в рамках яких 

тепер реінтеграція та робота з внутрішньо переміщеними особами стали 

нашими завданнями. Тому маємо роботу відповідно тепер і в цьому напрямку. 

Розроблятимемо окремі політики та стратегії розвитку для окупованих та 

тимчасово окупованих територій, беручи до уваги всі виклики, які існують в 

цих регіонах. Маємо вже зараз думати про те, як будемо після війни працювати 

з ними. Так само продовжуємо працювати з тиловими громадами, щоб вони 

могли продовжувати стабільно зростати. 

Для нас в першу чергу у центрі регіонального розвитку – люди. Тому 

нам важливо в такому діалозі як сьогодні чути про проблеми громад і розуміти, 

чим ми, як Міністерство, можемо допомогти”, – сказав Олексій Рябикін. 

Заступник Міністра розвитку громад та територій України Костянтин 

Ковальчук окреслив ситуацію в секторі підтримки енергетики і підкреслив 

важливість для громад працювати над своєю енергонезалежністю. 

“Закликаємо громади активніше працювати над можливостями 

впровадження розподіленої генерації. Окремо наголошую на важливості 

встановлення когенераційних потужностей. Війна продовжується, і ми всі 

можемо відчути негативні наслідки атак ворога по нашій інфраструктурі. 

Маємо робити все на місцях, щоб допомагати стабілізувати ситуацію у таких 

випадках. 

Ми перебуваємо у постійному діалозі з регіонами, активно спілкуємося 

з донорами, акцентуємо увагу на важливості підтримки нашої енергетики. Ми 

готові чути про потреби громад в цьому секторі, щоб спільно шукати 

вирішення актуальних проблем”, – наголосив Костянтин Ковальчук. 

Очільник Державного агентства відновлення та розвитку 

інфраструктури України Сергій Сухомлин розповів про те, над чим 

працюватиме Агентство в найближчому майбутньому, та окреслив статус 

наявних проєктів. Зокрема йдеться про:  

 Побудову ТЕЦ на біопаливі в рамках Проєкту публічно-приватного 

партнерства (PPP). На меті – скорочення залежності від природного 

газу, вирішення проблеми утилізації твердих побутових відходів, 

зменшення площі звалищ, виробництво сталої енергії.  

 Відновлення постраждалих обʼєктів та розбудову соціального житла. 

 Побудову водогонів у Миколаївській, Одеській та Київських 

областях, а також місті Лубни.  

“Ми стараємося спрямовувати нашу роботу на прицільне вирішення 

проблем громад. Саме тому активно працюємо над усіма наявними проєктами. 

Розуміємо важливість швидкої та якісної реалізації.  

Розпочали підготовчі роботи з впровадження і розробки проєктів ТЕЦ, 

що працюватимуть на твердому вторинному паливі. Зараз відбираємо громади 

для участі в проєкті. 
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Розраховуємо зокрема завершити проєкти побудови водогонів до кінця 

цього року. Тільки у Миколаєві завдяки цьому планується забезпечити чистою 

водою понад 500 тисяч людей. В Одеській області – понад 40 тисяч, у 

Київській – 72 тисячі, у Лубнах понад 30 тисяч”, – зазначив Сергій Сухомлин. 

 

*** 

 

22.01.2025 

Міністерство соціальної політики України 

https://www.msp.gov.ua/news/24411.html 

Ще понад 5 тисяч українських родин отримають виплату "Тепла 

зима" - 6500 гривень 

Щоб батьки з малозабезпечених родин, а також родини з дітьми з числа 

найбільш вразливих ВПО, могли придбати для дітей теплі речі на зиму, у 

межах комплексного пакету «Зимової підтримки» українських родин, 

наприкінці 2024 року Мінсоцполітики запровадило нову виплату “Тепла 

зима”.   

На жаль, через відключення електроенергії у грудні та неможливість 

нарахувати допомогу через необхідність уточнення даних, частина родин не 

змогли вчасно отримати виплату.  

Щоб забезпечити отримання допомоги всім українцям, які мають на неї 

право, Уряд прийняв рішення провести донарахування тим, кому допомогу не 

було виплачено у 2024 році з  технічних причин, проте люди мали на неї право. 

Таким чином, ще близько 5 тисяч осіб зможуть отримати фінансову 

допомогу «Тепла зима» розміром у 6500 гривень.  

Нагадуємо, що протягом грудня 2024 р. українські родини, які  є 

малозабезпеченими сім'ями з дітьми, або сім'ями-ВПО з дітьми, які отримують 

виплати на проживання, отримували на кожну дитину до 18 років по 6 500 грн 

одноразової грошової допомоги. Також  допомога нараховувалась особам з 

інвалідністю І групи з числа внутрішньо переміщених осіб.  Завдяки цій 

ініціативі понад 594 тисячі українців отримали допомогу на суму 3,9 млрд грн. 

 

*** 

 

23.01.2025 

Міністерство соціальної політики України 

https://www.msp.gov.ua/news/24414.html 

З 29 січня запрацює субсидія на оренду житла для ВПО 

Для багатьох українців, які змушені були через війну залишити власні 

домівки і переїхати жити в інші регіони країни, найболючішим залишається 

питання житла. З метою допомогти ВПО, які не мають достатньо коштів, аби 

самостійно винаймати індивідуальне житло, Мінсоцполітики розробило новий 

інструмент державної підтримки – субсидію на оренду житла.  
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З 29 січня внутрішньо переміщені особи зможуть подавати документи 

на її призначення. Призначатиметься субсидія за аналогією з житловою 

субсидією тим сім’ям, які найбільше потребують фінансової допомоги.  

«Субсидія на оренду - важливий інструмент для підтримки ВПО, адже 

вона буде враховувати як фінансову спроможність кожної родини оплачувати 

орендну плату за житло, так і різницю у вартості оренди в різних регіонах 

країни. Це також дозволить не лише допомогти родині фінансово, але й 

захистити юридично, адже договір оренди убезпечить від необгрунтованого 

підвищення ціни або виселення без підстав. І що важливо: так само інструмент 

забезпечує захист орендодавця від несплати орендної плати чи комунальних 

послуг», – підкреслила Міністерка соціальної політики Оксана Жолнович. 

Хто зможе скористатися субсидією? 

Внутрішньо переміщені особи, які 

 виїхали з окупованих російською федерацією регіонів або із зон 

бойових дій і не мають власного житла в умовно безпечних регіонах 

України, а їхнє житло знищене або непридатне для проживання 

 хочуть орендувати індивідуальне житло, але не мають достатньо 

коштів для цього  

 орендують житло і витрачають на нього суттєву частину своїх 

доходів 

Важливо: субсидія на оренду житла надаватиметься за умови, що:  

 орендар і орендодавець не пов’язані родинними відносинами 

 орендар не отримує від держави  допомогу на проживання ВПО  

 орендодавець приміщення вже не отримує на нього компенсацію за 

програмою «Прихисток» 

При цьому, родина ВПО може одночасно отримувати і субсидію на 

оренду, і субсидію на житлово-комунальні послуги.  

Як можна буде оформити субсидію на оренду?  

 офлайн – у найближчому сервісному центрі ПФУ або центрі надання 

адміністративних послуг 

 онлайн – через портал електронних послуг ПФУ  або мобільний 

додаток (з використанням  електронного підпису, він має бути і у 

власника житла, і у ВПО) 

Які документи будуть необхідні? 

 договір найму (за встановленою формою ); 

 заява (за встановленою формою ); 

 за потреби, копії документів, що підтверджують повноваження 

законного представника, опікуна, піклувальника, батьків-

вихователів або інші документи, що підтверджують якісь особливі 

обставини. 

Документи подаються особисто власником житла і внутрішньо 

переміщеною особою. Але, якщо власник житла проживає в іншому регіоні 

або за кордоном, можна скористатися електронною формою подачі докуметів 
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через веб-портал електронних послуг  або мобільний додаток ПФУ 

(використавши електронний підпис). 

Крім того, підписати заяву та договору найму від імені власника житла 

може його законний представник на підставі довіреності. 

 

*** 

 

20.01.2025 

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини 

https://ombudsman.gov.ua/news_details/monitoring-umov-prozhivannya-

vpo-v-kiselivskij-selishchnij-teritorialnij-gromadi-na-chernigivshchini 

Моніторинг умов проживання ВПО в Киселівській селищній 

територіальній громаді на Чернігівщині 

Фахівці Регіонального представництва у Чернігівській області 

Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини 

провели моніторинговий візит до модульного містечка у передмісті Чернігова. 

Територіальною громадою створено умови для проживання внутрішньо 

переміщених осіб. Облаштовано кімнати для тимчасового проживання на 352 

ліжко-місця, кухню, кімнату для дозвілля, душові та санвузли. 

У пішій доступності від модульного містечка є зупинка громадського 

транспорту та магазин. 

До модульного містечка постійно переселяються мешканці з 

прикордонних районів Чернігівщини, які постійно перебувають під 

обстрілами ворога. На день моніторингового візиту у чотирьох модульних 

будинках проживало 168 осіб, серед яких - 24 особи з інвалідністю та 27 дітей. 

Волонтери забезпечують переселенців щодня гарячим харчуванням, 

привозять продуктові набори, одяг і засоби гігієни. 

У місцях загального користування та житлових кімнатах зафіксовано 

комфортну температуру. 

Під час особистого спілкування з мешканцями модульного містечка 

скарг на умови проживання не надходило.   

Встановлено, що модульне містечко  не пристосовано до умов 

перебування осіб з інвалідністю та маломобільних груп населення. Зокрема, 

душові кімнати не обладнані для потреб таких категорій, також відсутнє 

укриття. 

За результатами моніторингового візиту буде підготовлено звіт та надані  

відповідні рекомендації компетентним органам щодо усунення виявлених 

недоліків. 
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*** 

 

23.01.2025 

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини 

https://ombudsman.gov.ua/news_details/robocha-zustrich-predstavnici-

upovnovazhenogo-ukrayini-olgi-altuninoyi-iz-zastupnikom-ministra-rozvitku-

gromad-ta-teritorij-ukrayini-oleksiyem-ryabikinim 

Робоча зустріч Представниці Уповноваженого України Ольги 

Алтуніної із заступником Міністра розвитку громад та територій 

України Олексієм Рябикіним 

В умовах російської збройної агресії проти України, питання захисту 

прав громадян, які втратили дім, пережили депортацію чи опинилися на ТОТ, 

є пріоритетом держави.  

Саме цій темі була присвячена робоча зустріч Представниці 

Уповноваженого з прав громадян, постраждалих внаслідок збройної агресії 

проти України Ольги Алтуніної із заступником Міністра розвитку громад та 

територій України Олексієм Рябикіним. 

Обговорювалися важливі питання, пов’язані з передачею повноважень 

від Мінреінтеграції до Мінрозвитку, зокрема щодо захисту прав ВПО та 

примусово переміщених (депортованих) осіб, реінтеграції громадян з ТОТ, а 

також відновлення та розбудови миру й розвитку ТОТ після її реінтеграції. 

Олексій Рябикін розповів про роботу Міністерства у цих сферах, 

структурні зміни та майбутні плани. 

Ольга Алтуніна наголосила, що кожна людина, яка постраждала від 

війни, заслуговує на повагу, підтримку та можливість відновити своє життя.  

"Відновлення миру — це не лише про території, це про людей, які 

прагнуть безпеки, справедливості та кращого майбутнього," — підкреслила 

вона. 

 

Місцеве самоврядування 

24.01.2024 

Харківська обласна військова адміністрація 

https://kharkivoda.gov.ua/news/130078 

На Харківщині відбулася виїзна нарада Комітету Верховної Ради 

України 

Спільно із заступником начальника Харківської обласної адміністрації 

Євгеном Івановим, головою Комітету з питань екологічної політики та 

природокористування Олега Бондаренка обговорили проект Закону про 

внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо врегулювання 

питання проведення обов’язкової евакуації. 

Евакуація цивільного населення з прифронтових та прикордонних 

населених пунктів області – нагальне питання для Харківщини. Наразі заходи 
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з посилення евакуації в примусовий спосіб діють на території  Куп’янської, 

Борівської, Кіндрашівської, Куньєвської, Борівської, Липецької та 

Вовчанської тергромад. У зв’язку з безпековою ситуацією, на засіданні Ради 

оборони області ухвалили рішення про посилення евакуації в 

Великобурлуцькій та Кіндрашівській ОТГ – переміщенню підлягають 267 

дітей з їхніми родинами. Загалом, на Харківщині після деокупації майже усієї 

території було евакуйовано близько 57 тисяч осіб, з яких 5 600 – діти.  

В змінах до Закону пропонується законодавчо зобов’язати батьків або 

опікунів забезпечити евакуацію дітей із територій, де впроваджуються заходи 

з посилення евакуації. У разі відмови, така евакуація відбуватиметься 

поліцейськими, уповноваженими рішенням керівника профільного органу, до 

безпечних районів з передачею дітей органам опіки та піклування. Крім того, 

проектом передбачається впровадження адміністративної відповідальності за 

повернення евакуйованих до місць проживання в зонах ведення активних 

бойових дій, де проводиться евакуація. Також в змінах пропонується 

врегулювати механізм евакуації людей з інвалідністю.   

«Дані зміни покликані врегулювати механізм евакуації дітей та 

вразливих категорій населення із територій, жителі яких підлягають 

обов’язковій евакуації. Це необхідний крок для убезпечення життя і здоров’я 

населення прифронтових населених пунктів. На жаль, маємо сотні випадків, 

коли евакуйовані повертаються до своїх осель і внаслідок ворожих обстрілів 

зазнають поранень, або гинуть. Тож, маємо в ході дискусії внести правки і 

пропозиції для подальшого корегування Закону», - зазначив Олег Бондаренко.  

Крім того, заступник начальника Харківської ОВА Євген Іванов під час 

наголосив на виступу наголосив на необхідності врегулювати механізм 

розробки логістичних маршрутів та розміщення наших людей в інших 

регіонах України, зокрема їх розселення в місцях тимчасового проживання за 

потреби. 

 

*** 

 

23.01.2025 

Дніпровська міська рада 

https://dniprorada.gov.ua/uk/articles/item/71034/robotodavci-zustrilisya-

iz-hersoncyami-u-dnipri-projshov-chergovij-netvorking-evakansiya-erobota 

Роботодавці зустрілися із херсонцями: у Дніпрі пройшов черговий 

нетворкінг «єВакансія.єРобота» 

Олена до Дніпра приїхала з Херсона у 2022 році.  

«Виїхали не з першого разу. Нам погрожували, що розстріляють. Але ми 

всілякими способами намагались вибратись… дорога привела до Дніпра. 

Місто прийняло нас дуже тепло», — не стримує сліз Олена. У Херсоні жінка 

мала невеличкий бізнес, а у Дніпрі працювала в готельному бізнесі. Зараз 

прийшла ознайомитись із вакансіями. Сьогодні у гуманітарному Хабі 

Херсонщини, який відкрили нещодавно, уперше провели нетворкінг 
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«єВакансія.єРобота». Там зібралися як приватні компанії, так і представники 

департаментів, управлінь, комунальних підприємств міської ради, які 

шукають працівників. «Шукаємо педагогів за різними напрямами: науково-

технічні, естетичні, педагоги-організатори, хореографи, — а також 

бухгалтерів. Якщо немає досвіду — готові вчити, йти назустріч. Навіть 

підбираємо місце роботи ближче до дому. У нас офіційне працевлаштування 

та стабільний заробіток!» — розповіла заступниця директора комунального 

закладу позашкільної освіти «Центр розвитку дітей та молоді «СтартУм»» 

Дніпровської міської влади Євгенія Власенко. 

Шукають працівників і великі українські мережі. «Найзатребуваніші 

професії для нас нині — касири, вантажники. Також пекарі та кухарі. Ми 

готові навчити. Для ВПО ми ще й допомагаємо у відновленні документів, 

наприклад трудової, якщо не вивіз чи втратив тощо. Нині у нас по країні 

відкрито більше ніж 1 000 вакансій. У нас офіційне працевлаштування», — 

зауважила регіональна менеджерка з персоналу компанії «VARUS» Дар?я 

Дацюк. Із 38 тисяч ВПО з Херсонської області, які перемістилися у громади 

нашого регіону, 15 тисяч оселилися саме у Дніпрі. «У нашому місті нині до 8 

тисяч вакансій. На зустріч прийшли роботодавці, які готові допомогти з 

працевлаштуванням кожному. На презентації вакансії не лише від бізнесу, а й 

від департаментів та комунальних підприємств мерії. Ми нагадали, що є 

єдиний муніципальний безкоштовний телеграм-канал вакансій: 

Work_DniproUA. Інспекція безоплатно розміщує вакансії і у групі viber та 

telegram: Work_DniproUA. Нині завдяки цим групам від початку створення 

каналів й до сьогодні знайшли роботу 30 тисяч людей. Усі пропозиції, які 

розміщуються, — із офіційним працевлаштуванням. Ми за цим пильно 

стежимо. Також розповіли, що є короткотермінові курси, де перенавчають 

переселенок на затребувані на ринку праці професії – малярок та плиточниць-

лицювальниць. Такі нетворкінги для нас — не перші. Найголовніше, щоб 

переселенці знали якомога більше інформації про роботу. Загалом від початку 

повномасштабної війни кількість офіційно працюючих у Дніпрі зросла з 360 

тисяч до 440 тисяч», — зазначила начальниця інспекції з питань праці та 

зайнятості населення Дніпровської міської ради Тетяна Янушкевич. 

Самому гуманітарному Хабу Херсонщини усього пів року. «Тут ми 

видаємо гуманітарну допомогу від благодійних організацій, працює щоденно 

психолог, проводимо зустрічі та майстер-класи. Надається юридична 

допомога 2 дні на тиждень. Залучений консультант від центру зайнятості. 

Масштабний нетворкінг з пошуку роботи провели тут уперше. Адже у нас 

багато людей з Херсощини потребують роботи, і треба якомога більше 

інформувати про відкриті офіційні вакансії», — підсумувала начальниця 

Мирненської селищної військової адміністрації Херсонської області 

Валентина Головата. 
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*** 

 

24.01.2025 

Вінницька міська рада 

https://vmr.gov.ua/priorytet-turbota-rik-roboty-departamentu-sotsialnoi-

polityky-vmr-u-tsyfrakh 

Пріоритет «Турбота». Рік роботи департаменту соціальної 

політики ВМР у цифрах 

Турбота про мешканців Вінницької громади – пріоритет, за яким працює 

департамент соціальної політики ВМР. За 2024 рік на цей пріоритет було 

спрямовано понад 800 млн гривень. На підтримку яких категорій населення 

направили кошти, розповіла директорка департаменту соціальної політики 

Валентина Войткова. 

Допомога вразливим категоріям мешканців 

Департамент соціальної політики працює за двома затвердженими 

програмами: 

 комплексна програма «Основні напрямки соціальної політики 

ВМТГ», яка охоплює надання муніципальних пільг, допомог та 

компенсацій; підтримка діяльності громадських організацій 

соціального спрямування; створення правових, соціальних і 

економічних умов для зміцнення інституту сім’ї; надання соціальних 

та реабілітаційних послуг жителям ВМТГ 

 «Програма підтримки Захисників і Захисниць України, членів їхніх 

родин та родин загиблих (померлих), безвісти зниклих за особливих 

обставин Захисників і Захисниць». 

Для обліку усіх людей, які мають право на пільги, працює Єдиний 

муніципальний реєстр. Там зареєстровано 22 тисячі осіб. 

Щодо соціальних послуг, то за 2024 рік Вінницький міський 

територіальний центр соціального обслуговування надав 365,7 тис. послуг. 

Вінницький міський центр соціальних служб – 16,5 тис. послуг., центр 

реабілітації «Гармонія» імені Раїси Панасюк – 15,6 тис. послуг. Окрім того, 

громадські організації соцспрямування надали 104,9 тис. послуг. 

«Окрім соціальних послуг, надаємо натуральну допомогу окремим 

малозахищеним категоріям населення. Це сім’ї Захисників і Захисниць, 

родини полеглих та безвісти зниклих оборонців, багатодітні сім’ї, родини, які 

виховують дітей з інвалідністю, одинокі пенсіонери, які перебувають на 

обліку в Терцентрі, ВПО, малозабезпечені родини, постраждали від 

Чорнобильської трагедії. Двічі на рік забезпечуємо їх продуктовими наборами. 

Усього за 2024 рік ми видали близько 40 тисяч пакунків з продуктами», – 

зазначила Валентина Войткова. 

Також у 2024 році у ЦНАПах надали 104,6 тис. адміністративних послуг 

соціального спрямування. Надійшло 6,9 тис. звернень від мешканців. Фахівці 

мобільного робочого місця надали за рік 484 тис. послуг. 

Підтримка ВПО 
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Наразі у Вінниці нараховується понад 43 тисяч ВПО. У 2024 році вперше 

до громади прибули 1285 внутрішньо переміщених осіб. Їм нараховуються 

адресні державні допомоги. Також ВПО включили до муніципальних програм. 

У 2024 році ВПО отримали 34,9 тис. медичних послуг, а також 

матеріальну допомогу, сприяння у працевлаштуванні, 64 ваучери на 

перенавчання, 2,1 тис. продуктових наборів, а Гуманітарний центр речей 

охопив 98 тис. осіб. 

Турбота про Захисників і Захисниць 

Департамент соціальної політики надає системний соціальний супровід 

Захисників і Захисниць, їхніх сімей. Щоб визначити їхні потреби, складають 

відповідні анкети. Таких було заповнено 5,1 тис. 

Ветерани та ветеранки, військовослужбовці, їхні сім’ї, а також родини 

полеглих Захисників можуть звернутися до помічників ветеранів. Вони 

працюють в Офісах соціального спрямування у Вінниці. За 2024 рік помічники 

ветеранів опрацьовували 4,6 тис. звернень та 41,5 тис. послуг. 

Окрім того, для ветеранів від міської ради надають сертифікати на 

придбання автомобіля; компенсацію за переобладнання авто на ручне 

керування, пільги на стоматологічні послуги для УБД, реабілітацію в 

оздоровчому закладі. 77 Захисників взяли участь у міській програмі з 

безкоштовного відвідування басейну. 

Департамент соціальної політики ВМР забезпечує надання Захисникам і 

Захисниць державних допомог: пільг на ЖКП, отримання компенсації для 

забезпечення житлом, надання протезно-ортопедичних засобів. 

 

*** 

 

23.01.2025 

Житомирська обласна державна адміністрація 

https://oda.zht.gov.ua/news/viktor-gradivskyj-realizatsiya-veteranskoyi-

polityky-pidtrymka-vpo-ta-rozvytok-bezbar-yernogo-seredovyshha-na-

zhytomyrshhyni/ 

Віктор Градівський: Реалізація ветеранської політики, підтримка 

ВПО та розвиток безбар’єрного середовища на Житомирщині 

Сьогодні, 23 січня, відбулася продуктивна онлайн-нарада з головами 

територіальних громад. До обговорення важливих питань долучилися 

заступник начальника Житомирської ОВА Віктор Градівський, секретар 

Житомирської міської ради Галина Шиманська, а також керівники профільних 

структурних підрозділів ОВА. 

Учасники наради зосередилися на трьох ключових напрямках, 

спрямованих на покращення життя мешканців області: 

Комфортні умови для внутрішньо переміщених осіб: Детально 

обговорили хід розробки проєктно-кошторисної документації для 

реконструкції будівель, які планують використовувати для тимчасового 

проживання ВПО. Акцент зробили на пошуку оптимальних рішень для 
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фінансування цих проєктів, зокрема, за рахунок залучення міжнародних 

донорів. Проаналізували стан підготовки об’єктів у різних районах області та 

визначили кроки для прискорення цього процесу. 

Розвиток безбар’єрного середовища: Важливою темою наради стало 

створення безбар’єрних маршрутів у кожному населеному пункті громади. 

Учасники обговорили практичні аспекти реалізації цього завдання, зокрема, 

визначення відповідальних осіб, проведення моніторингу безбар’єрності 

об’єктів та розробку відповідних проєктних пропозицій. Створення 

безбар’єрного середовища сприятиме інтеграції маломобільних груп 

населення та підвищенню якості їхнього життя. 

Підтримка ветеранської політики та сімей: Окрему увагу приділили 

питанням реалізації ветеранської політики в області. Обговорили механізми 

підтримки ветеранів та членів їхніх сімей, а також перспективи розширення 

мережі дитячих будинків сімейного типу та прийомних сімей. 

За результатами наради учасники узгодили подальші кроки та намітили 

конкретні завдання для ефективної реалізації обговорених ініціатив. 

Конструктивний діалог та спільні зусилля представників влади створюють 

міцну основу для подальшого розвитку Житомирської області. 

 

*** 

 

20.01.2025 

Київська обласна військова адміністрація 

https://koda.gov.ua/dopomogu-vnutrishno-peremishhenym-osobam-u-

sichni-otrymaly-majzhe-39-tysyach-rodyn-na-kyyivshhyni/ 

Допомогу внутрішньо переміщеним особам у січні отримали майже 

39 тисяч родин на Київщині 

У січні 2025 року 38 857 сімей з числа внутрішньо переміщених осіб, які 

проживають на території Київської області, отримали фінансову допомогу на 

загальну суму у 127 375 000 грн. Виплати здійснюються в рамках державної 

програми підтримки ВПО на підставі даних, поданих у відповідних 

реєстраційних органах. 

Станом на січень на Київщині зареєстровано понад 254 тисячі 

внутрішньо переміщених осіб. 

Найбільше ВПО проживає в Ірпені (23 892 осіб), Броварах (22 130) та 

Білій Церкві (15 571). 

Громадяни отримують виплати через банківські установи, зазначені під 

час реєстрації. Для уникнення затримок рекомендується перевірити 

актуальність банківських реквізитів. 

Не зареєстровані особи чи ті, хто має питання щодо виплат, можуть 

звернутися до місцевих органів соціального захисту. 
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*** 

 

22.01.2025 

Офіційний портал Києва 

https://kyivcity.gov.ua/news/uryad_zminiv_poryadok_kompensatsi_vitrat_z

a_timchasove_rozmischennya_vpo__vidteper_viplati_zdiysnyuye_pensiyniy_fond 

Уряд змінив порядок компенсації витрат за тимчасове розміщення 

ВПО – відтепер виплати здійснює Пенсійний фонд 

Із 1 січня функції з призначення та виплати компенсації витрат за 

тимчасове безоплатне розміщення внутрішньо переміщених осіб здійснює 

Пенсійний фонд України (ПФУ). Постанова Уряду № 1544 від 31.12.2024 року 

змінює Порядок компенсації витрат за розміщення ВПО. 

Особам, які мали право на отримання компенсації витрат раніше і 

включені до списків, переданих до Пенсійного фонду України, виплата 

компенсації продовжується без додаткового звернення. 

Так, із 1 березня 2025 року компенсація надається фізичним особам-

громадянам України, які є власниками житла і безоплатно розміщують ВПО, 

для покриття витрат, пов’язаних з безоплатним розміщенням ВПО. 

Компенсація призначається на шість місяців за новими зверненнями 

щодо розміщення ВПО, за яких вперше виплачуватиметься компенсація. 

Виплата на другий піврічний період продовжується ПФУ автоматично після 

перевірки відповідного права таких ВПО на надання компенсації за них. Суму 

відшкодування розраховують органи Пенсійного фонду України щомісяця. 

Вона становить 450 гривень за кожну людину. 

Компенсація не призначається (не виплачується) або її виплата 

припиняється в разі, якщо: 

 встановлений факт родинних зв’язків з внутрішньо переміщеною 

особою/особами, які були розміщені ними в житловому приміщенні; 

 оформлено одержання субсидії на оплату вартості або частини 

вартості найму (оренди) житлового приміщення; 

 встановлено факт перебування за кордоном внутрішньо переміщеної 

особи більше ніж 30 календарних днів поспіль на дату проведення 

перевірки права на отримання компенсації; 

 отримано Пенсійним фондом України від Національної соціальної 

сервісної служби України інформацію про непроживання понад 

місяць осіб у житловому приміщенні, за адресою якого надається 

компенсація; 

 встановлено факт наведення в заяві або повідомленні недостовірної 

інформації за результатами перевірки; 

 встановлено, що ВПО здійснила купівлю, одержала безоплатно чи 

придбала на пільгових умовах через органи соціального захисту 

населення/одержала через благодійні організації, зокрема коштом 

міжнародної грошової допомоги, кімнату в будинку, кімнату в 

гуртожитку, квартиру (будинок), крім житла, розташованого на 
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територіях, на яких ведуться (велися) бойові дії, протягом трьох 

місяців перед зверненням. 

Зазначимо, що з 1 січня виконавчі органи сільських, селищних, міських, 

районних рад, військових адміністрацій не здійснюють функції з призначення 

та виплати компенсації витрат за тимчасове безоплатне розміщення 

внутрішньо переміщених осіб. 

 

*** 

 

 

22.01.2025 

Офіційний портал Києва 

https://kyivcity.gov.ua/news/do_dnya_sobornosti_ukrani_predstavnikiv_gr

omad_vpo_nagorodili_pochesnimi_gramotami_kivskogo_miskogo_golovi__mari

na_khonda/ 

До Дня Соборності України представників громад ВПО нагородили 

Почесними грамотами Київського міського голови – Марина Хонда 

Заступниця голови КМДА з питань здійснення самоврядних 

повноважень Марина Хонда до Дня Соборності України вручила 

представникам громад внутрішньо переміщених осіб Почесні грамоти 

Київського міського голови Віталія Кличка. Про це вона повідомила на своїй 

сторінці у Facebook.  

«Ви – один із перших містків між ВПО і столицею, яка робить усе 

можливе для їхньої адаптації. На вас, як і на нас, лежить велике навантаження. 

Адже лише з лютого 2022 року в Київ прибули понад 235 тисяч людей, які 

вимушено полишили свої домівки через війну. Дякую за вашу щоденну 

роботу. Одна з учасниць нашої зустрічі сьогодні сказала: «Ми – нове 

покоління киян». І це справді так. Ви вже є частиною київської громади. Утім 

я щиро бажаю, щоб кожен із вас мав можливість повернутися до рідних 

домівок – на безпечну та вільну територію незалежної України», – сказала 

Марина Хонда. 

Нагороди отримали представники 18 громад внутрішньо переміщених 

осіб: 

 Осередок підтримки жителів Бахмутської міської територіальної 

громади «Яповернусь_БАХМУТ», м. Київ; 

 Консультативно-координаційний Центр підтримки мешканців 

Бахмутського району Донецької області «Бахмутський район єднає. 

Київ»; 

 Херсонський обласний хаб у Києві; 

 Координаційний центр з питань забезпечення реалізації прав і свобод 

внутрішньо переміщених осіб Старобільського району Луганської 

області (гуманітарний хаб Старобільської РВА) у м. Києві; 

 Стаціонарний пункт накопичення та видачі гуманітарної допомоги 

№ 5 у м. Києві Гуманітарного штабу Лисичанської міської військової 
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адміністрації Сіверськодонецького (кол. – Сєвєродонецького) 

району Луганської області; 

 Центр підтримки цивільного населення Соледарської міської ради 

«Соледар: дорога додому. Київ»; 

 Гуманітарні хаби Торецької громади у м. Києві; 

 Авдіївський гуманітарний хаб «ВПОраємось», м. Київ; 

 Нікольська селищна територіальна громада Маріупольського району 

Донецької області; 

 Центр підтримки ВПО Волноваського району Донецької області 

«Пліч-о-пліч» у м. Київ та Київській області; 

 Координаційний центр надання гуманітарної допомоги ВПО з 

Луганської області при Марківській селищній військовій 

адміністрації; 

 Гуманітарний штаб Нижньодуванської селищної військової 

адміністрації Сватівського району Луганської області «Луганщина 

моя» у м. Київ; 

 Відділення надання соціальних послуг у м. Київ «Наш Краматорськ. 

Ми разом все подолаємо» Краматорської міської ради; 

 Гуманітарний штаб Гірської міської військової адміністрації 

Сіверськодонецького (кол. – Сєвєродонецького) району Луганської 

області в м. Київ; 

 Гуманітарний центр «Мій Часів Яр у Києві»; 

 Центри підтримки внутрішньо переміщених/евакуйованих осіб 

Маріупольської громади «ЯМаріуполь», м. Київ; 

 Гуманітарний центр «Центр підтримки ВПО Маріупольського 

району «Серце Сходу» у м. Київ; 

 Центр підтримки ВПО Кремінської міської військової адміністрації. 

 

*** 

 

23.01.2025 

Волинська обласна державна адміністрація 

https://www.voladm.gov.ua/new/delegaciya-z-volini-vzyala-uchast-u-

vseukrayinskomu-forumi-plich-o-plich-zgurtovani-gromadi/ 

Делегація з Волині взяла участь у всеукраїнському форумі «Пліч-о-

пліч: Згуртовані громади 

Учора з нагоди Дня Соборності у Києві у Софійському соборі відбулося 

зібрання платформи «Пліч-о-пліч: Згуртовані громади». 

До заходу долучилися урядовці, народні депутати, представники 

обласних військових адміністрацій та місцевого самоврядування, 

волонтерських рухів та міжнародних організацій. 

Волинь представляли: заступник голови обласної державної 

адміністрації Олександр Троханенко, заступниця Луцького міського голови 
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Ірина Чебелюк, голова Торчинської громади Юрій Кревський та заступник 

Ковельського міського голови Віктор Жигаревич. 

Ці громади є безпосередніми учасниками проєкту та уже підписали 

Меморандуми про співпрацю, а саме: 

 Торчинська селищна громада підтримуватиме Шалигинську 

селищну територіальну громаду Сумської області; 

 Ковельська міська територіальна громада підтримуватиме 

Марганецьку міську територіальну громаду Дніпропетровської 

області; 

 Луцька міська територіальна громада підтримуватиме Південнівську 

міську територіальну громаду Одеської області. 

Під час виступу Прем’єр-міністр України Денис Шмигаль нагадав, що 

восени минулого року Президент Володимир Зеленський представив План 

внутрішньої стійкості. Один із пунктів цього документу базується на міцних 

солідарних громадах. А проєкт «Пліч-о-пліч: Згуртовані громади» яскравий 

приклад його реалізації. 

Глава Уряду підкреслив важливість даної ініцативи, особливо під час 

війни, коли, тилові громади допомагають прифронтовим містам і селам. Разом 

із тим, подякував усім, хто залучений у цей процес та закликав інших 

долучатися і формувати розгалужену мережу солідарності. 

«Це конкретна допомога у відновленні міст та сіл, які були атаковані 

росією і зазнали руйнувань. Це гуманітарна допомога. Зокрема продовольство, 

медикаменти та багато іншого, що потрібно жителям постраждалих громад 

прямо тут, сьогодні й зараз. Це освітньо-культурна комунікація людей і 

особливо дітей з різних куточків України. Це шлях до єдності на рівні 

особистого спілкування», – зазначив Денис Шмигаль. 

Натомість віцепрем’єр-міністр з відновлення - міністр розвитку громад 

та територій Олексій Кулеба розповів, що наразі в проєкті беруть участь 111 

громад. А найближчим часом до нього долучаться ще 150. 

«Я переконаний, що наша співпраця стане ще ефективнішою, і вкотре 

доведе, що соборність – це не просто слова, а конкретні дії», – наголосив 

Віцепремʼєр-міністр з відновлення України. 

У межах заходу відбулися дві дискусійні панелі: «Єднання як фундамент 

відновлення» та «Згуртованість небайдужих: від ресурсів до реалізації». 

Насамперед обговорювали питання налагодження співпраці та обмінювалися 

досвідом впровадження різноманітних проєктів на місцевому рівні. 

Окрім того, у Софійському Соборі експонували унікальні історичні 

документи, яким вже понад 100 років – Універсали Центральної Ради, а також 

Акт Злуки УНР та ЗУНР. 

Слід додати, що це перший подібний захід з моменту запуску проєкту 

«Пліч-о-пліч: Згуртовані громади» наприкінці минулого року. Його 

організатор – Міністерство розвитку громад і територій України за підтримки 

ПРООН та фінансової підтримки Уряду Японії. 
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*** 

 

24.01.2025 

Волинська обласна державна адміністрація 

https://www.voladm.gov.ua/new/ivan-rudnickiy-zustrivsya-z-vnutrishno-

peremischenimi-osobami-yaki-meshkayut-u-trostyanci/ 

Начальник ОВА зустрівся з внутрішньо переміщеними особами, які 

мешкають у Тростянці 

Перебуваючи у Ківерцівській громаді, начальник ОВА Іван Рудницький 

завітав у місце компактного проживання внутрішньо переміщених осіб у 

Тростянці. Це шелтер на 21 квартиру, серед яких – дві квартири, облаштовані 

для потреб людей з інвалідністю. 

Сьогодні там проживає 34 українці, які покинули свої домівки через 

бойові дії або втрату житла. До слова, серед жителів – десятикратна чемпіонка 

світу з шашок, Заслужений майстер спорту України з шашок Людмила 

Ведерко. 

Очільник області поспілкувався з мешканцями шелтеру, аби дізнатися 

чи отримують вони всю необхідну допомогу від держави, чи можливо 

потребують допомоги у вирішенні якихось питань. Звичайно, що запити на 

допомогу були, але загалом усі працевлаштовані, а умовами проживання 

задоволені. Деякі з внутрішньо переміщених осіб кажуть, що будуть лишатися 

на Волині. 

Як повідомив голова громади, люди проживають безкоштовно, 

комунальні послуги оплачуються коштом громади. Єдина умова отримати 

таке тимчасове житло – це працевлаштуватись. 

Слід зазначити, що цей модернізований та повністю обладнаний 

будинок збудований в рамках програми «Підтримка ЄС для нагальних потреб 

розміщення внутрішньо переміщених осіб в Україні» за фінансування NEFCO. 

Зокрема волинські будівельники реконструювали стару будівлю шкільного 

інтернату. Такі ж шелтери уже функціонують в Ковелі та Луцьку. А ще один 

будується у Нововолинську. 

 

*** 

 

23.01.2025 

Волинська обласна державна адміністрація 

https://www.voladm.gov.ua/new/na-volini-shukayut-primischennya-dlya-

prihistku-evakuyovanih-meshkanciv-inshih-regioniv/ 

На Волині шукають приміщення для прихистку евакуйованих 

мешканців інших регіонів 

В обласній військовій адміністрації відбулася зустріч начальника ОВА з 

представниками благодійного фонду «Рокада» та Кластеру з питань 

управління та координації місцями компактного проживання внутрішньо 

переміщених осіб (СССМ Кластер). 
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Основна тема – пошук будівель для облаштування транзитних 

приміщень та довгострокових прихистків ВПО на Волині. Обговорювали 

варіанти локацій, які відповідають критеріям швидкої адаптації та 

мінімальних ремонтних робіт. Особливу увагу приділили наявним 

приміщенням у Ковелі, як пріоритетній локації для прийому евакуйованих 

жителів зони бойових дій. 

«Наше спільне завдання – підготувати об’єкти до заселення. Ми готові 

сприяти в координації спілкування з громадами, підтримувати в оформленні 

дозвільної документації та надавати іншу необхідну допомогу. Але вибір 

приміщень відповідно донорським нормативів – це ваша зона 

відповідальності. Пропонуйте об'єкти, а ми допоможемо вирішити питання», 

– відзначив начальник ОВА Іван Рудницький під час розмови з партнерами. 

 

*** 

 

21.01.2025 

Львівська обласна військова адміністрація 

https://loda.gov.ua/news/126960 

За поселення ВПО власникам приватного сектору за грудень 

компенсують понад 2,5 млн грн 

У приватному житловому секторі Львівщини у грудні минулого року 

розмістили 5697 внутрішньо переміщених осіб. 

Так, департамент паливно-енергетичного комплексу, 

енергоефективності та житлово-комунального господарства Львівської ОДА 

подав заявку на фінансування компенсації витрат за розміщення (перебування) 

ВПО у грудні 2024 року на суму 2 596 492 грн. 

Нагадаємо, що на Львівщині у листопаді минулого року в приватному 

житловому секторі розмістили 5765 внутрішньо переміщених осіб. Загальний 

обсяг компенсації власникам житлових приміщень приватного житлового 

фонду, які безоплатно розміщували в цих приміщеннях внутрішньо 

переміщених осіб, за листопад 2024 року склав 2 537 560 гривень. 

«Варто зазначити, що власникам житла, які прийняли внутрішньо 

переміщених осіб, для отримання компенсації, необхідно надавати правильно 

заповнені дані до органів місцевого самоврядування, адже це скоротить час 

необхідний для отримання зазначеної компенсації», - наголосив директор 

департаменту паливно-енергетичного комплексу, енергоефективності та 

житлово-комунального господарства Львівської ОДА Богдан Кейван. 
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*** 

 

23.01.2025 

Львівська обласна військова адміністрація 

https://loda.gov.ua/news/127087 

Підприємці мають можливість отримати мікрогранти від чеської 

гуманітарної організації 

Серед пріоритетних для фінансування: релокований бізнес, той, який 

має соціальну спрямованість тощо. 

Чеська гуманітарна організація «Людина в біді» People in Need Ukraine 

завдяки фінансуванню американського народу запускає мікрогранти для 

підприємців. 

Проєкт передбачає: 

1) надання грантових коштів на конкурсній основі в сумі: 

▪️ до 1 000 доларів для мікро- та малих підприємств (ФОП та 

юридичних осіб), у яких середня кількість найманих працівників за звітний 

період (календарний рік) не перевищує 1 особу або, які не використовують 

працю найманих осіб; а також для фізичних осіб з числа ВПО, які реалізовують 

бізнес-ідею з метою відновлення джерел доходу 

▪️ до 4 000 доларів для мікро- та малих підприємств (ФОП та 

юридичних осіб), у яких середня кількість працівників за звітний період 

складає не менше 2-х та не перевищує 50-ти осіб 

* розмір гранту залежатиме від поданої пропозиції та бюджету 

2) менторську підтримку для розвитку бізнесу від досвідчених 

експертів; 

3) психологічну підтримку грантоотримувачів та членів їхніх родин; 

4) зустрічі в громадах задля підвищення соціальної інтеграції та 

згуртованості тощо. 

Пріоритет у відборі отримають учасники, які: 

 належать до релокованого бізнесу/внутрішньо переміщених осіб; 

 належать до підприємств, які очолюються жінками; 

 належать до підприємств, які очолюються особами/працевлаштували 

осіб, які належать до вразливих груп і мають обмежений доступ до 

ринків праці; 

 мають соціальну спрямованість бізнес-ідеї, надають товари чи 

послуги найбільш уразливим категоріям населення або надають 

соціальні послуги, яких бракує в громаді тощо. 

Звертаємо увагу, що Проєкт не має змоги підтримати підприємства, які 

належать до сільського господарства та оборонної промисловості. А також, 

підприємства, які здійснюють виробництво або торгівлю алкогольними 

напоями та тютюновими виробами, товарами та послугами, які заборонені 

законодавством України. 

«Минулоріч в рамках Проєкту «ДОВІРА» 75 підприємців Львівщини 

отримали гранти для відновлення бізнесу. Зокрема 65 проєктів підтримали на 
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суму до 5000 доларів, 10 проєктів на суму до 1000 доларів. Дякуємо нашим 

донорським організаціям, зокрема за підтримку бізнесу, а нашим підприємцям 

за активність!»,  - зазначила т.в.о директора департаменту економічної 

політики ЛОДА Галина Широчук. 

Кінцевий термін подання – 20 лютого 2025 року. 

 

*** 

 

24.01.2025 

Львівська обласна військова адміністрація 

https://loda.gov.ua/news/127188 

У Львові презентували перший соціальний будинок для внутрішньо 

переміщених осіб, які проходять реабілітацію у центрі UNBROKEN 

Будинок, розрахований на 24 квартири, є частиною житлового 

комплексу, що складатиметься з восьми повністю інклюзивних будівель. 

Сьогодні, 24 січня, у Львові відбулася презентація першого соціального 

будинку, призначеного для внутрішньо переміщених осіб, які проходять 

реабілітацію у центрі UNBROKEN. Проєкт реалізує місто у співпраці з 

Європейським Союзом та програмою NEFCO in Ukraine «Зелене відновлення 

України» і є частиною масштабної програми із забезпечення тимчасового 

житла для постраждалих від війни. 

«У Львові завершили будівництво першого з восьми соціальних, 

повністю інклюзивних будинків для поранених переселенців. Облаштували 24 

квартири, де тимчасово зможуть проживати близько 700 пацієнтів, які 

проходять реабілітацію у центрі UNBROKEN Ukraine. 

Проєкт реалізували за підтримки Європейської комісії, яка виділила 19,5 

мільйонів євро грантових коштів, а міський бюджет забезпечив фінансування 

укриття та взяв на себе утримання будинку. 

Люди зможуть залишатися тут до року. Квартири передають мешканцям 

з готовим ремонтом, меблями та необхідною технікою. 

Львів вкотре демонструє, що здатен не лише вистояти у часи війни, але 

й будувати майбутнє для тих, хто цього найбільше потребує. 

Дякую меру Львова Андрію Садовому та громаді міста за комплексний 

підхід до підтримки ветеранів і внутрішньо переміщених осіб. Це приклад для 

всієї країни», – зазначив очільник області Максим Козицький. 

Під час проживання пацієнти будуть під наглядом лікарів і вся необхідна 

допомога, в тому числі ургентна, буде надаватися оперативно.   

До теми: Проєкт «Пташки Перемоги» також долучаються до 

протезування захисників в UNBROKEN. 

20% від зібраних коштів ініціатива скеровує саме на цю потребу. Відтак 

у 2024 році 12 воїнів пройшли реабілітацію та отримали протезування в 

Superhumans Center та UNBROKEN Ukraine. 
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*** 

 

21.01.2025 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/u-lvovi-vidkrili-medichnij-hab-yamariupol-

zdorovya-dlya-pereselenciv-ta-miscevih 

У Львові відкрили медичний хаб «ЯМаріуполь. Здоров’я» для 

переселенців та місцевих 

Четвертий спеціалізований медичний хаб «ЯМаріуполь. Здоров’я» 

відкрили у Львові. 

Його створили на базі релокованого маріупольського Центру первинної 

медико-санітарної допомоги №3. Вже налагоджена співпраця з закладами 

охорони здоров’я Львова та Краматорська. Завдяки цьому зберігаються фахові 

кадри та надається широкопрофільна допомога. 

Про це повідомляє Маріупольська міська рада. 

Всі послуги у медичному хабі надаються безоплатно та доступні для 

громади Маріуполя, Львова та всіх громадян, що мають статус внутрішньо 

переміщених осіб. 

Заклад у Львові працюватиме у форматі сімейної амбулаторії та 

надаватиме послуги первинної ланки: первинний огляд пацієнта лікарями 

первинної ланки, базова функціональна діагностика, скерування до 

вузькопрофільних фахівців, виписування рецептів (у т.ч. по програмі 

«Доступні ліки»), діагностика та лікування психологічних розладів. Для 

потреб консультування з вузькопрофільними фахівцями створені засоби 

телемедичного зв’язку. 

До медичного хабу вже завітали перші маріупольці, а також директор 

департаменту охорони здоровʼя Донецької обласної державної адміністрації 

Володимир Колесник, які високо оцінили роботу закладу. 

Медичний хаб у Львові територіально поєднаний з гуманітарним хабом 

«Серце Сходу». Працює щоденно, крім неділі. Телефон для запису: +380 67 

149 7789. 

 

*** 

 

24.01.2025 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/na-donechchinu-pribuv-gumanitarnij-vantazh-vid-

blagodijnogo-fondu-brativ-mkrtchan 

На Донеччину прибув гуманітарний вантаж від Благодійного Фонду 

Братів Мкртчан 

Чергова партія благодійної допомоги прибула на Донеччину від 

Благодійного Фонду Братів Мкртчан. Це вже другий з початку року 

гуманітарний вантаж, який приїхав завдяки фонду в Донецьку область. 
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Для мешканців прифронтового регіону та переселенців фонд передає 

продукти, побутову хімію, засоби гігієни, ковдри та постільну білизну. 

Спільно з Донецькою обласною державною адміністрацією Благодійний 

Фонд Братів Мкртчан продовжує допомагати громадянам, які потерпають від 

обстрілів окупантів. 

Ця допомога призначається також мешканцям області, яких евакуюють 

з небезпечних для життя громад. Завдяки спільній праці люди одразу 

отримуватимуть необхідні набори продуктів, засобів гігієни та речей. 

Дуже необхідно продовжувати підтримку людей, які опинились в 

складних життєвих умовах. Благодійний Фонд Братів Мкртчан безперервно 

здійснює благодійну діяльність в найважливіших напрямках, де існують гострі 

потреби в підтримці. 

 

*** 

 

 

25.01.2025 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/za-minulij-rik-meshkanci-donechchini-podali-

ponad-6700-zayav-na-derzhavnu-dopomogu-dlya-vidnovlennya-

poshkodzhenogo-zhitla 

За минулий рік мешканці Донеччини подали понад 6700 заяв на 

державну допомогу для відновлення пошкодженого житла 

24 січня на нараді з питань забезпечення реалізації прав і свобод 

переселенців обговорили нагальні питання ВПО. 

Участь в обговоренні взяли перший заступник голови Донецької ОДА 

Юрій Винокуров, заступник голови Донецької ОВА Олександр Шевченко, 

голова Ради з питань внутрішньо переміщених осіб при Донецькій ОВА та 

керівники структурних підрозділів облдержадміністрації. 

Головувала Заступник Керівника Офісу Президента України Ірина 

Верещук. 

На нараді йшлося про допомогу на проживання ВПО; програму «Зимова 

єПідтримка»; реалізацію постанов КМУ від 19.03.2022 № 333 та від 11.03.2022 

№ 261 та зміни до зазначених нормативно-правових актів. 

Обговорили актуальне питання - компенсацію за зруйноване або 

пошкоджене майно. 

Впродовж 2024 року громадяни Донецької області подали понад 6,7 

тисячі заяв на отримання державної допомоги для відновлення пошкодженого 

житла. 

Комісії з розгляду питань щодо надання компенсацій за пошкоджене 

житло прийняли 4935 позитивних рішень про надання компенсації на суму 

383,8 млн грн. Громадянам на спеціальні рахунки по 4892 заявам нарахували 

354,5 млн грн. Станом на 21 січня 2025 року залишаються невиплаченими 25,5 

млн грн по 254 заявам. 
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Також громадяни Донецької області протягом 2024 року подали понад 

9,2 тисячі заяв про надання компенсації за знищене майно. Комісії з розгляду 

питань щодо надання компенсацій за знищене житло прийняли 1295 

позитивних рішень про надання компенсації на загальну суму 1,95 млрд грн. 

Станом на 21 січня 2025 року сформований 1581 сертифікат на загальну суму 

2,4 млрд грн, з них профінансовані 386 сертифікатів на суму 600 млн грн. 

Залишається 1201 сертифікат на загальну суму 1,8 млрд грн, що не 

профінансовано. Робота у цьому напрямку триває. 

Зупинились на питанні щодо реалізації постанови КМУ від 26 листопада 

2024 року № 1341 «Деякі питання підтримки окремих категорій осіб для 

проходження зимового періоду 2024/25 «Тепла зима». 

На сьогодні по Донецькій області загальні нарахування одноразової 

грошової допомоги окремим категоріям осіб для проходження зимового 

періоду 2024/25 року «Тепла зима» склали 101,4 млн грн для 15598 людей. 

 

*** 

 

25.01.2025 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/sluzhba-zajnyatosti-ta-gumanitarnij-hab-

yamariupol-spilni-zusillya-dlya-pracevlashtuvannya-vpo 

Служба зайнятості та гуманітарний хаб «ЯМаріуполь»: спільні 

зусилля для працевлаштування ВПО 

У новому році фахівці Донецького обласного центру зайнятості 

продовжують активну співпрацю з гуманітарними хабами підтримки 

внутрішньо переміщених осіб, надаючи послуги з пошуку роботи, 

профнавчання та започаткування підприємництва безпосередньо на їхніх 

майданчиках. 

Цього тижня в центрі «ЯМаріуполь» у Вінниці відбулася інформаційна 

зустріч для переселенців, які знайшли прихисток у місті та області. 

Учасники отримали інформацію про актуальні вакансії, що відповідають 

потребам місцевого ринку праці, можливості профнавчання та програму 

ваучерів, яка дозволяє здобути професійну освіту або підвищити кваліфікацію 

за рахунок держави. Також присутнім розповіли про державні програми, 

спрямовані на підтримку підприємницької діяльності, зокрема про гранти для 

ветеранів та членів їхніх сімей. Це дає можливість ВПО започаткувати власну 

справу та забезпечити собі стабільний дохід. 

Співпраця між службою зайнятості та організаціями, що опікуються 

ВПО, дозволяє забезпечити комплексну підтримку та створити сприятливі 

умови для повернення до повноцінного життя. Впевнені, що завдяки спільним 

зусиллям ми зможемо забезпечити гідні умови життя для внутрішньо 

переміщених осіб та допомогти їм знайти своє місце у нових громадах. 
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*** 

 

20.01.2025 

Закарпатська обласні військова адміністрація 

https://carpathia.gov.ua/news/dorcas-ukraine-tsohorich-zoseredytsia-na-

nadanni-mentalnoi-pidtrymky-zakarpattsiam-i-vpo 

«Dorcas Ukraine» цьогоріч зосередиться на наданні ментальної 

підтримки закарпатцям і ВПО 

Міжнародний благодійний фонд «Dorcas Ukraine» продовжує свою 

діяльність на Закарпатті. Цьогоріч серед пріоритетів роботи організації – 

надання ментальної підтримки місцевим жителям та вимушеним 

переселенцям у межах проєкту психосоціальної допомоги «MHpss». 

Ключові аспекти реалізації ініціативи й інші напрямки співпраці 

сьогодні під час зустрічі обговорили заступник голови обласної військової 

адміністрації Юрій Гузинець, представники «Dorcas Ukraine» та профільних 

департаментів обласної військової адміністрації. 

«У непростий час війни підтримка партнерів важлива для нашої області. 

Ми цінуємо внесок вашої команди в надання фінансової, гуманітарної, 

освітньої та психосоціальної допомоги закарпатцям і тим людям, які 

вимушено покинули свої домівки й знайшли прихисток у нашому регіоні», – 

відзначив заступник очільника краю. 

«Dorcas Ukraine» працює у 2 областях України – Закарпатській та 

Запорізькій. У нашому регіоні організація реалізовує 4 проєкти, які стосуються 

ментальної допомоги, підтримки людей старшого віку та малозабезпечених 

родин, навчання й перекваліфікації охочих започаткувати власну справу. 

Як зауважив під час зустрічі програмний менеджер благодійного фонду 

організації Саймон Джон Харріс, минулого року на Закарпатті їхній команді 

спільно з партнерами з «Неємії» та «Нового початку» індивідуальними 

консультаціями, груповими сесіями та кейс-менеджментом вдалося охопити 9 

000 осіб. Ще пів тисячі людей з-поміж вразливих категорій під керівництвом 

фахівців опанували нові для себе професії та отримали стартові набори для 

запуску своєї справи. 

Також він додав, що зараз у фокусі уваги «Dorcas Ukraine» – 

напрацювання подальшої стратегії реалізації проєкту психосоціальної 

допомоги «MHpss», зокрема підготовка фасилітаторів у громадах за 

спеціальною міжнародною програмою, а також пошук потенційних партнерів 

та максимальна координація зусиль для підтримки тих, хто цього потребує. 

Заступник голови ОВА Юрій Гузинець подякував партнерам за спільну 

роботу та висловив сподівання на подальшу результативну співпрацю щодо 

підтримки закарпатців і вимушених переселенців. 
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*** 

 

23.01.2025 

Чернівецька обласна військова адміністрація 

https://bukoda.gov.ua/news/torik-bukovynski-robotodavtsi-otrymaly-

ponad-35-mln-hrn-za-pratsevlashtuvannia-vpo 

Торік буковинські роботодавці отримали понад 3,5 млн грн за 

працевлаштування ВПО 

Однією із дієвих компенсацій для роботодавців є компенсація за 

працевлаштування внутрішньо переміщених осіб. У 2024 році у Чернівецькій 

області такою компенсацією скористалися понад сотня роботодавців за 

працевлаштування 165 внутрішньо переміщених осіб та отримали понад 3,5 

млн гривень. 

Компенсація витрат надається роботодавцю, крім роботодавців, які є 

бюджетними установами (за винятком надавачів соціальних послуг), фондами 

загальнообов’язкового державного соціального страхування, за кожну 

працевлаштовану особу на умовах строкового або безстрокового трудового 

договору (контракту), зокрема за сумісництвом, за таких умов: 

 роботодавець перебуває на обліку як платник єдиного внеску на 

загальнообов’язкове державне соціальне страхування; 

 розмір заробітної плати працівника за повністю виконану місячну 

(годинну) норму праці не може бути нижчим за розмір мінімальної 

заробітної плати, встановленої законодавством; 

 подання в установленому законодавством порядку податкової 

звітності. 

Для отримання компенсації витрат роботодавець не раніше, ніж через 

п’ять календарних днів після працевлаштування особи подає заяву про 

компенсацію витрат. 

Особа з числа внутрішньо переміщених осіб може бути 

працевлаштована на цих умовах один раз. 

Компенсація витрат надається у розмірі мінімальної заробітної плати, 

установленої законом за кожну працевлаштовану особу, за яку роботодавцем 

сплачується єдиний внесок на загальнообов’язкове державне соціальне 

страхування, на період воєнного часу та протягом 30 календарних днів після 

його скасування або припинення. 

Загальна тривалість надання компенсації витрат не може перевищувати 

трьох місяців, а для осіб з інвалідністю з числа внутрішньо переміщених осіб 

- шести місяців з дня працевлаштування особи. 

У разі припинення трудових відносин, зокрема розірвання строкового 

або безстрокового трудового договору (контракту), зокрема за сумісництвом, 

до завершення строку виплати компенсації витрат, роботодавець протягом 

п’яти робочих днів з дня такого припинення зобов’язаний повернути суму 

невикористаної компенсації витрат. Сума, що підлягає поверненню, 

визначається як різниця між сумою компенсації витрат (мінімальна заробітна 



34 

 

плата) та її розміром, розрахованим пропорційно відпрацьованому 

працівником часу на місяць. 

 

*** 

 

20.10.2025 

Івано-Франківська обласна державна адміністрація 

https://www.if.gov.ua/news/liudmyla-sirko-neobkhidno-obiednaty-zusyllia-

vlady-naukovtsiv-psykholohiv-osvitian-ta-medykiv-shchoby-nadavaty-

psykhosotsialnu-ta-reabilitatsiinu-pidtrymku-ditiam-iaki-postrazhdaly-vid-viiny 

Людмила Сірко: Необхідно об’єднати зусилля влади, науковців, 

психологів, освітян та медиків, щоби надавати психосоціальну та 

реабілітаційну підтримку дітям, які постраждали від війни 

Сьогодні відбулася робоча зустріч заступниці голови обласної 

державної адміністрації Людмили Сірко із науковцем та деканом факультету 

наук про здоров’я Івано-Франківського Національного медичного 

університету Романом Ганом. До розмови також долучилися фахівці 

департаментів охорони здоров’я, освіти і науки та соціальної політики ОДА. 

Обговорювали можливості впровадження комплексного наукового 

проєкту щодо мультидисциплінарного супроводу, відновного лікування, 

реабілітації дітей внутрішньо переміщених, а також діток загиблих, зниклих 

безвісти. 

«Через повномасштабне вторгнення росії та пережиті стреси все більше 

українців потребують психологічної підтримки. Тому надання 

психосоціальної та реабілітаційної допомоги сьогодні - на часі. Нашим 

завданням є об’єднати зусилля влади, психологів, освітян, науковців, медиків, 

щоби такі послуги були якісними, ефективними та доступними, - зазначила 

Людмила Сірко. - Наукові аспекти щодо психологічної реабілітації діток ВПО, 

українських воїнів надзвичайно важливі. Зараз у кожного українця є своя 

історія стійкості і саме вони формують здатність протистояти випробуванням 

та впевнено йти до перемоги». 

Науковець ознайомив з перспективами та можливостями впровадження 

проєкту. Йшлося про медичний, психологічний, психіатричний, соціальний 

супровід діток до вісімнадцяти років у дошкільних закладах освіти та 

загальноосвітніх навчальних закладах. Зауважувалося, що це програма роботи 

з дітьми, які зазнали військової травми та реалізовуватиметься задля усунення 

негативного впливу війни на їх соматичне, психологічне, психічне здоров’я, а 

також створення оптимальних умов і можливостей для гармонійного розвитку, 

повноцінної соціалізації та профілактики соціально значущих захворювань. 

Звернули увагу і на реабілітацію дітей, розгляду можлтвостей створення 

для цього необхідного реєстру. Зауважувалося, що у цей непростий час, 

важливим є формування, збереження стресостійкості, оскільки стійкість однієї 

людини - це стійкість всієї країни. 
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*** 

 

23.10.2025 

Івано-Франківська обласна державна адміністрація 

https://www.if.gov.ua/news/shche-ponad-400-rodyn-u-ivano-frankivskii-

oblasti-otrymaiut-vyplatu-tepla-zyma-6500-hryven 

Ще понад 400 родин у Івано-Франківській області отримають 

виплату "Тепла зима" - 6500 гривень 

Щоб батьки з малозабезпечених родин, а також родини з дітьми з числа 

найбільш вразливих ВПО, могли придбати для дітей теплі речі на зиму, у 

межах комплексного пакету «Зимової підтримки» українських родин, 

наприкінці 2024 року Мінсоцполітики запровадило нову виплату “Тепла 

зима”. 

На жаль, через відключення електроенергії у грудні та неможливість 

нарахувати допомогу через необхідність уточнення даних, частина родин не 

змогли вчасно отримати виплату. 

Щоб забезпечити отримання допомоги всім українцям, які мають на неї 

право, Уряд прийняв рішення провести донарахування тим, кому допомогу не 

було виплачено у 2024 році з технічних причин, проте люди мали на неї право. 

Таким чином, ще близько 400 отримувачів зможуть отримати фінансову 

допомогу «Тепла зима» розміром у 6500 гривень. 

Нагадуємо, що впродовж грудня 2024 року мешканці області, які є 

малозабезпеченими сім'ями з дітьми, або сім'ями-ВПО з дітьми, які отримують 

виплати на проживання, отримали одноразову грошову допомогу на кожну 

дитину до 18 років в розмірі 6 500 гривень. Також допомога нараховувалась 

особам з інвалідністю І групи з числа внутрішньо переміщених осіб. Завдяки 

цій ініціативі загальна сума коштів, спрямованих на цей напрямок, становила 

понад 148 млн гривень. Таким видом допомоги охоплено понад 12 тисяч 

жителів Івано-Франківської області. 

 

*** 

 

23.10.2025 

Івано-Франківська обласна державна адміністрація 

https://www.if.gov.ua/news/uriadom-skhvaleno-vnesennia-zmin-do-

postanov-z-pytan-nadannia-vnutrishno-peremishchenym-osobam-dopomohy-na-

prozhyvannia 

Урядом схвалено внесення змін до постанов з питань надання 

внутрішньо переміщеним особам допомоги на проживання 

Урядом 27.12.2024 схвалено постанову Кабінету Міністрів України № 

1507 «Про внесення змін до деяких постанов Кабінету Міністрів України з 

питань надання внутрішньо переміщеним особам допомоги на проживання та 

субсидії на оплату вартості або частини вартості найму (оренди) житлового 
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приміщення» (далі – Постанова № 1507) та Міністерство соціальної політики 

України звертає увагу на наступне. 

З метою вдосконалення механізмів надання соціальної підтримки 

внутрішньо переміщеним особам шляхом підвищення адресності та 

ефективності надання допомоги на проживання Постановою № 1507 внесено 

зміни, зокрема до постанови Кабінету Міністрів України від 20.03.2022 № 332 

«Деякі питання виплати допомоги на проживання внутрішньо переміщеним 

особам» (далі – Порядок № 332), якими встановлено: 

1) продовжити виплати допомоги на проживання внутрішньо 

переміщеним особам на три шестимісячні періоди замість двох шестимісячних 

періодів; 

2) розширити коло отримувачів допомоги шляхом включення до доходу 

1/12 одноразової допомоги, вихідної допомоги, наданої заявнику за місцем 

роботи для подальшого розрахунку середньомісячного сукупного доходу сім’ї 

отримувачів (норма буде поширюватися на працівників відповідно до Кодексу 

законів про працю України, Закону України , «Про державну службу» за умови 

документального підтвердження від роботодавця із зазначенням розміру та 

інформації, що така допомога надана один раз за календарний рік); 

3) не враховувати до середньомісячного сукупного доходу сім’ї доходи, 

отримані від продажу: 

 єдиного транспортного засобу (механізму), який був зареєстрований 

на одну особу зі складу членів сім’ї; 

 єдиного житлового приміщення або його частини, що розташоване 

на територіях, на яких ведуться бойові дії, або території можливих 

бойових дій, для яких не визначена дата завершення бойових дій 

(припинення можливості), території активних бойових дій, що 

включені до переліку територій. 

До інших житлових приміщень, крім єдиного, не відносяться житлові 

приміщення / частини житлових приміщення розташованого на тимчасово 

окупованих Російською Федерацією територіях, для яких не визначена дата 

припинення окупації; 

4) не включати до складу сім’ї уповноваженої особи осіб з числа 

працівників правоохоронних органів, військовослужбовців і працівників 

Збройних Сил, Національної гвардії, СБУ, Служби зовнішньої розвідки, 

Держприкордонслужби, Держспецтрансслужби, МВС, Національної поліції, 

осіб рядового і начальницького складу ДСНС, Управління державної охорони, 

Держспецзв’язку, інших військових формувань, утворених відповідно до 

закону, які беруть (брали) безпосередню участь у здійсненні заходів із 

забезпечення національної безпеки й оборони, відсічі та стримування збройної 

агресії Російської Федерації, окрім осіб та членів їхніх сімей, які відповідно до 

законодавства отримують компенсацію за піднайом (найом, оренду) житлових 

приміщень як внутрішньо переміщені особи. 
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Разом з цим встановлено, що заява на отримання допомоги також може 

подаватися за місцем обліку внутрішньо переміщеної особи одного з членів 

сім’ї уповноваженої особи за її вибором. 

Додатково інформуємо, що з метою забезпечення державною 

підтримкою внутрішньо переміщеним осіб Урядом прийнято постанову 

Кабінету Міністрів України від 25.10.2024 № 1225 «Про реалізацію 

експериментального проекту щодо надання субсидії на оплату вартості або 

частини вартості найму (оренди) житлового приміщення та компенсації 

частини податку на доходи фізичних осіб або єдиного податку та військового 

збору» (зі змінами), якою визначено механізм реалізації експериментального 

проєкту щодо надання внутрішньо переміщеним особам субсидії на найм 

житлового приміщення на всій території України (крім тих, що включені до 

переліку територій, на яких ведуться (велися) бойові дії, або тимчасово 

окупованих Російською Федерацією, затвердженого Мінреінтеграції, для яких 

не визначено дати завершення бойових дій (припинення можливості бойових 

дій) або тимчасової окупації). 

Зазначена постанова набирає чинності 29.01.2025. 

 

 

ОГЛЯД ПУБЛІКАЦІЙ ЗМІ 

Центральні 

25.01.2025 

ЕСПРЕСО 

https://espreso.tv/svit-ukraina-khoche-stvoriti-u-chekhii-nimechchini-ta-

polshchi-tsentri-povernennya-bizhentsiv-zmi 

Україна хоче створити у Чехії, Німеччині та Польщі центри 

повернення біженців, - ЗМІ 

Україна має намір відкрити центри повернення біженців у Чехії, 

Німеччині та Польщі для допомоги українцям, які покинули країну через війну 

Про це інформує iDNES. 

Згідно з повідомленням, віцепрем'єр-міністр України Олексій Чернишов 

обговорить цю ініціативу під час свого візиту до Чехії наступного тижня. 

Окрім Чехії, українська сторона веде переговори щодо створення 

аналогічних центрів у Берліні та Польщі. 

"Створення центрів повернення на території Чехії стане предметом 

зустрічі, серед іншого, віцепрем'єр-міністра України Олексія Чернишова, 

відповідального за зв'язки з українськими громадянами за кордоном, який 28 

січня 2025 року приїжджає з цією метою до Чехії", - повідомила Хана Мала з 

Департаменту комунікацій міністерства внутрішніх справ Чехії. 
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Згідно з інформацією, ці нові установи не лише зосередяться на 

організації повернення, але й стануть культурними та громадськими 

осередками для українців. 

Крім того, у  першій половині січня Чернишов заявляв, що біженці, які 

повертаються з-за кордону, в більшості випадків можуть бути звільнені від 

мобілізації. 

За його словами, Україна готова прийняти громадян, які проживають за 

кордоном, наприклад, в оборонну промисловість, оскільки в країні не вистачає 

кваліфікованих робітників. 

За даними міністерства внутрішніх справ Чехії, зараз в країні перебуває 

близько 390 тис. людей з України з тимчасовим захистом. Міністр внутрішніх 

справ Чехії Віт Ракушан повідомив, що близько 60% біженців мають намір 

залишитися в Чехії навіть після закінчення війни. 

 

*** 

 

26.01.2025 

#ШоТам 

https://shotam.info/danski-partnery-zbuduvaly-pershi-budynky-dlia-

sotsialnykh-hrup-na-mykolaivshchyni-foto/ 

Данські партнери збудували перші будинки для соціальних груп на 

Миколаївщині 

Житловий комплекс із восьми будинків для соціально вразливих груп 

будують у Доманівській громаді. Наразі відкрили два будинки, іще шість — 

готують до будівництва. 

Про це повідомили в Миколаївській ОВА. 

Будинки представили 24 січня. Житловий комплекс будують за 

сприяння фондів GAUFonden і Ramboll та за підтримки посольства Данії в 

Україні. 

У будинках зможуть жити: 

 медики; 

 поліціянти; 

 люди, які не мають власного житла; 

 люди, які переїхали в громаду з інших населених пунктів. 

«Ці будинки дуже високої якості, результат чудовий. Цей проєкт 

дозволяє залишити людей у громаді, зберегти лікарів, поліцейських та інших 

фахівців, які переїхали з інших областей на Миколаївщину. Дякую партнерам 

за такий вагомий внесок», — зазначив начальник ОВА Віталій Кім. 

Ключі від житла посол Данії передав голові громади Віктору Власюку. 

Загалом партнери з Данії планують створити 25 подібних будинків на 

Миколаївщині. 
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*** 

 

20.01.2025 

LB.ua 

https://lb.ua/blog/violeta_artemchuk/656154_chomu_pensii_vpo_ukraintsi

v_yaki.html 

Чому пенсії ВПО та українців, які мешкають на тимчасово 

окупованих територіях будуть повертатись назад до Пенсійного фонду 

Вже традиційно у кінці року приймається Закон про Державний бюджет 

України на 2025 рік. Бюджет 2025 року активно обговорюють політики, ЗМІ, 

його аналізують експерти. В цьому році в Законі з’явилась стаття, на яку 

чомусь мало хто звернув увагу, принаймні у ЗМІ інформація не так активно 

розповсюджувалася. Ба більше, можу лише здогадуватись, що навіть тих кого 

вона торкнеться безпосередньо не знають про це. 

Стаття 40 Закону про Державний бюджет України, передбачає, що 

акціонерне товариство “Державний ощадний банк України” (“Ощадбанк”) 

поверне до Пенсійного фонду України кошти пенсіонерів ВПО, які не 

пройшли ідентифікацію протягом останніх шести місяців або не 

користувалися рахунками більше одного року станом на 01 січня 2025 року 

Простішими словами, пенсіонери-ВПО, які не змогли за рік зняти свою 

пенсію з карток, Ощадбанк перераховуватиме до Пенсійного фонду. Зняти 

гроші зі своїх карток в такому випадку пенсіонери не зможуть без спеціально 

розробленого порядку. Коли такий порядок буде розроблений наразі невідомо. 

 

Свою позицію щодо цієї норми озвучували правозахисні організації в 

жовтні 2024 проте, їх аргументи та голоси не були взяті до уваги. 

Що криється за формулюваннями закону, на чиї долі це вплине, чиї 

очікування та сподівання може зруйнувати ця стаття Закону. Спробую 

розповісти. 

На Гарячу лінію “Донбас СОС” вже звертаються люди та розповідають 

свої історії. Не буду переказувати особисті історії таких людей тут. Опишу 

загальну картину ситуацій людей, яких торкнуться ці зміни. Хай це будуть 

умовні Він або Вона. 

Отже, він або вона, жили в Донецькій та Луганській областях. Хтось жив 

там все своє життя, хтось приїхав шукати долі, працювати, або з інших причин. 

Щоденно він чи вона спускалися в забої, будували будинки, доїли корів, 

навчали дітей, писали наукові праці. Близько до 50 років він або вона почали 

замислюватися над тим, що скоро пенсія, і що робити далі. 

“Втомився, вийду на пенсію та займуся, нарешті дачею. Буду жити там, 

розведу у ставку рибу. Сидітиму вечорами, ловитиму. Молоді нехай 

працюють”, - думав він. 

“Яка там пенсія, який відпочинок? Сили є, знання є. Буду отримувати 

пенсію та працювати далі. Що та молодь може знати? Хто мене замінить на 
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роботі. Всю пенсію буду складати, може, нарешті,поїду в подорож” - мріяла 

вона. 

Коли пенсійний вік підійшов, її або його урочисто проводжали колеги 

на роботі. “Я заробив пенсію важкою працею” - міг подумати він. 

“Якщо буде зовсім важко, піду з роботи, буду жити на пенсію” - могла 

подумати вона. 

Попереду вони очікували відносну життєву фінансову стабільність. 

У 2014 році їхній регіон був окупований. Він або вона з різних причин 

залишилися у рідному місті чи селі, продовжуючи бути українськими 

громадянами. Як своїм громадянам, Україна продовжувала нараховувати та 

виплачувати пенсію, яку вони заробили. Банки не працювали в окупації. Але 

можна було з’їздити до дітей або родичів на підконтрольну територію і зняти 

гроші в банкоматі, або ж можна було під’їхати до пунктів перетину та 

скористатися банкоматами там. Він або вона так і робили. Думаючи про те, що 

країна не забула їх, що країна забезпечує їх за їхню працю. До лютого 2022 

року - він або вона так і жили. 

В лютому 2022, коли почалося повномасштабне вторгнення, закрилися 

всі пункти пропуску на підконтрольну територію. Які пункти пропуску, коли 

там бої? Поїхати до дітей на підконтрольну територію через країни Європи - і 

дорого, і довго, а іншого шляху добратися немає. Він або вона за роки окупації 

не стали молодшими та здоровими. 

 “Не приїду я в Київ, доню, важко мені. Пенсія нараховується хай буде 

на картці, колись виїду- відразу зніму все, що нараховано. Держава ж 

нараховує. Я ж це заробив чесною працею. Я тільки підлікуюся трохи. Важко 

зараз” - казав він по вайберу дочці. 

“Чого мотатися через півсвіту раз на рік. Приїду наступного року, коли 

ви вже квартиру облаштовувати у Житомирі. Назавжди приїду і пенсію зніму 

всю. На ремонт нам буде” - казала по вотсапу вона. Ці люди були впевнені, що 

зможуть отримати свої кошти за довгий період, як тільки виїдуть з окупації. 

Як вже вище зазначалось, стаття 40 Державного бюджету України на 

2025 рік позбавила їх такої можливості. В 2025 році, всі кошти пенсіонерів з 

окупованих територій, які вони не знімали протягом року повертаються до 

Пенсійного фонду. 

“Коли я повернуся до сім’ї на підконтрольну територію, невже я не 

зможу зняти гроші в банкомат?”- питає в “Донбас СОС” в телеграм він. 

“Повертаються в Пенсійний фонд? Що я не зможу їх повернути? Невже 

немає механізму як це зробити? Я працювала все життя, я розумію, що країна 

воює, я розумію, що бюджет треба наповнювати. Але чому за рахунок нас? Це 

покарання, що ми в окупації? Ми вороги?” - питає “Донбас СОС” в вайбері 

вона. 

“Ми працюємо, ми робимо усе можливе, щоб ви могли скористатися 

своїми грошима, зняти їх” - каже їй або йому оператора Гарячої лінії Донбас 

СОС, переселенка з Донецька. Поговоривши, вона відкладе навушники і 
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зателефонує своїй мамі в Донецьк “Мамо, приїдь. Нові правила. Треба зняти 

гроші, я знаю що довго і важко. Мамо, треба. Хворієш? НІяк?” 

“Раптове втручання у право власності без чітких правових підстав 

підриває довіру до державних інституцій і ставить під сумнів 

передбачуваність правових норм. Такі дії держави може бути кваліфікована як 

протиправне позбавлення права власності ВПО та потребує усунення” - 

кажуть правозахисники. 

Він чи вона чекають вирішення проблеми, вони дуже хочуть вірити, що 

держава не забуде про них. Давайте не схибимо. 

 

*** 

 

25.01.2025 

Європейська правда 

https://www.eurointegration.com.ua/news/2025/01/25/7203378/ 

ЗМІ: США призупиняють дію програм в'їзду мігрантів, зокрема 

українців 

Посадовці Міністерства внутрішньої безпеки США наказали 

призупинити низку програм, які дозволяли мігрантам тимчасово оселитися в 

Сполучених Штатах, включно з ключовою ініціативою, що надає можливість 

в'їзду в країну для українців. 

Про це повідомляє газета The New York Times, яка ознайомилося із 

директивою, що міститься в електронному листі, надісланому посадовцем 

Служби громадянства та імміграції США, пише "Європейська правда". 

Як передає газета, директива вимагає негайно припинити прийняття 

"остаточних рішень" щодо заявок, пов'язаних з цими програмами, поки 

адміністрація розглядає їх і вирішує, чи припиняти їхню дію. 

Зазначається, що окрім України, ці програми пропонували шлях 

мігрантам з Куби, Гаїті та Венесуели. 

Рішення також вказує на те, що адміністрація Трампа планує провести 

масштабну репресію проти широкого кола програм, які дозволяли людям 

тимчасово в'їжджати в країну. 

"Це призупинення рішень про умовно-дострокове звільнення схоже на 

призупинення доступу до притулку на кордоні та призупинення програми для 

біженців. Це свідчення ворожості адміністрації до будь-якої гуманітарної 

імміграції", – сказала Яель Шахер, директорка Міжнародної організації у 

справах біженців у Північній та Південній Америці та Європі. 

Як інформується, програми, які постраждали, також включають 

ініціативу часів Байдена – Uniting for Ukraine, яка дозволяла українським 

іммігрантам тимчасово в'їжджати до США, якщо вони мали фінансових 

спонсорів.  

За даними уряду, станом на вересень 2023 року понад 150 тисяч 

українців в'їхали до США за цією програмою. 
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Директива також зупиняє рішення щодо заявок на програму, яка 

дозволяла сім’ям возз’єднатися в Сполучених Штатах, і іншу ініціативу для 

неповнолітніх із Центральної Америки, які мають членів сім’ї в Сполучених 

Штатах. 

 

*** 

 

20.01.2025 

Інтерфакс-Україна 

https://interfax.com.ua/news/press-release/1041995.html 

Правова та фінансова підтримка ветеранів і ВПО 

Ветерани війни та внутрішньо переміщені особи (ВПО) залишаються 

одними з найуразливіших груп в Україні. Вони стикаються зі значними 

труднощами під час орієнтування у складних правових та фінансових 

системах. Після завершення військової служби чи вимушеного переселення із 

рідних домівок вони все ж повинні вирішувати питання щодо отримання 

компенсацій, пенсій, захисту прав на житло, працю та соціальну допомогу. 

Внутрішньо переміщені особи змушені відновлювати своє життя у 

незнайомому середовищі, часто не маючи належних документів, що 

ускладнює отримання фінансової допомоги. Багато з цих людей мають 

проблеми з інтеграцією на ринку праці, а неможливість забезпечити житло або 

отримати фінансову підтримку робить їх вразливими до подальшої 

нестабільності. 

Для вирішення таких проблем міжнародний благодійний фонд PanteonX, 

що діє в Іспанії та Україні, розвиває низку ініціатив, серед яких: 

Програми фінансової грамотності. Фінансова освіта є дуже важливою 

для ветеранів та внутрішньо переміщених осіб, адже вона дозволяє ефективно 

керувати власними фінансами та планувати майбутнє. Програми будуть 

орієнтовані на складання бюджету, управління боргами, заощадження на 

пенсію та розуміння своїх прав на пільги. 

Забезпечення житлом є основою для успішної реінтеграції ветеранів у 

цивільне життя. Фонд підтримує ініціативи, що надають допомогу для 

ветеранів та переселенців для забезпечення житлом, знижуючи ризик 

безпритульності. 

У співпраці з професійними юристами, фонд допомагає подолати 

юридичні бар'єри та забезпечити доступ до правової підтримки через 

безкоштовні юридичні консультації для ветеранів та переселенців, спрямовані 

на захист їхніх прав та інтересів. 

 "Ми прагнемо надати ветеранам та людям, які постраждали внаслідок 

війни, необхідну підтримку, щоб вони могли відстояти свої права та 

почуватися впевнено. Тож працюємо над впровадженням систем в Україні, що 

відповідатимуть їхнім відповідним потребам," – зазначає директор 

українського представництва фонду Микола Гірні. 
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В Іспанії волонтери та юристи фонду продовжують надавати 

консультації та підтримку українцям у процесі отримання статусу 

тимчасового захисту. Це включає допомогу з оформленням документів, 

записом на прийом для отримання або продовження номера TIE, підготовкою 

документів для соціальної допомоги чи державних субсидій, супроводом під 

час укладення угод щодо нерухомості, а також перекладом і консультуванням 

у бухгалтерських центрах, страхових компаніях та державних установах.  

Вивчення міжнародних моделей та адаптація їх до місцевих умов є 

важливими для того, щоб подолати бюрократичні перепони. Однак співпраця 

у створенні комплексних систем підтримки для ветеранів та переміщених 

людей є не менш потрібною. 

 

*** 

 

22.01.2025 

Radio Prague International 

https://ukraina.radio.cz/plzen-bude-informuvaty-posolstvo-ukrayiny-pro-

pravoporushennya-skoyeni-v-misti-8840700 

Плзень буде інформувати посольство України про правопорушення, 

скоєні в місті українцями 

Про це, серед іншого, йшлося в перебігу зустрічі приматора (мера) міста 

з послом України в Чехії. В Плзені з населенням близько 180 тисяч живе нині 

приблизно 40 тисяч українців. 

Як сказав після зустрічі мер Роман Зарзицький, він і посол Василь 

Зварич погодилися, що величезна більшість українських громадян у Плзені 

поводиться добре, а частина їх знайшла собі місце на ринку праці. «Але, на 

жаль, п’ять відсотків із них псує їхню репутацію, вчиняючи адміністративні 

порушення чи кримінальні злочини. Я і пан посол маємо думку, що закон один 

для всіх, і надалі буду діяти за принципом: кожному за заслугами», — сказав 

мер. 

Тому, за його словами, місто буде регулярно інформувати посольство 

про правопорушення чи злочини, вчинені громадянами Україні на території 

Плзені. 

Посол, зі свого боку, сказав, що рівень правопорушень, скоєних 

українцями, коливається в межах 4—6% від загальної кількості злочинів, що 

суттєво не впливає на криміногенну ситуацію в місті. 

«Ми категорично проти того, щоб робити українців винними у всіх 

бідах, адже це не відповідає дійсності. Ми також розуміємо, що саме такий 

наратив може використовувати російська пропаганда, яка прагне 

дискредитувати ідею допомоги Україні й українцям, що борються і 

проливають кров за своє існування в умовах російської агресії. Росія прагне 

позбавити Україну підтримки з боку друзів. Тому ми маємо бути вкрай 

обережними і зваженими у своїх діях і судженнях, щоб не завдати шкоди 

українсько-чеським відносинам», — наголосив посол. 
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Як повідомило посольство України, в перебігу зустрічі, серед іншого, 

було домовлено активізувати публічну роботу для інформування 

громадськості міста про історії успіху і позитивний внесок українців у життя 

Плзені. 

 

*** 

 

23.01.2025 

Radio Prague International 

https://ukraina.radio.cz/lex-ukrajina-7-ni-shvalenyy-ni-vetovanyy-teper-

ostanniy-krok-pidpys-prezydenta-8840773 

Lex Ukrajina 7: ні схвалений, ні ветований. Тепер останній крок — 

підпис президента 

Під час слухань у Сенаті не вистачило голосів ні за ухвалення закону, ні 

за ветування, ні за внесення змін. Тож закон, що регулює перебування в Чехії 

біженців із України, вважається ухваленим. Петр Павел уже давав знати, що 

не проти тих моментів, які викликали заперечення. 

Головні наслідки закону для біженців із тимчасовим захистом — 

продовження цього захисту ще на рік і майбутнє запровадження нового 

спеціального дозволу на довгострокове перебування, на який зможуть перейти 

ті біженці, які відповідатимуть низці досить суворих умов. Відповідно до 

процедури, закон, що не був ні схвалений, ні ветований, вважається ухваленим 

через місяць після надходження на розгляд до Сенату. В цьому випадку термін 

збігає 29 січня, після чого закон іде на підпис до президента. 

Під час розгляду документа в обох палатах парламенту кілька його 

моментів викликали бурхливі дискусії. Але Петр Павел уже давав знати, що 

не проти цих моментів. Тож у разі швидкого підписання і офіційного 

оприлюднення закон може набути чинності на початку лютого. Спершу 

планувалося, що це мало статися 1 січня, але в Палаті депутатів вдалося 

схвалити закон лише з четвертої спроби. 

Таким чином, залишиться зовсім мало часу на онлайн-реєстрацію на 

продовження тимчасового захисту, який нині чинний до 31 березня, ще на рік. 

Минулого року ця реєстрація була завершена 15 березня. Так само можна буде 

«виявити інтерес» до отримання спеціального дозволу на перебування. 

Найбільш суперечливі моменти не стосуються власне перебування в 

Чехії біженців. Хоча голова найбільшої опозиційної партії, популістського 

руху ANO, Андрей Бабіш вимагав не продовжувати тимчасового захисту — за 

його словами, президент США Дональд Трамп пообіцяв «закінчити війну» 

Росії проти України, тож, мовляв, це продовження не потрібне. 

Великі суперечки точилися навколо повернення до закону окремого 

терміну запису до шкіл дітей із тимчасовим захистом. Цього домоглася в 

першу чергу Прага, в якій живе найбільше біженців і школи якої значною 

мірою перевантажені. Натомість більшість освітян виступала проти, 

заявляючи, що це дискримінація біженців і що частина їхніх дітей може тепер 
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узагалі не потрапити до шкіл. За їхніми словами, коли минулого року окремий 

термін запису був скасований, запис до шкіл відбувся успішно. 

Урешті сенатори ухвалили рекомендацію урядові організувати освіту 

біженців іншим чином, ніж окремим записом, і не використовувати його, 

наскільки можливо, і цього року. Віцепрем’єр і голова МВС Віт Ракушан 

повідомив сенаторам, що Міністерство освіти вже підготувало для шкіл саме 

таку рекомендацію і що в будь-якому разі подвійний термін — можливість, а 

не обов’язок. 

Громадянство для росіян 

Поправками ж, які ледь не провалили закон узагалі, стали 

запровадження заборони для громадян Росії, за незначними винятками, 

отримувати чеське громадянство без попередньої підтвердженої відмови від 

російського, а також нової статті Кримінального кодексу про «незаконну 

діяльність на користь іноземної держави». 

Критики вимоги до росіян відмовлятися від свого громадянства для 

отримання чеського заявляли, що для низки супротивників російського 

режиму буде неможливо позбутися громадянства і отримати документальне 

підтвердження цього. Але Міністерство внутрішніх справ Чехії звернуло 

увагу, що закон передбачив і низку винятків із цієї вимоги — наприклад, для 

прохачів притулку. А ті, хто не потрапляє під виняток, можуть і далі жити в 

Чехії за наявним дозволом на довгострокове чи постійне перебування. 

Нова кримінальна стаття 

Нова ж кримінальна стаття стосуватиметься тих, хто працював би на 

користь іноземної країни чи організації «з наміром поставити під загрозу чи 

зашкодити конституційному ладові, суверенітетові, територіальній цілісності, 

обороні чи безпеці Чехії» — для таких порушників передбачене можливе 

позбавлення волі на термін до п’яти років у звичайний час і до десяти у 

воєнний. 

Супротивники цього кроку вважають, що формулювання статті надто 

нечіткі й широкі і що влада може зловживати нею проти своїх критиків. Вони 

збираються оскаржити цей пункт закону в Конституційному суді. 

Прихильники зміни, зі свого боку, звертають увагу, що нова стаття є 

елементом реформи Кримінального кодексу, яка буде розглядатися в 

парламенті, а її формулювання відповідають формулюванням статей про інші 

кримінальні злочини, але запровадити її треба якнайшвидше. 

Зокрема, Ракушан навів недавні приклади, коли вже колишній працівник 

Міністерства закордонних справ передавав інформацію з дипломатичної 

пошти російській розвідці чи коли група іноземців документувала в Празі такі 

місця, як метро, торговельні центри чи різдвяні базари, стежила за політиками, 

журналістами і членами їхніх родин. «Існувала доведена інформація, що ця 

діяльність була частиною підготовки до нападу, але поліція не могла на ґрунті 

наявного законодавства вжити проти них заходів. Ці особи безкарно залишили 

територію Чехії», — розповів він. Так само було неможливо покарати й 

працівника МЗС. 
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Таким чином, усі суперечливі моменти закону Lex Ukrajina 7 

залишилися в його тексті, який піде до президента. І поки закон не підписаний 

і не набув чинності, не реєструйтеся наперед на Інформаційному порталі МВС 

для іноземців: облікові записи, створені до офіційного початку реєстрації, 

найімовірніше, будуть видалені. 

 

*** 

 

24.01.2025 

Radio Prague International 

https://ukraina.radio.cz/praga-hoche-stvorennya-specialnogo-proyektu-

osvity-ditey-iz-inshoyu-ridnoyu-8840935 

Прага хоче створення спеціального проєкту освіти дітей із іншою 

рідною мовою 

У першу чергу йдеться про українців. Для них та інших іноземців хочуть 

створити «проточні» шкільні класи з інтенсивним вивченням чеської, через які 

проходили б учні з іншою рідною мовою. 

За те, щоб домагатися законодавчої зміни такого змісту, проголосували 

представники всіх політичних сил у міській раді Праги. А тим часом в 

адміністрації столиці підготують загальноміську систему підтримки навчання 

дітей із іншою, ніж чеська, рідною мовою. Зокрема, мали б бути відновлені 

спеціальні класи з інтенсивним вивченням чеської мови, навчання в яких 

передувало б переходові на звичайне шкільне навчання. Також плануються 

переговори з Міністерством освіти про фінансування асистентів педагога 

спеціально для іншомовних дітей. 

«Ми хочемо підтримати наших шкільних директорів і вчителів і хочемо, 

щоб цю діяльність фінансувала держава, бо нині, наприклад, на асистентів для 

осіб із іншою рідною мовою відчайдушно бракує фінансування», — сказав 

один із авторів пропозиції Радомір Непіл. 

Спершу пропозиція мала стосуватися тільки дітей із України, але під час 

обговорення деякі депутати міськради звертали увагу, що такий крок був би 

негативним щодо українських біженців. Тож в ухваленій постанові йдеться 

про всіх дітей із іншою, ніж чеська, рідною мовою. 

За даними авторів пропозиції, учні з України становили у вересні 

минулого року більш ніж десяту частину дітей у празьких основних школах, і 

проблема стосується всієї столиці. Діти розподілені нерівномірно, і частина 

шкіл перевантажена. «Це не було б проблемою, якби діти з України вільно 

говорили чеською, а так вони гуртуються в свої групи і з ними відносно важко 

працювати, і це ускладнює вже й так непросту структуру класів, у яких багато 

іноземців», — сказав іще один із авторів пропозиції Томаш Портлік. 

«Зараз існують класи, в яких майже половина учнів має іншу рідну мову 

і не знає чеської, тож навчання втрачає сенс, і це мука не тільки для наших 

дітей, а й для дітей із іншою мовою», — додав Непіл. 
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Рішення міськради стало реакцією на заклик району Прага-8, який 

звернув увагу, що основні школи не можуть впоратися з ситуацією наявності 

великої кількості учнів, які не знають чеської мови достатньою мірою, що 

негативно впливає на якість навчання. 

У мерії Праги-8 нагадали про дані магістрату Праги, що в багатьох 

празьких основних школах кількість учнів із України перевищує 20 відсотків. 

У Празі-8 таких шкіл п’ять із загалом 15, а в деяких класах українці становлять 

понад половину учнів 

За словами освітян міського району, проблеми почалися після того, як 

перестала працювати більшість адаптаційних груп і мовних курсів, які разом 

із залученням українських учителів забезпечували на початку приходу хвилі 

біженців, що до шкіл ішли діти з достатнім знанням чеської. 

За даними Міністерства внутрішніх справ Чехії, з приблизно 393 тисяч 

зареєстрованих осіб із тимчасовим захистом у зв’язку з війною Росії проти 

України близько 101 тисячі живе в Празі — і це не рахуючи українців, які 

живуть у чеській столиці на інших підставах. 

 

*** 

 

21.01.2025 

Радіо Свобода 

https://www.radiosvoboda.org/a/news-kmis-opytuvannya-bizhentsi-

stavlennya/33283458.html 

КМІС оприлюднив опитування про ставлення в Україні до біженців, 

переселенців і жителів окупованих територій 

У 47% українців повністю толерантним є ставлення до біженців, ще 

майже 40% згодні, щоб вони поверталися до України (разом 87%), не хотіли б 

їх повернення лише 13%. Про це йдеться у соціологічному опитуванні 

Київського міжнародного інституту соціології. 

Соціологи зазначають, що в принципі ці дані узгоджуються з даними 

дослідження, яке проводилося у вересні 2022 року. 

Середня соціальна дистанція від населення України до біженців 

дорівнює 3.66. Соціальна дистанція є показником того, наслідки близькі 

стосунки респонденти готові допустити з представниками певної групи, де 1 – 

згоден допустити як члена родини, 7 – взагалі не пускав би в Україну. 

Щодо внутрішньо переміщених осіб (ВПО) індекс соціальної дистанції 

– 3.20. 

За даними опитування, готові допустити їх у своє оточення майже 58% 

респондентів, ще 35% погоджуються, що вони мають жити в Україні (разом 

93%). Таким чином 93% населення погоджується допустити ВПО у своє 

оточення, ксенофобне ставлення до них мають лише 7% (майже стільки ж 

скільки до україномовних українців). Тому ситуація з ВПО виглядає цілком 

сприятливою, констатує КМІС. 
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Соціологи також зауважують, що за результатами опитування, 

проведеного у вересні-жовтні 2024 року, 68% ВПО відчувають позитивне 

ставлення до себе від громади, 27% – нейтральне, лише 4% відчувають до себе 

негативне ставлення. 

За даними КМІС, ставлення до українців, які опинилися на окупованій 

території після 24 лютого 2022, є гіршим – індекс соціальної дистанції 3.97, 

що нижче середньої. 

Як свідчать результати опитування, готові допустити їх в своє оточення 

40.7%, ще 44.6% погоджуються, що вони мають жити в Україні (разом 85%). 

Ксенофобне ставлення до них мають 15%. 

«Негативне ставлення до наших біженців в Європі, яке досить поширене 

у соціальних мережах, зменшує відсоток тих, хто повернеться в Україну після 

війни. Те саме стосується тих, хто опинився на окупованих територіях. А це 

разом не менше, ніж 8 мільйонів людей. Ставлення до внутрішньо 

переміщених осіб впливає на можливості адаптації на новому місці і на 

економічні процеси. Важливим є ставлення і до інших груп», – зазначає 

гендиректор КМІС Володимир Паніотто. 

Коментуючи результати дослідження, він каже, що ставлення українців 

до більшості груп є задовільним – найкраще ставлення до ВПО, більш-менш 

нормальне ставлення до біженців і російськомовного населення України, 

трохи гірше, але в цілому нормальне ставлення до людей на окупованих 

територіях. 

Упродовж 20 вересня-3 жовтня 2024 року Київський міжнародний 

інститут соціології (КМІС) провів власне всеукраїнське опитування 

громадської думки «Омнібус». Методом телефонних інтерв’ю на основі 

випадкової вибірки у всіх регіонах України (підконтрольна Уряду України 

територія) було опитано 989 респондентів. 

 

*** 

 

22.01.2025 

Радіо Свобода 

https://www.radiosvoboda.org/a/news-vyizd-za-kordon-

opytuvannia/33284823.html 

70% українців не поїдуть до іншої країни в разі відкриття кордонів, 

21% готові до цього – опитування 

70% опитаних українців заявили, що не хотіли б виїжджати до іншої 

країни на постійне місце проживання в разі відкриття кордонів України для 

всіх категорій населення, свідчать дані опитування, проведеного фондом 

«Демократичні ініціативи» імені Ілька Кучеріва спільно з соціологічною 

службою Центру Разумкова. 

Виїхати за таких умов хотів би 20,7% респондентів, не змогли 

визначитися з відповіддю 9% опитаних. 
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Як вказують автори дослідження, серед респондентів частка чоловіків, 

які хотіли б виїхати до іншої країни, становить 25%, а жінок – 17%. 

Південь України – регіон, який суттєво змінився після початку 

повномасштабного вторгнення 

«Про бажання виїхати за кордон для постійного проживання у разі 

відкриття кордонів, найчастіше повідомляли респонденти віком від 18 до 29 

років (33%). Чим старша вікова група, до якої належить респондент, тим 

менша частка респондентів, які бажали би виїхати за кордон на постійне місце 

проживання. Серед респондентів віком від 30 до 39 виїхати за кордон бажало 

б 27%, серед респондентів 40-49 років – 23%, 50-59 років – 16%, а серед 

респондентів, яким за 60 років – 9%», – йдеться в повідомленні. 

Мотивацією для тих, хто хотів би виїхати, є відсутність можливостей для 

розвитку (30,5%), загроза життю внаслідок ведення бойових дій (29%), 

недостатня соціальна підтримка з боку держави (29%), бажання возз’єднатися 

з рідними (26%), бажання вивезти рідних, що залежать від респондента (23%), 

і неможливість знайти роботу (21%). 

Опитування проводили у період з 29 листопада по 14 грудня 2024 року. 

Методом face-to-face опитали 1518 респондентів віком від 18 років, які 

проживають у Вінницькій, Волинській, Дніпропетровській, Донецькій, 

Житомирській, Закарпатській, Запорізькій, Івано-Франківській, Київській, 

Кіровоградській, Львівській, Миколаївській, Одеській, Полтавській, 

Рівненській, Сумській, Тернопільській, Харківській, Херсонській, 

Хмельницькій, Черкаській, Чернігівській, Чернівецькій областях і Києві. У 

Запорізькій, Донецькій, Харківській, Херсонській областях – лише на тих 

територіях, що контролюються урядом України і на яких не ведуться бойові 

дії. 

*** 

 

23.01.2025 

Радіо Свобода 

https://www.radiosvoboda.org/a/news-polshcha-obmezhennia-

dopomohy/33286688.html 

У Польщі хочуть обмежити допомогу українцям, які не працюють 

Премʼєр-міністр Польщі Дональд Туск підтримав ідею позбавити 

грошової допомоги українців, які не працюють і не сплачують податки в 

Польщі. Про це він написав у мережі X (раніше Twitter). 

Йдеться про виплату у розмірі 800 злотих щомісяця на кожну дитину. 

«Пропозицію Рафала Тшасковського (мера Варшави – ред.) виплачувати 

800+ лише тим мігрантам, у тому числі українцям, які реально живуть, 

працюють і сплачують податки в нашій країні, терміново розгляне уряд. Я за 

це», – йдеться в дописі. 

17 січня цього року мер Варшави і кандидат у президенти від правлячої 

«Громадянської коаліції» на зустрічі з виборцями озвучив пропозицію 
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обмежити допомогу українцям, бо це на його думку, «відповідає здоровому 

глузду». 

«Більшість українців працює в Польщі, більшість докладаються до того, 

що наша економіка зростає і саме про це йдеться. Ми не повинні повторювати 

помилок інших країн Заходу – таких як Німеччина й Швеція, куди було 

вигідно приїжджати тільки за соціалкою. Для нас найважливішим є те, що 

кожен, хто хоче до нас приїхати і сподівається на підтримку, повинен 

зміцнювати нашу економіку», – заначив Тшасковський. 

Через кілька днів після цих слів, 20 січня голова парламентського клубу 

опозиційної партії «Право і справедливість» Маріуш Блащак повідомив, що 

його політсила подала до Сейму проєкт про обмеження виплат для українців. 

«800+ для громадян України, тільки якщо їхні батьки працюють і 

платять податки в Польщі», – заявили партійці. 

Учора, 22 січня маршалок Сейму Шимон Головня під час 

пресконференції повідомив, що проєкт «Права і справедливості» не буде 

розглянутий на найближчому засіданні. Він додав, що ініціативи з таких 

делікатних питань повинні попередньо пройти через громадські консультації. 

Сьогоднішній допис прем’єра Туска про те, що він підтримує обмеження 

виплат 800+ для мігрантів, в тому числі для українців, викликав шквал 

коментарів. 

«Ви хочете забрати 800+ у матерів, в тому числі одиноких, які після 

народження дитини залишаються з немовлям удома?», – написала лідерка 

парламенського клубу «Лівиці» Анна-Марія Жуковська. 

Лідер партії «Разом» Адріан Зандберг теж розкритикував ідею обмежити 

фінансову допомогу українцям: 

«У цьому немає сенсу, бо якраз у Польщі українці професійно активні. 

Справжні проблеми з функціонуванням імігрантів на ринку праці криються в 

іншому». 

Відреагувала і голова правління Українського дому у Варшаві 

Мирослава Керик. Вона наголосила, що саме завдяки українським біженцям 

зростає економіка Польщі. Торік, за її словами, «частка українців» у валовому 

внутрішньому продукті Польщі становила понад 1%. 

«Хочу нагадати, що війна триває і члени родин тих дітей, яким кандидат 

в президенти хоче відмовити в допомозі, воюють і гинуть, щоб також і Польща 

була в безпеці», – написала Керик. 

Допомогу у розмірі 800 злотих на місяць у Польщі надають на кожну 

дитину до досягнення неї 18 років, незалежно від доходу родини. Після 24 

лютого 2022 року таку допомогу також отримують українські біженці, але за 

умови, що діти ходять до польських шкіл. 

За даними УВКБ ООН, у Польщі проживає нині близько мільйона 

українських біженців. 
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*** 

 

26.01.2025 

Радіо Свобода 

Спецоперація «Матрьошка». Російські «дипфейки» націлені на біженців 

з України (розслідування) 

Тетяна Ворожко, Меттью Купфер, «Голос Америки» 

Нові відео в онлайні, нещодавно досліджені Російською та Українською 

службами «Голосу Америки», засвідчують, як штучний інтелект, ймовірно, 

використовується для створення провокаційних так званих «дипфейків», 

націлених на українських біженців. 

В одному з прикладів відео схоже на телевізійний репортаж про 

українську біженку-підлітка та її досвід навчання у приватній школі в 

Сполучених Штатах. 

Але потім відеоряд перемикається на кадри переповнених шкільних 

коридорів і пачок креку (кристалічна форма кокаїну), а голос за кадром 

звучить так, ніби дівчина називає американські державні школи небезпечними 

та застосовує образливі стереотипи про афроамериканців. 

«Я розумію, що [у приватній школі] це досить дорого, – каже вона. – Але 

було б несправедливо, якби мою сім'ю змусили платити за мою безпеку. Нехай 

це роблять американці». 

Цей сюжет є фабрикацією. Тільки його перша частина – кадри про 

дівчину-підлітка – справжній. 

Зневажливий голос за кадром, ймовірно, був створений за допомогою 

штучного інтелекту, щоб реалістично скопіювати її голос, що призвело до 

створення продукту, відомого як «дипфейк». 

І, схоже, це частина російської інформаційної операції в онлайні під 

назвою «Матрьошка», названої на честь російської іграшки матрьошки. Ця 

операція зараз спрямована проти українських біженців. 

«Голос Америки» виявив, що кампанія запустила два дипфейки, які мали 

на меті зобразити українських біженців жадібними та невдячними, а також 

розповсюдили фейкові матеріали про те, ніби авторитетні західні журналісти 

стверджують, що Україна, а не Росія, поширює неправду. 

Згідно з Antibot4Navalny, обліковим записом у мережі X, який досліджує 

російські інформаційні операції, і є широко цитованим провідними західними 

медіа, ці відео відображають найновішу стратегію російської онлайн-кампанії 

з дезінформації. 

Готовність Росії націлитися на біженців, включно з підлітками, показує, 

наскільки далеко готовий зайти Кремль, який регулярно заперечує свою роль 

у дезінформації, намагаючись підірвати підтримку Заходу для України. 

Націлюючись на жертви 

Друге відео, націлене на українських біженців, починається з реальних 

новинних кадрів, у яких українка висловлює подяку за пожертвування одягу 

та підтримку, яку Данія надала біженцям. 
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Потім відео перемикається на загальні кадри та ймовірний дипфейк, 

коли голос жінки починає скаржитися, що українські біженці змушені жити в 

маленьких квартирах і носити вживаний одяг. 

«Голос Америки» не поширює жодного з цих відео, щоб захистити особи 

біженців, зображених у дипфейках, але обидва використовували вкрадені 

кадри з авторитетних міжнародних ЗМІ. 

Така техніка – підміна висловлювань людини шляхом імітації її голосу 

– нова для «Матрьошки», повідомили «Голосу Америки» в Antibot4Navalny. 

«За останні кілька тижнів майже всі відео були побудовані за цією 

схемою», – написала дослідницька група. 

Але експерти кажуть, що основна стратегія підробки справжніх 

повідомлень ЗМІ та націлювання на біженців не є чимось новим. 

Наприклад, після смертоносного ракетного удару Росії у квітні 2022 

року по залізничному вокзалу Краматорська в Україні Кремль створив 

фальшивий репортаж нібито від імені BBC, звинувативши українців в ударі, 

нагадує Роман Осадчук, фахівець Лабораторії цифрових криміналістичних 

досліджень «Атлантичної ради». 

У цей же період, зазначив він, Росія також поширювала в Молдові 

дезінформацію, яка мала на меті налаштувати місцеве населення проти 

українських біженців. 

«На жаль, біженці є дуже популярною мішенню для російських кампаній 

дезінформації, не лише для нападів на приймаючу громаду... але й в Україні», 

– сказав Осадчук «Голосу Америки». 

Коли такі операції з дезінформації орієнтовані на українську аудиторію, 

додав він, метою часто є створити зіткнення між тими, хто виїхав з України, і 

тими, хто залишився. 

Проте дипфейки, схоже, спрямовані на те, щоб вплинути на громадську 

думку в інший спосіб. Наприклад, одне відео, яке нібито містить аудіо 

засновника Bellingcat Еліота Гіґґінса, стверджує, що вторгнення України в 

російську Курську область є просто блефом. 

«Весь світ спостерігає за смертельними спазмами України, – нібито каже 

Гіґґінс. – Нема що далі обговорювати». 

В іншому відео Шаян Сардарізаде, старший журналіст BBC Verify, 

здається, каже, що «Україна створює фейки, щоб організації, які перевіряють 

факти, звинувачували Росію». Потім він описує це як частину «глобальної 

містифікації». 

Насправді обидва відео є дипфейками, створеними за тією ж формулою, 

що й попередні, націлені на біженців. 

Гіґґінс розповів «Голосу Америки», що вся аудіоімітація його власного 

голосу виглядає дипфейком. Він припускає, що мета відео полягала в тому, 

щоб залучити фактчекерів і змусити їх випадково підвищити його аудиторію. 

«Я думаю, що це більше про підвищення їхньої статистики, щоб [ті, хто 

беруть участь в дезінформації] могли продовжувати доїти російську державу, 



53 

 

отримуючи гроші на продовження такої діяльності», – зауважив він у 

коментарі «Голосу Америки», отриманому електронною поштою. 

Сардарізаде не відповів на запит про коментарі до цієї публікації. 

Фальшиве відео, реальна шкода 

Швидке поширення штучного інтелекту протягом останніх кількох 

років привернуло підвищену увагу до проблеми підроблених відео та 

зображень штучним інтелектом, особливо коли ці технології 

використовуються для створення зображень сексуального характеру без згоди. 

Дослідники підрахували, що понад 90% дипфейків в інтернеті є відверто 

сексуальними. Їх використовували як проти пересічних жінок, так і проти 

дівчат та знаменитостей. 

Дипфейки також застосовують для націлювання на політиків і 

кандидатів на державні посади. Однак залишається незрозумілим, чи справді 

вони вплинули на громадську думку або результати виборів. 

Дослідники з Microsoft Theat Analysis Center виявили, що «повністю 

синтетичні» відео світових лідерів часто не переконливі та їх легко 

спростувати. Але вони також дійшли висновку, що аудіо дипфейки часто є 

«ефективнішими». 

Чотири відеоролики, поширені «Матрьошкою», в яких в основному 

використовується глибоке фейкове аудіо, демонструють, що небезпека не 

обмежується відвертими зображеннями політиків. І якщо ваше зображення 

доступне в інтернеті, ви мало що можете зробити, щоб повністю захистити 

себе. 

Сьогодні завжди є ризик «поширення будь-якої інформації публічно, 

включно з голосом, зовнішністю чи фотографіями», каже Осадчук. 

Шкода, завдана цим людині, може бути суттєвою. 

Белль Торек, адвокатка, яка спеціалізується на технічній політиці та 

громадянських правах, каже, що люди, образи яких використовуються без 

згоди, часто відчувають почуття образи, приниження, безпорадності та страху. 

«Усвідомлення того, що їхнім іміджем маніпулюють для поширення 

брехні чи ненависті, може посилити наявну травму, – сказала вона. – І в цьому 

випадку, я думаю, наслідки будуть ще сильнішими для цих спільнот 

[біженців], які вже й так потерпають від переміщення та насильства». 

Наскільки ефективні дипфейки? 

Хоча неважко зрозуміти потенційну шкоду дипфейків, складніше 

оцінити їхній вплив та обсяг охоплення. 

Пост у мережі X із фальшивими відео біженців набрав понад 55 000 

переглядів. Це суттєво, вважає Ольга Токарюк, старша аналітикиня Інституту 

стратегічного діалогу. 

«Це ще не вірусний контент, але вже і не маргінальний», – каже вона. 

З іншого боку, Antibot4Navalny вважає, що російські учасники 

дезінформаційних кампаній активно поширюють дописи X, використовуючи 

інші контрольовані облікові записи, і дуже мало реальних людей бачать їх. 
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Але навіть якщо велика кількість реальних людей переглянула 

дипфейки, це не обов’язково означає, що відео досягли цілей Кремля. 

«Завжди важко зі 100-відсотковою кореляцією довести вплив цих 

дезінформаційних кампаній на політику», – сказала Ольга Токарюк. 

 

*** 
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Українці в Європі. Які країни змінили правила для біженців в 2025 році 

Війна змусила мільйони українців покинути свої домівки в пошуках 

безпеки. Європа стала місцем, де люди знайшли притулок, але з часом умови 

перебування в країні змінюються. 2025 рік приносить законодавчі та соціальні 

зміни, які суттєво вплинуть на життя українців у Європі. Варто заздалегідь 

ознайомитися з ключовими нововведеннями та як ці зміни вплинуть на 

повсякденне життя. 

Заплановані на наступний рік урядові ініціативи деяких європейських 

країн можуть як спростити життя деяких біженців, так і створити нові 

труднощі через посилення обмежень чи нових вимог. Які саме виклики та 

можливості чекають на громадян України в Європі наступного року. 

Хто може скористатися тимчасовим захистом 

Схема тимчасового захисту поширюється на осіб, якщо вони проживали 

в Україні до 24 лютого 2022 року 

Громадяни України та члени їхніх сімей: 

 негромадяни України та особи без громадянства, які користуються 

міжнародним захистом в Україні (наприклад, біженці та особи, які 

користуються додатковим захистом) та члени їхніх сімей; 

 негромадяни України з посвідкою на постійне проживання, які не 

можуть повернутися до своєї країни походження в безпечних і 

тривалих умовах (також може застосовуватися належний 

національний захист). 

Це також може стосуватися інших людей, зокрема: 

 громадяни України, які втекли з України незадовго до 24 лютого; 

 громадяни України, які опинилися на території ЄС безпосередньо 

перед 24 лютого (наприклад, з метою відпустки чи роботи); 

 неукраїнські громадяни з непостійним дозволом на проживання, які 

не можуть повернутися до країни походження в безпечних і тривалих 

умовах. 

Усі люди, які втікають з України, незалежно від категорії, до якої вони 

належать, отримують доступ до ЄС до повернення на місце походження. 

Польща: нова картка CUKR для українців 
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Польща залишається країною з чи не найбільшою кількістю українських 

біженців. Влада продовжує розробляти нові схеми регулювання становища 

українців, які перебувають в країні, на основі PESEL UKR. 

Ключовим нововведенням 2025 року стане домогосподарська картка 

CUKR, яка фактично замінить поточний тимчасовий статус типу UKR. CUKR 

— це оновлений документ, який дозволяє українським біженцям: 

 працевлаштовуватися без додаткових документів, що значно 

спрощує умови працевлаштування; 

 отримати офіційний статус на території Польщі протягом трьох 

років. 

Запровадження цього документа є відповіддю на довгострокові виклики, 

пов’язані з припливом українців та бажанням систематизувати їх правовий 

статус. Для отримання статусу CUKR необхідно спочатку отримати PESEL 

UKR, чинний станом на 04.03.2024. Ця умова є ключовою для розгляду заявки. 

Оформлення документів відбуватиметься лише через онлайн-платформу, яку 

зараз розробляє уряд Польщі. 

Важливою зміною є також обмеження максимального терміну 

перебування українців за межами Польщі. Ті, хто отримають картку CUKR, 

зможуть виїхати з країни, але їхня відсутність не повинна перевищувати шести 

місяців протягом року. При порушенні цього терміну документ може втратити 

чинність. Громадяни України з PESEL UKR можуть легально перебувати в 

Польщі до вересня 2025. 

Німеччина: зміни соціальних виплат та посилення вимог 

Німеччина продовжує допомагати українцям, але переглядає систему 

соціальної допомоги біженцям. З 2025 року працездатним особам, які 

відхиляють пропозицію працевлаштування, виплата Bürgergeld буде зменшена 

на 30% протягом трьох місяців. 

Отже уряд Німеччини планує запровадити низку нововведень, 

спрямованих на покращення інтеграції та заохочення працездатних біженців 

до активного пошуку роботи. Німеччина надає українцям соціальні виплати у 

формі Bürgergeld, розмір яких залежить від категорії осіб: 

 від 18 років — 563 € щомісячно; 

 до 18 років — 471 €; 

 357 € для дітей. 

Уже в січні уряд запровадить нові правила підтримки працездатних 

переселенців. Якщо непрацююча особа відмовляється від запропонованої 

роботи чи програми працевлаштування, її оплата знижується на 30% за 3 

місяці. 

Це рішення пояснюється тим, що високий рівень соціальних виплат 

може знизити мотивацію біженців шукати роботу. Очікується, що скорочення 

грошової допомоги стимулюватиме українців активніше брати участь у 

трудовій діяльності, що сприятиме швидшій інтеграції на ринку праці. 

Нововведення для біженців у Чехії 
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Тут планується оновити умови для іноземців, що дозволять тривале 

перебування в країні. Називатиметься довгодобий побут. Його не слід плутати 

з іншим документом, який у чеському законодавстві належить до категорії 

trvaly pobyt. Запровадження цього дозволу дозволить іноземним громадянам, 

зокрема українським біженцям, легально перебувати в Чехії довше — до 5 

років. 

Для отримання дозволу необхідно буде подавати документи українцям, 

які працювали в Чехії протягом останніх 2 років і відповідають ряду вимог. 

Однак передати особисту інформацію, а також підтвердити свою 

спроможність покрити витрати на проживання є обов’язковим. Основні умови 

для отримання довгодобий побут: 

 додаток доступний для осіб, які працюють у Чехії протягом двох 

років; 

 треба пройти процедуру здачі біометричних даних. 

 перевірятимуть матеріальне становище сімей, особливо тих, у яких є 

діти; 

 чоловік і дружина повинні подати заявку одночасно. 

Дозвіл усуває необхідність щорічного продовження візи для 

тимчасового перебування. 

Очікується, що документи на дозвіл можна буде подати вже в середині 

2025 року. Цей крок значно полегшить українським біженцям перебування та 

інтеграцію в Чехії, а також дасть їм можливість легально працювати без 

необхідності продовження тимчасових віз. 

Британія продовжила термін дії віз для українців 

Уряд Великої Британії продовжить дію віз для українських біженців ще 

на 18 місяців. Починаючи з 4 лютого 2025 року заявники зможуть подавати 

заявки за 28 днів до закінчення терміну дії поточної візи. Під час розгляду 

заявки, яка триватиме до 8 тижнів, біженці збережуть свій правовий статус, 

але не зможуть покинути країну. 

Важливо зазначити, що час, проведений у статусі біженця, не 

зараховується до 10-річного періоду, необхідного для отримання постійного 

місця проживання. 

Початок прийому заяв на продовження візи — 04.02.2025. Документи 

необхідно подати не пізніше ніж за 28 днів до закінчення терміну дії візи. 

Обробка запиту може тривати до восьми тижнів. Протягом цього періоду 

біженці не зможуть покинути Великобританію, але їхній правовий статус 

залишиться в силі, і вони матимуть усі права, які мали раніше. 

Перебування у Великобританії в якості біженця не зараховується до 

загального періоду, необхідного для подання заяви на постійне проживання. 

Це означає, що період проживання з тимчасовим захистом не додається до 

десяти років, необхідних для подання заяви на постійне проживання. 

Латвія: розширення допомоги 

Латвія продовжила термін надання допомоги українським біженцям ще 

на рік. Законодавчі зміни передбачають збільшення одноразової кризової 
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допомоги: дорослі отримають 377 євро, а діти — 264 євро. Також біженцям 

компенсують витрати на проживання, харчування та ліки. 

Українці в Латвії матимуть посвідку на тимчасове проживання на три 

роки, що на рік довше, ніж раніше. 

Продовження безкоштовного проїзду для українців у Литві 

Вільнюс не запроваджуватиме кардинальних змін. Нещодавно міська 

рада вирішила продовжити на наступний рік період безкоштовного проїзду в 

громадському транспорті для українських біженців. Це стало продовженням 

ініціативи, започаткованої в Литві в березні 2022 року. Такі заходи стали 

важливою підтримкою для українців, які через війну були змушені шукати 

притулку за кордоном. 

Крім Вільнюса, подібні рішення про продовження пільгового проїзду 

прийняли і в інших великих містах країни. З лютого 2022 року Литва прийняла 

до 89 тисяч українців. Станом на сьогодні ситуація така: 

 62% біженців працездатного віку знайшли легальну роботу — це 

понад 34 тис. осіб; 

 до кінця цього року всі українці в Литві мають замінити посвідки на 

проживання. 

Тимчасовий захист для українських біженців у Литві продовжено до 

04.04.2026. Крім того, Євросоюз схвалив рішення поширити цей захист і на 

інші країни ЄС. Це значно полегшує ситуацію українцям, які зараз 

перебувають на території Європи. 

Зміни для українців у Словаччині 

З 01.03.2025 змінюються умови перебування новоприбулих українських 

біженців у Словаччині. Тепер вони зможуть прожити в центрах для біженців 

лише 60 днів замість 120, як було раніше. Відповідно, житлова субсидія 

надаватиметься лише в цей період. Це суттєве скорочення соціальної 

підтримки новоприбулих, що відображає тенденцію посилення обмежень у 

країнах Європи для біженців. Однак незахищені верстви населення ці зміни не 

торкнуться. Пенсіонери віком від 65 років, діти до 5 років та одинокі опікуни 

дітей продовжуватимуть отримувати необхідну допомогу на звичайних 

умовах. 

Ірландія обмежує допомогу в 2025 році 

Чого чекати українцям в Ірландії? З березня 2025 року в цій країні 

почнуть діяти нові обмеження щодо розміщення біженців. Згідно з новими 

правилами, особам, які нещодавно прибули в країну, не надаватиметься житло 

за рахунок держави. Уряд планує обмежити кількість людей, які користуються 

безкоштовним житлом. 

Першими з державного житла виселять тих українців, які прожили в 

ньому найдовше. Крім того, можуть бути введені обмеження для тих, чий 

дохід перевищує встановлений рівень. Такі заходи спрямовані на скорочення 

бюджетних видатків і заохочення українців до більш незалежного життя в 

Ірландії після прибуття через війну. 



58 

 

Зміни, які планують запровадити в Європі для українських біженців, 

покликані полегшити інтеграцію та зменшити фінансове навантаження на 

держави. Тим не менш, для багатьох біженців це буде серйозним викликом, 

оскільки скорочення допомоги та обмеження державного житла змусять їх 

шукати нові можливості для життя та роботи. Це може бути як стимулом до 

самозабезпечення, так і додатковим стресом для тих, хто ще не адаптувався до 

нових умов. 

З іншого боку, такі заходи спрямовані на зменшення тиску на державні 

бюджети країн, які приймають біженців. Важливо, щоб ці зміни не залишили 

без підтримки найбільш незахищені верстви населення — пенсіонерів, дітей 

та людей з особливими потребами. Адже важливо допомогти людям 

адаптуватися до нових умов, щоб вони знайшли стабільність у новій країні. 

 

*** 

 

24.01.2025 

NV.ua 

https://nv.ua/ukr/world/countries/ukrajinci-za-kordonom-spisok-krajin-de-

zminyat-umovi-dopomogi-i-viplat-rozmiri-stroki-i-detali-50483912.html 

Скорочення допомоги в 2025-му. Як зміняться правила для біженців 

з України в Польщі, Німеччині та ще шести країнах Європи 

У 2025 році країни Європи, які прийняли найбільше українських 

біженців, продовжують змінювати правила їхнього перебування та 

тимчасового захисту. Деякі держави скорочують допомогу, деякі - надають 

нові можливості для переходу на довгострокове перебування. 

NV зібрав найголовніші новації 2025 року, які стосуватимуться 

українських біженців у Польщі, Німеччині, Чехії, Норвегії, Великій Британії, 

Ірландії, Латвії, Словаччині. 

Німеччина (1,2 млн українських біженців) 

Дозвіл на проживання громадян України в Німеччині в рамках 

тимчасового захисту, який був дійсний на 1 лютого 2025 року, буде 

автоматично продовжено до 4 березня 2026 року. Для цього не потрібно 

подавати заяву на продовження дозволу на перебування та не потрібно з цього 

приводу звертатися до відомства у справах іноземців. 

Виняток — це особи без громадянства та громадян третіх країн (окрім 

України), які виїхали з території України до Німеччини і не мають дозволу на 

постійне проживання в Україні. Для них 5 березня 2025 спливає статус 

тимчасового захисту. Тому дозвіл на перебування в Німеччині людей з цієї 

категорії осіб дійсний лише до 4 березня 2025. 

Натомість українські біженці в Німеччині у 2025 році й надалі будуть 

отримувати щомісячні виплати Bürgergeld. Актуальні суми цієї державної 

соціальної допомоги є такими: 

 діти 0−5 років — €357 на місяць 

 діти 6−13 років — €390 
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 підлітки 14−17 років — €471 

 дорослі в інтернатних закладах — €451 

 у сімейній парі на одного партнера — €509 

 самотні дорослі/ одинокі батьки — €563 

Водночас Jobcentre — німецькі центри працевлаштування — мають 

право знижувати виплати Bürgergeld для працездатних біженців у разі відмови 

від запропонованої роботи, інтеграційних курсів чи семінарів з 

працевлаштування. 

Польща (985 тис. українських біженців) 

Тимчасовий захист для українських біженців у Польщі продовжено до 4 

березня 2026 року. 

Від початку 2025 українці, які мають статус тимчасового захисту, 

зможуть отримати новий документ для легалізації в Польщі - це картка CUKR. 

Це спеціальна карта довготермінового перебування, що надає 

можливість: 

 Легально проживати та офіційно працювати у Польщі протягом 3 

років. 

 Виїжджати з Польщі зі збереженням легального статусу не більш як 

на 6 місяців. 

Фактично українські власники такої карти матимуть ті ж самі права, що 

й іноземці, які проживають у Польщі на підставі звичайних дозволів на 

перебування. Така карта видаватиметься за спрощеною процедурою і в ній 

буде зазначено, що її власник раніше мав статус UKR. Ця карта 

надаватиметься в тому числі й дітям, нагадує портал EnableMe. 

Умови для отримання картки CUKR: 

 мати активний статус UKR станом на 4 березня 2024 року; 

 в день подання документів на отримання карти CUKR мати статус 

UKR; 

 мати активний статус UKR мінімум 365 днів безперервно. 

Водночас у той момент, коли людина змінює статус PESEL UKR 

[тимчасовий захист] на CUKR [трирічний дозвіл на проживання], вона втрачає 

всі можливості, повʼязані зі спеціальним статусом тимчасового захисту. Серед 

них — можливість користуватись безплатними медичними послугами в рамах 

Національного фонду здоровʼя (NFZ). Надалі таке право надаватиметься 

власникам CUKR не автоматично, а лише за умови працевлаштування. Тоді 

підставою буде медична страховка, яка оплачується з зарплати, а не спеціальне 

право для українських біженців. 

Латвія (47 тис. українських біженців) 

Державну допомогу для біженців з України у Латвії продовжено ще на 

рік, і на відміну від багатьох інших країн, її навіть розширили. Захисту 

українців, які втекли від війни, торкнуться такі заходи і зміни: 

 Українців зберігають право набути статусу тимчасового захисту в 

Латвії. З 1 січня 2025 року документ, що підтверджує такий статус, 

видаватиметься терміном на 3 роки (замість двох). 
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 З 1 січня збільшена разова кризова допомога для українських 

біженців у Латвії: з €343 до €377 для дорослих та з €204 до €264 для 

дітей. 

 Для вразливих категорій продовжено компенсацію витрат на 

проживання, харчування та медичні препарати. 

 Термін дії українських проїзних документів продовжено до 28 

лютого 2026 року. 

Водночас для продовження перебування в Латвії після 4 березня 2025 

року громадянам України необхідно мати дійсний дозвіл на проживання. 

Крім того, українські діти, які перебувають в Латвії без супроводу, із 

семи років мають право на отримання сертифікату на надання соціальних 

гарантій. Така підтримка триватиме до 19 років. Наразі у Латвії проживає 229 

таких дітей. 

Натомість медичні працівники та фармацевти з України після трьох 

років роботи в Латвії повинні будуть підтвердити знання державної мови на 

рівні В1. 

Чехія (380 тис. українських біженців) 

З середини 2025 року українці в Чехії зможуть отримати спеціальний 

дозвіл на довгострокове перебування — ZDP або dlouhodobý pobyt, що 

розрахований на 5 років та надає повний доступ до ринку праці та звільнення 

від проходження адаптаційно-інтеграційних курсів. 

Дозвіл можуть отримати українці, які: 

 2 роки безперервно перебувають в Чехії під тимчасовим захистом. 

 Не мають судимостей. 

 Не отримують гуманітарну допомогу. 

 Мають необхідний розмір доходу, що буде окремо встановлений 

урядом. 

 Не мають заборгованостей за медстрахування. 

 Мають можливість самостійно оплачувати житло. 

 Дотримуються обов’язкового відвідування школи (для дітей 6−14 

років). 

«Довгострокове проживання не замінює тимчасовий захист, але 

пропонує альтернативу для тих, хто хоче жити в Чехії тривалий час і 

відповідати умовам, які зазвичай повинен виконати іноземець, щоб отримати 

тут стандартний дозвіл на проживання», — пояснював раніше віцепрем'єр-

міністр Чехії Властіміл Валек. 

Реєстрація охочих перейти на довгострокове проживання розпочнеться 

орієнтовно в середині 2025 року. Заявку на отримання спеціального дозволу 

має подавати вся родина, що мешкає в одному домогосподарстві. 

Словаччина (130 тис. українських біженців) 

З 1 березня 2025 року вдвічі скорочено терміни підтримки українських 

біженців: 

 Перебування в центрах надання притулку скорочено до 60 днів (було 

120 днів) 
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 Виплати надаватимуться протягом 60 днів замість 120 днів. 

Ці зміни не торкнуться таких категорій біженців: 

 Пенсіонерів старше 65 років. 

 Дітей до 5 років. 

 Одиноких опікунів дітей. 

Ірландія (111 тис. українських біженців) 

Тимчасовий захист для українських біженців продовжено до 4 березня 

2026 року. 

Однак з березня 2025 року новоприбулим біженцям з України більше не 

пропонуватимуть безкоштовне житло. 

Наразі в наданих державою безкоштовних помешканнях проживає 

понад 35 000 українців, хоча їхня кількість значно зменшилась у порівнянні з 

2023 роком, коли було близько 60 000. 

Велика Британія (253 тис. українських біженців) 

Велика Британія зберігає можливість продовження візи на 18 місяців для 

українців, що приїхали після 24 лютого 2022 року. Умови для цього є такими: 

 Заявки приймають з 4 лютого 2025 року 

 Подати заявку треба не пізніше ніж за 28 днів до завершення дії 

чинної візи. 

 Термін розгляду заявки — до 8 тижнів. 

 Під час розгляду заявки заборонено покидати країну. 

Норвегія (77 тис. українських біженців) 

Щомісячні виплати для сімейних пар з дітьми у Норвегії скоротили до 

€564. 

Крім того, Норвегія змінила правила біженців з деяких областей 

України, які визнані безпечними. Заявки з цих 14 регіонів України тепер 

розглядатимуться індивідуально, автоматично право тимчасового захисту 

їхнім мешканцям не надаватиметься: 

 Черкаська 

 Чернівецька 

 Івано-Франківська 

 Хмельницька 

 Кіровоградська 

 Київська (окрім Києва) 

 Львівська 

 Полтавська 

 Рівненська 

 Тернопільська 

 Вінницька 

 Волинська 

 Закарпатська 

 Житомирська 

Зміни не торкнуться тих українців, хто: 
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 подав заявку на захист до 28 вересня 2024 року. 

 вже має дозвіл на проживання 

 приїхав за програмою Medevac 

 чиї близькі члени сім'ї вже мають колективний захист 

 

*** 

 

20.01.2025 

24 канал 

https://24tv.ua/zakordon24/programa-united-for-ukraine-yak-ukrayintsyu-

znayti-sponsora-ssha_n2733227 

Спонсор в США для українців: як знайти і для чого 

Програма "United For Ukraine" (U4U) започаткована ще у 2022 році. Вона 

успішно сприяла переїзду значної кількості українців до Сполучених Штатів. 

"U4U" є спрощеною ініціативою, що має на меті запропонувати 

громадянам України гуманітарний пароль (дозвіл на в'їзд) до США. У той час 

як деякі люди отримують фінансову допомогу та житло від родичів чи друзів, 

інші шукають спонсорів. Все, що треба знати про це, сьогодні розповідає 24 

Канал. 

Програма "U4U": коротко 

"United for Ukraine" (U4U) – це гуманітарна ініціатива уряду США, 

спрямована на надання тимчасового прихистку українцям, які постраждали 

внаслідок російської агресії. Програма дозволяє легально перебувати на 

території США протягом 2 років, працювати, навчатися та користуватися 

медичними послугами. 

Програма розрахована на українців та їхніх найближчих родичів, які: 

 перебували в Україні до 11 лютого 2022 року, 

 перебували за межами США під час подання заявки на участь у 

програмі, 

 мають чинний закордонний паспорт. 

Основна вимога для участі в програмі – наявність спонсора в США. 

Спонсор бере на себе зобов'язання забезпечити фінансову підтримку українцю 

протягом усього періоду перебування в країні. 

 

*** 

 

26.01.2025 

24 канал 

https://24tv.ua/ukrayintsi-kanadi-dozvil-postiyne-prozhivannya-otrimayut-

ne-vsi_n2738108 

Не всі українці зможуть отримати дозвіл на постійне проживання 

в Канаді, – міністр імміграції 
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Багато українців прагнуть зостатися в Канаді. Проте з огляду на війну в 

Україні, яка все ще триває, влада країни виразила певні геостратегічні 

занепокоєння. 

Про це в Оттаві заявив міністр імміграції, біженців та громадянства 

Канади Марк Міллер, повідомляє 24 Канал із посиланням на Укрінформ. 

Міністр зазначив, що не готовий надати право на постійне проживання 

всім 300 тисячам українців. За його словами, такий дозвіл може означати 

"поразницький меседж стосовно війни в Україні". 

Однак Міллер також наголосив – є люди, які стають канадцями, 

перебуваючи в країні, народжують дітей, одружуються з канадцями, і в таких 

випадках слід проявити гуманність. 

Тож охочі українці можуть подавати заявки на отримання статусу 

постійного мешканця на рівних умовах з іншими. 

«Поки триває війна – я не надсилатиму українців назад. Ми 

продовжуємо дозволи на проживання й роботу, тож нічого боятися», – сказав 

посадовець. 

 

*** 

 

20.01.2025 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-diaspora/3950536-predstavniki-

posolstva-u-moldovi-zavitali-do-osvitnogo-centru-dla-ukrainskih-ditej.html 

Представники посольства у Молдові завітали до освітнього центру 

для українських дітей 

Делегація посольства в Молдові на чолі з тимчасово повіреною у 

справах України Наталією Сіренко здійснила візит до освітнього центру 

Tomorrow IS, який було відкрито в кінці 2024 року для українських дітей 

вимушених переселенців у районі Штефан Воде.   

Як передає Укрінформ, про посольство України в Молдові повідомило 

на своїй фейсбук-сторінці. 

Зауважується, що центр став єдиним і важливим простором для понад 60 

дітей із навколишніх сіл, де вони мають можливість здобувати освіту, 

розвиватися та зберігати зв’язок з рідною культурою. 

У рамках візиту був організований відкритий урок для ознайомлення з 

процесом навчання та умовами для дозвілля після занять. Діти ж отримали 

солодощі та подарунки, день веселощів та нових вражень. 

«Посольство України активно сприяє зміцненню інституційної бази 

центру, зокрема у співпраці з громадською організацією International Impact 

Centre реалізовано закупівлю необхідної техніки для забезпечення 

функціонування освітнього центру – телевізора, ноутбука, принтера та 

канцелярського приладдя. Ряд культурно-освітніх проєктів заплановано на 

2025 також», – ідеться в дописі. 
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Диппредставництво висловило подяку за внесок у розвиток центру Ірині 

Лопухов, проєктному менеджеру «TomorrowIS», за її активну роль у створенні 

необхідного освітнього простору, а також запевнило, що залишається 

відданим підтримці українських дітей у Молдові, забезпечуючи їх доступом 

до якісної освіти та сприяючи їхньому повноцінному розвитку. 

 

*** 

 

20.01.2025 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-diaspora/3950663-es-vidiliv-116-

miljoniv-dla-navcanna-ditej-ukrainskih-bizenciv-u-skolah-polsi.html 

ЄС виділив €116 мільйонів для навчання дітей українських біженців у 

школах Польщі 

Єврокомісія оголосила про виділення пакету фінансової допомоги у 

€116 мільйонів для підтримки навчання у школах Польщі українських дітей та 

для підготовки їх подальшої інтеграції у європейський ринок праці. 

Як повідомляє Укрінформ, така інформація оприлюднена в понеділок на 

сайті Європейської комісії. 

«З початку російської агресії у лютому 2022 року люди в Польщі 

відкрили свої серця й домівки, щоб прийняти українців. Серед біженців багато 

дітей, і надання можливості продовжувати шкільну освіту є важливим для їх 

подальшого розвитку. Фонди, що були оголошені сьогодні, підтримають 

українських дітей шкільного віку, які навчаються у школах Польщі, 

допоможуть їм краще інтегруватися у суспільство та покращити власні 

перспективи на ринку праці», - зазначила з цього приводу виконавча 

віцепрезидентка Європейської комісії та єврокомісарка з питань навичок і 

освіти, зайнятості, соціальних прав і демографії Роксана Минзату (Roxana 

Mînzatu). 

Як йдеться у повідомленні Єврокомісії, новий пакет розрахований на 

інтеграцію до системи шкільної освіти у Польщі близько 30 000 українських 

учнів. 

Допомога у €116 мільйонів доповнить кошти з Європейського 

соціального фонду «плюс» (ESF+) у розмірі €96 мільйонів та із сумою €20 

мільйонів, що надійшла від уряду Польщі. Ці гроші призначені, зокрема, для 

працевлаштування «багатокультурних» помічників, для підготовки вчителів 

та для поліпшення системи психологічної допомоги українським дітям. 

 

*** 

 

20.01.2025 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3950640-zitlo-dla-pereselenciv-

ekspertka-kaze-so-gromadi-maut-provesti-inventarizaciu-neruhomosti.html 
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Житло для переселенців: експертка каже, що громади мають 

провести інвентаризацію нерухомості 

В Україні ухвалено закон, відповідно до якого громади повинні провести 

інвентаризацію об'єктів, які можуть бути використані як житло для 

внутрішньо переміщених осіб. 

Про це повідомила координаторка житлово-комунальних програм 

громадянської мережі Опора Тетяна Бойко в інтерв'ю Укрінформу. 

"У нас вже ухвалено відповідний закон (але наразі незрозуміло, що з 

підзаконними актами), згідно з яким громади повинні провести 

інвентаризацію об’єктів, які можуть бути використані як житло для ВПО. Буде 

створено єдиний реєстр, інформаційно-аналітичну систему", - зазначила 

Бойко. 

За її словами, деякі громади вже розпочали інвентаризацію проблемної 

власності, серед якої - об'єкти з невстановленими власниками, майно, що 

належало підсанкційним особам та колаборантам, а також покинуті будівлі. 

Також для вирішення житлового питання ВПО можна використати 

занедбані об'єкти комунальної власності - колишні школи, садочки, лікарні та 

недобудови, які особливо поширені в невеликих громадах і наразі не 

використовуються за призначенням. 

Крім того, громади мають зробити розрахунки щодо необхідних 

ресурсів для переобладнання цих об'єктів на соціальне житло для ВПО. 

"Десь це невеликі кошти – скажімо, лише на поточний ремонт (але таких 

об’єктів дуже мало). У більшості випадків потрібна комплексна 

реконструкція", - підкреслила вона. 

За даними експертки, обсяг соціального житла в Україні становить лише 

1,5%, що значно менше, ніж у європейських країнах. 

"Завдяки начебто позитивному для людей кроку – масовій приватизації 

у 90-ті, обсяг такого житла в Україні не перевищує 1,5%, тоді як у більшості 

європейських країн таких помешкань на порядки більше", - додала Бойко. 

*** 

 

20.01.2025 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-vidbudova/3950670-ukraini-potribni-

novi-pidhodi-do-kompensacij-za-vtracene-zitlo-ekspertka.html 

Україні потрібні нові підходи до компенсацій за втрачене житло - 

експертка 

В умовах обмежених ресурсів Україна має змінити підходи до виплат 

компенсацій за втрачене житло, запровадивши систему часткових виплат усім 

постраждалим. 

Таку думку висловила координаторка житлово-комунальних програм 

громадянської мережі Опора Тетяна Бойко в інтерв'ю Укрінформу. 
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"Треба переходити до реалізації непопулярного рішення, коли людям 

компенсуватимуть лише частину втрат – зате всім. А решту компенсації 

нададуть тоді, коли Росія заплатить за все", - зазначила Бойко. 

Вона наголосила, що в реаліях сьогодення близько 90% людей, які 

звернуться по компенсацію за втрачене житло на тимчасово окупованих 

територіях, не зможуть її отримати через відсутність достатнього фінансового 

ресурсу. 

За її словами, часткову допомогу-компенсацію можна було б 

використовувати як перший внесок на придбання житла на умовах пільгового 

кредитування. 

"Зараз ВПО з окупованих територій дуже розчаровані. Адже хтось в 

умовному Ірпені може отримати компенсацію за чотири об'єкти нерухомості, 

які були зруйновані, а якщо ти з Бахмута, то не маєш права ні на що", - 

підкреслила Бойко. 

Вона переконана, що зараз настав час для системних змін у підходах до 

компенсацій, оскільки в найближчій перспективі Україна не може 

розраховувати на значні зовнішні інвестиції для відбудови. 

 

*** 

 

24.01.2025 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3952430-v-ukrainu-povertautsa-

vsi-studenti-aki-viizdat-do-insih-krain-za-programou-obminu-lisovij.html 

В Україну повертаються всі студенти, які їздять до інших країн за 

програмою обміну - Лісовий 

До України повертаються 100% студентів, які виїздять в рамках програм 

академічної мобільності, що свідчить про відповідальне ставлення вишів до 

відбору молоді для обміну. 

Про це в коментарі Укрінформу повідомив міністр освіти і науки Оксен 

Лісовий.  

«Зараз у нас стовідсоткове повернення молоді в рамках академічних 

програм. Це говорить про те, що університети дуже відповідально ставляться 

до молодих людей, яких вони рекомендують на програми академічної 

мобільності», — сказав він. 

Лісовий зауважив, що здебільшого студенти їдуть до країн Європи, 

зокрема, до Німеччини, Великої Британії, Франції, Польщі.  

«Це дійсно є цінним інструментом для розвитку нашої молоді та взагалі 

для розвитку вищої освіти. Зі студентами виїздять і викладачі, тож вони 

обмінюються досвідом, розуміють, як організовано середовище, які сучасні 

методи використовуються в освіті», — сказав він.  

Він зауважив, що держава також врегулювала питання академічної 

мобільності для студентів приватних вишів. Зокрема, заявки від кожного 

приватного закладу освіти розглядаються в індивідуальному порядку. 
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«Якщо ВНЗ добропорядний, якщо не було дивних кейсів в його історії, 

то підписується окремий лист на виїзд групи в рамках академічної мобільності 

й, таким чином, врегульовується це питання», — сказав він. 

 

*** 

 

20.01.2025 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/uryad-ukrayini-hoche-povernuti-bizhentsiv-

1737374289.html 

Уряд України хоче повернути біженців з Німеччини через нестачу 

робочої сили 

Київ активізує зусилля щодо заохочення біженців від війни повернутися 

з Німеччини додому. Уряд України відчуває брак робочої сили. 

Про це повідомляє РБК-Україна з посиланням на Yahoo News. 

У рамках цих зусиль у Берліні та, зрештою, в інших місцях буде 

створено так звані "центри єдності", які допоможуть українським біженцям із 

працевлаштуванням, житлом і можливостями здобуття освіти. 

"Значна кількість українців серйозно розглядають можливість 

повернення додому", - заявив агентству DPA віце-прем'єр-міністр України 

Олексій Чернишов. 

Чернишов, який минулого тижня перебував у Берліні, готуючись до 

відкриття центрів, очолює Міністерство національної єдності України, яке 

було створене в грудні спеціально для підтримки українців, що повертаються. 

Після вторгнення Росії в Україну в лютому 2022 року в Німеччину 

виїхало понад 1,1 мільйона українців - більше, ніж у будь-яку іншу країну. 

За даними уряду, наразі на територіях, контрольованих українським 

урядом, мешкає лише 32 мільйони осіб, тоді як на момент повернення 

незалежності після розпаду Радянського Союзу в 1991 році їх було 52 

мільйони. 

За оцінками уряду в Києві, нині за кордоном проживають від 20 до 25 

мільйонів українців. 

Брак робочої сили 

Чернишов заявив, що у зв'язку зі скороченням чисельності населення 

Україна гостро потребує робочої сили, особливо в оборонній промисловості, 

енергетичному секторі та сфері відновлення. 

"Це критично важливі для нас підприємства або галузі", - сказав міністр, 

додавши, що репатріантів буде звільнено від військової служби, якщо вони 

працюватимуть у цих секторах. 

Однак українці, які вирішать залишитися в Німеччині, також отримають 

підтримку, наприклад, під час пошуку роботи або отримання професійної 

кваліфікації. "Вони не повинні бути тягарем на шиї уряду", - сказав міністр. 
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*** 

 

21.01.2025 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/k-oformiti-viplati-vpo-2025-rotsi-poradi-

1737465188.html 

Як оформити виплати ВПО у 2025 році: поради для тих, хто вперше 

переїхав 

Українці, які були змушені покинути домівки через війну, можуть 

оформити допомогу на проживання. Такі виплати надходять щомісяця, але 

доступні не всім. 

Про це повідомляє РБК-Україна з посиланням на пресцентр 

Національної соціальної сервісної служби України. 

Розмір допомоги для внутрішньо переміщених у 2025 році становить 2 

тисячі гривень, для дітей та осіб з інвалідністю - 3 тисячі гривень. 

Уряд продовжив виплати для внутрішньо переміщених осіб ще на шість 

місяців з березня 2025 року. Тобто всім, хто вже отримує допомогу, 

автоматично продовжать виплати - подавати додаткову заяву не потрібно. 

Також отримати таку матеріальну допомогу можуть і українці, які 

щойно покинули свої домівки. Для оформлення виплати потрібно мати 

довідку внутрішньо переміщеної особи. Оформлення допомоги для ВПО - це 

комплексна послуга, де заявки на допомогу та довідку ВПО подаються 

одночасно. 

Як це зробити 

Отримати довідку переселенця та подати заявку на виплати можна як 

онлайн, так і офлайн. 

Оформити довідку в електронному варіанті можна через застосунок 

"Дія". Інструкція: 

 зайдіть у застосунок "Дія" та у сервісах оберіть "Послуги для ВПО" 

- "Допомога для ВПО"; 

 вкажіть свою актуальну адресу, підтвердіть місце перебування; 

 якщо хочете подати заяву на партнера та дитину, що переїхали разом 

з вами, відмітьте їх дані на відповідному кроці, якщо ж ні - 

зареєструйтеся самостійно; 

 якщо у вас чи ваших дітей є інвалідність - позначте це у заяві; 

 для оформлення фінансової допомоги виберіть картку "єПідтримка"; 

 щоб включити партнера (чоловіка/дружину) до заяви, потрібно 

отримати його дані та підтвердження. Зробити це можна запитом 

через QR-код або посиланням. У партнера є 24 год, щоб надати дані 

та підтвердити запит; 

 після отримання згоди від другого з партнерів перевірте, чи всі дані 

в заяві вказали правильно, та натисніть "Надіслати"; 

 укажіть, яка допомога вам необхідна (потреби в медичному 

обслуговуванні, освіті або ж гуманітарці) та залиште контактні дані. 
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Отримати довідку переселенця можна також особисто. Це можна 

зробити у відділах соціального захисту та центрах надання адміністративних 

послуг, які займаються ВПО. Знайти потрібний ЦНАП можна за посиланням: 

https://center.diia.gov.ua/centri-so-nadaut-adminposlugi-dla-vpo. 

 

*** 

 

21.01.2025 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/k-oformiti-viplati-vpo-2025-rotsi-poradi-

1737465188.html 

Як повертати українців додому: важливі кроки, які допоможуть 

запобігти демографічній кризі 

Якщо держава не вживатиме заходів, спрямованих на повернення з 

вимушеної еміграції українських громадян, Україну може очікувати 

демографічна криза. Країна з кожним роком втрачає все більше людського 

капіталу - відсоток людей, які спочатку були змушені тікати від війни, а зараз 

вже не планують повертатися додому, з кожним роком збільшується. 

Про це повідомляє РБК-Україна з посиланням на коментар голови 

комітету ВР з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, 

регіонального розвитку і містобудування Олени Шуляк, посилаючись на 

результати опитування, проведеного Центром економічної стратегії і 

опублікованого на “Вокс Україна”. 

Серед причин - не тільки війна, а і відсутність житла, а також проблеми 

з працевлаштуванням на батьківщині. 

За її словами, від лютого 2022 року за межі нашої держави виїхало майже 

7,5 млн українців. Найбільше українських біженців - понад 1 млн, сьогодні 

перебувають у Німеччині, багато виїхали до Польщі, Чехії, Словаччини та 

інших європейських держав. За кордон виїжджає найбільш працездатна 

частина населення, так би мовити, драйвер економіки, тому повернення 

українців додому – глобальний виклик для держави. 

На жаль, підкреслила вона, тільки 64% вимушених мігрантів планують 

повернутися в Україну, більше того - з часом відсоток біженців, які планують 

повертатися, знижується. Відповідно, українців, життя яких за кордоном за 

цей час відносно влаштувалося і які повертатися не планують, стає більше. 

"Значну частину біженців складають люди працездатного віку. Вже є 

дослідження, результати яких свідчать, что дві третини біженців задоволені 

своїм життям у країні перебування. Наприклад, більше 60% українських 

біженців у Данії, Польщі, Нідерландах, Чехії офіційно працевлаштовані. 

Більше того, з часом вони отримують можливість вирішити і свої житлові 

проблеми в країнах перебування", - підкреслила Шуляк. 

Вона додала, що нині статистика невтішна - якщо у листопаді 2022 року 

точно планували повертатись в Україну 50% громадян, які були вимушені її 
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полишити через війну, то уже в травні 2023 року їх кількість знизилась до 41%. 

А рік назад впевнено говорили про своє повернення тільки 26%. 

"Тобто, ми бачимо, як за два роки кількість громадян, які на початку 

великої війни прагнули повернутись за умов безпеки, зменшилась вдвічі. 

Водночас, людей, які точно не планували повертатись, восени 2022 року було 

лише 2%, а у січні 2024 року - вже 7%. Це дуже негативний тренд - Україна 

ризикує втратити свій людський капітал, який є основою її державності", - 

переконана Шуляк. 

Вона пояснила, що крім безпекового фактору на небажання українців 

повертатися впливають також невирішеність житлового питання і 

неможливість працевлаштування. У контексті житла, підкреслила Шуляк, 

держава має діяти у трьох напрямках - надважливо продовжувати, зокрема, 

програму компенсацій "єВідновлення", робити більш доступною іпотечну 

програму "єОселя" і створити ефективну житлову політику, яка наразі діє ще 

за умовами Житлового Кодексу 1983 року. 

Стосовно "єВідновлення" наразі надважливо розширити можливості 

програми для громадян, чиє зруйноване або пошкоджене житло знаходиться 

на тимчасово-окупованих територіях, переконана Шуляк. 

"Запит на це надзвичайно високий, як показав досвід наших публічних 

консультацій щодо доопрацювання законопроєкту про основні засади 

відновлення. За їх підсумками ми сформулювали рекомендації для Уряду. Тож 

нині ми чекаємо відповідного рішення від нього - окремого законодавства 

щодо цього не потрібно", - підкреслила Олена Шуляк. 

Наступним кроком, переконана вона, має стати спрощення умов 

програми державного іпотечного кредитування "єОселя", оскільки наразі вона 

доступна тільки дуже вузькому колу отримувачів. Наприклад - і вимушеним 

мігрантам, і ВПО. Йдеться, зокрема, про зниження відсоткової ставки для 

переселенців з 7% до 3%, а першого внеску з 20% до 15%. 

Шуляк переконана, що вкрай ефективним у вирішенні житлового 

питання українців, які були змушені виїхати за кордон, буде і реформування 

житлової політики, яка в Україні і досі регулюється Житловим Кодексом 1983 

року. Як результат, сотні тисяч українців і досі стоять у квартирних чергах, з 

яких щорічно отримують житло не більше кількох сотень громадян. 

За її словами, йдеться про законопроєкт №12377 - "Про основні засади 

житлової політики". Це рамковий документ, в якому зафіксовані загальні 

напрямки майбутньої житлової реформи. Він передбачає створення низки 

механізмів, які дадуть можливість кожному українцю реалізувати своє право 

на житло. Зробити це можна буде за допомогою кількох інструментів. 

"По-перше, йдеться про фінансово-кредитні механізми, які дозволять 

придбати або побудувати собі житло. По-друге, йдеться про фонд соціального 

житла. З нього можна буде отримати житло у тимчасове користування. 

Наприклад, взяти в соціальну оренду, або отримати як службове, тобто таке 

житло не можна буде приватизовувати", - повідомила Олена Шуляк. 
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Водночас, вона наголосила, що надважливо вирішувати і питання, 

повʼязані з працевлаштуванням українців. Так, згідно з результатами 

дослідження ринку праці України, проведеного Європейською Бізнес 

Асоціацією (ЕВА), гарантоване стабільне працевлаштування – один з 

найбільш вирішальних факторів до повернення для 41% респондентів. 

"Найбільше прагнуть повернутися ті мігранти, які працюють віддалено 

на українські компанії. Про це повідомили 70% опитаних. Також прагнуть 

повернутися ті українці, які нині тимчасово непрацевлаштовані – 68%", - 

зазначила Шуляк. 

Вона додала, що стабільне працевлаштування в Україні, яке стане 

запорукою повернення українців, можливе за умови розвитку підприємництва, 

що у свою чергу буде означати нові робочі місця. Для цього останнім часом 

пропонується багато законодавчих змін. Остання – прийняття законопроєкту 

№7331, який дозволяє розпочати господарську діяльність без отримання 

ліцензій та дозволів до кінця воєнного стану. Цей крок спрямований на 

дерегуляцію бізнесу та підтримку економіки країни під час війни. 

Крім цього, зауважила нардепка, наразі для створення нових робочих 

місць, уряд запроваджує дієві програми підтримки бізнесу. Це насамперед 

пільгове кредитування та надання грантів на власну справу. 

За словами Шуляк, намагається і не залишатися осторонь проблеми і 

приватний бізнес. Як свідчать результати опитування, проведеного ЕВА, у 

2024 році 71% опитаних відчули значний дефіцит кваліфікованих кадрів. 

Відтак, 56% інвестували у розвиток персоналу. 

"На 2025 рік компанії планують продовжувати цей курс. Так, 46% 

розраховують збільшити кількість працівників, 33% - збільшити бюджети на 

навчання та розвиток і 24% - збільшити рівень заробітної плати на 10-15%", - 

підсумувала Олена Шуляк. 

 

*** 

 

20.01.2025 

ТРИБУН 

https://tribun.com.ua/uk/117417-norvezka-rada-u-spravax-bizhentsiv-

nadae-groshovu-dopomogu-postrazhdalim-vid-vijni-ukraintsjam 

Норвезька Рада у справах біженців надає грошову допомогу 

постраждалим від війни українцям 

Норвезька Рада у справах біженців (NRC) оголосила про початок 

реєстрації на отримання багатоцільової грошової допомоги за січень 2025 

року. 

Про це йдеться у повідомленні на сайті організації. 

Реєстрація стартувала 20 січня о 09:00 і триватиме до 30 січня 17:00. У 

рамках програми NRC планує надати допомогу 55 тисячам осіб. 

Хто може отримати допомогу: 
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 особи, які проживають на території бойових дій або з їх високою 

інтенсивністю; 

 внутрішньо переміщені особи, які були змушені покинути свої 

домівки. 

Для участі у програмі необхідно фізично перебувати на території 

України. Рішення про надання допомоги буде прийматися протягом 3-4 тижнів 

після завершення прийому заяв. Реєстрація доступна на офіційному сайті 

NRC. 

Зверніть увагу: якщо ви отримували грошову допомогу від NRC або 

інших гуманітарних організацій протягом останніх шести місяців, ваша заява 

може бути виключена з розгляду. Виплати NRC проводяться 2-3 рази на рік. 

 

*** 

 

23.01.2025 

ТРИБУН 

https://tribun.com.ua/uk/117522-viplati-dlja-zhiteliv-7-oblastej-vid-acted-

xto-mozhe-skoristatisja-dopomogoju-na-remont-zhitla 

Виплати для жителів 7 областей від Acted: хто може скористатися 

допомогою на ремонт житла  

Для мешканців 7 областей України передбачена виплата коштів. Людям 

допомагають із ремонтом пошкодженого житла. 

Про це повідомила громадська організація “ВПО України”. 

Фінансову підтримку здійснює організація “Acted”.  

Де можна отримати? 

 Миколаївська область: Шевченківська громада, Березнегуватська 

громада, Миколаїв; 

 Донецька область: Святогірська громада; 

 Сумська область: Сумська громада; 

 Харківська область: Харків, Ізюмська громада, Лозівська громада; 

 Херсонська область: Чорнобаївська громада, Високопільська 

громада, Великоолександрівська громада,Херсон; 

 Чернігівська область: Сновська громада, Менська громада; 

 Дніпропетровська область: Зеленодольська громада. 

Умови 

Скористатися ініціативою можуть українці, чиє помешкання внаслідок 

військових дій отримало: 

 незначні пошкодження (необхідна заміна 1-3 вікон, влаштування 

віконних укосів, заміна одних дверей, ремонт або заміна даху до 20 

квадратних метрів даху чи інші дрібні ремонтні роботи) — легкий 

ремонт; 

 середні пошкодження (необхідна заміна 1-5 вікон, влаштування 

віконних укосів, заміна декількох дверей, ремонт або заміна від 20 
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квадратних метрів даху, ремонт внутрішніх стін або стель чи інші 

ремонтні роботи) — середній ремонт. 

Для комунікації з “Acted” необхідно перейти за посиланням: 

https://ee.humanitarianresponse.info/x/PVdb62zU. 

“Організації потрібна додаткова інформація, щоб визначити чи 

відповідаєте ви критеріям вразливості для участі в цій програмі”, — йдеться в 

дописі. 

 

*** 

 

22.01.2025 

Суспільне Медіа 

https://suspilne.media/dnipro/930571-dnipropetrovsina-prijnala-ponad-

450-tisac-vpo-do-akih-mist-ta-gromad-pereihala-najbilsa-kilkist-pereselenciv/ 

Дніпропетровщина прийняла понад 450 тисяч ВПО. До яких міст та 

громад переїхала найбільша кількість переселенців 

Дніпропетровщина прийняла сотні тисяч внутрішньо переміщених осіб. 

Наразі в області знайшли прихисток 451 589 переселенців, і ця цифра постійно 

зростає. 

Про це у своєму Telegram-каналі повідомив голова обласної ради 

Микола Лукашук. 

За словами посадовця, найбільша кількість ВПО переїхала до Дніпра — 

понад 174 тисячі людей та Кривого Рогу — понад 83 тисячі. Кам'янське 

прийняло понад 31 тисячу переселенців, а Павлоград — майже 21 тисячу. 

Також 9 тисяч переселенців прийняла Покровська громада 

Нікопольського району. Туди переїхали переважно жителі Нікополя, 

Марганця та інших громад, які щодня потерпають від обстрілів армії РФ. 

"Основні фактори вибору громад: можливості працевлаштування та 

стабільна заробітна плата, доступ до медицини та освітніх закладів, підтримка 

органів місцевого самоврядування", — зазначив Микола Лукашук. 

 

*** 

 

23.01.2025 

Суспільне Медіа 

https://suspilne.media/chernivtsi/928963-na-bukovini-u-2024-roci-

pracevlastuvali-ponad-350-pereselenciv-na-aki-posadi/ 

На Буковині у 2024 році працевлаштували понад 350 переселенців: на 

які посади 

У 2024 році в Чернівецькій області через центр зайнятості 

працевлаштувалися 372 переселенці. Найбільше працевлаштованих — 218 — 

у Чернівецькому районі. 

Про це Суспільному повідомили в обласному центрі зайнятості. 
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Загалом послуги отримали 1793 людини, з яких понад 1500 були 

безробітними. У порівнянні з 2023 роком, цьогоріч влаштували на майже 10% 

менше переселенців. 

У Чернівецькій області переважно працевлаштували на посади: 

 директори магазинів, 

 помічники вихователя, 

 молодші медсестри, 

 економісти, 

 фізичні терапевти, 

 спеціалісти держслужби. 

Також на кухарів, перукарів, механіків, бухгалтерів, продавців, 

електрогазозварників та начальників відділу. 

У Дністровському районі – 75 переселенців знайшли роботу. Вони 

працюють на таких посадах: 

 баристи, 

 кухарі, 

 фармацевти, 

 асистенти фармацевта, 

 діловоди, 

 продавці. 

У Вижницькому районі працевлаштували 25 людей на такі посади: 

 менеджери, 

 фермери, 

 кухарі, 

 інспектори, 

 продавці, 

 консультанти, 

 фармацевти. 

Водночас це дані саме з центру зайнятості. Про самостійне 

працевлаштування переселенців статистики немає. 

Що відомо про переселенців на Буковині 

Загалом від початку повномасштабної війни Буковина прийняла понад 

100 тисяч евакуйованих людей. Наразі у Чернівецькій області зареєстровані 

приблизно 75 тисяч внутрішньо переміщених осіб, повідомили Суспільному у 

Чернівецькій обласній військовій адміністрації. 

 

*** 

 

26.01.2025 

Суспільне Медіа 

https://suspilne.media/zhytomyr/932755-modulni-mistecka-socialni-

prihistki-ta-kvartiri-akim-zitlom-zabezpecuut-pereselenciv-na-zitomirsini/ 
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Модульні містечка, соціальні прихистки та квартири: яким 

житлом забезпечують переселенців на Житомирщині 

Через бойові дії жителі прифронтових регіонів змушені покидати власні 

домівки та шукати прихистку в інших регіонах України. На Житомирщині 

проживає понад 57 тисяч таких людей. Суспільне поцікавилося, яким житлом 

забезпечують переселенців в області. 

Для написання цього матеріалу кореспонденти Суспільного 

використали відповіді на інформаційні запити, надані департаментом 

соціального захисту населення Житомирської обласної військової 

адміністрації, Житомирською та Звягельською районними військовими 

адміністраціями, а також поспілкувалися із заступницею Звягельського 

міського голови Іриною Гудзь та керівником комунальної установи "Агенція 

розвитку міста" Борисом Пахолюком. 

Динаміка кількості переселенців 

За офіційними даними, станом на початок 2025 року в Житомирській 

області зареєстровали 57 тисяч 100 переселенців. Із них — 14 тисяч 300 — це 

діти та 2 тисяч 900 — люди з інвалідністю, а такж 372 багатодітні родини. 

На початку 2025 року кількість переселенців в області зменшилася на 

21% у порівнянні з 2022 роком. 

На території Житомирського району перебуває на обліку 48 тисяч 178 

внутрішньо переміщених осіб, із них у Житомирі — 16 тисяч 132 людини. 

Кількість переселенців, які проживають у Житомирському районі, 

коливалася у межах 46-49 тисяч людей у період з 2022 до початку 2025 року. 

А от у самому Житомирі кількість переселенців зросла з 14 тисяч 500 до 

16 тисяч 100 людей. 

Де живуть переселенці 

За інформацією, наданою у відповіді на інформаційний запит 

Суспільного, у громадах області ухвалили програми, спрямовані на підтримку 

переселенців доступним житлом, а також реалізуються проєкти будівництва 

житла для переселенців. При розміщенні осіб окрема увага приділяється сім'ям 

з дітьми, маломобільним людям та людям із інвалідністю. Переважна 

більшість переселенців проживають у приватному секторі. 

Місця тимчасового та компактного проживання 

Розпорядженням обласної військової адміністрації від 31 жовтня 2023 

року № 512 "Про затвердження переліку місць тимчасового проживання в 

Житомирській області” (зі змінами) було затверджено перелік місць 

тимчасового проживання (далі МТП) в Житомирській області у кількості 19 

об'єктів. Зараз у 19 МТП мешкають 323 людини. У 39 місцях компактного 

проживання проживає 525 людей. 

Квартири 

За сприяння Міністерства соціальної політики України для 

Житомирської області у 2022 році виділили 10 мільйонів гривень гуманітарної 

допомоги для забезпечення тимчасовим житлом внутрішньо переміщених 

осіб. Кошти були перераховані Державному фонду сприяння молодіжному 
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житловому будівництву, який закупив 8 квартир, із них Житомирському 

районі було куплено 7 квартир. У Новій Боровій купили 6 квартир, там 

проживає 24 людини. У Житомирі купили 1 квартиру, там проживає 6 людей. 

У Звягелі у рамках співпраці міської ради з ГО “Сучасний формат” за 

підтримки німецької організації "Humediсa" реконструювали приміщення 

колишнього шкір-венерологічного диспансеру під гуртожиток для ВПО. Тут 

облаштували 7 квартир, у яких проживає 12 людей. Вартість проєкту склала 

5,7 мільйона гривень. 

У Звягелі реконструювали ще одне нежитлове приміщення під квартири. 

Так, у приміщенні колишньої станції переливання крові в рамках грантової 

програми “Підтримка ЄС для нагальних потреб розміщення внутрішньо 

переміщених осіб в Україні”, що впроваджується Північною екологічною 

фінансовою корпорацією (НЕФКО), створили 47 квартир для переселенців. На 

це було виділено 2,46 мільйони євро. Будівля вже готова до здачі, квартири 

розподілені і люди зможуть заїхати туди після здачі об’єкту. 

Модульне містечко 

У листопаді 2024 року у Вересах було побудоване та здано в 

експлуатацію модульне містечко для тимчасового проживання внутрішньо 

переміщених осіб. Проєкт реалізовували у рамках співпраці між товариством 

Червоного хреста України, Житомирською обласною військовою 

адміністрацією та Житомирською міською радою. 

Товариство Червоного хреста України повністю профінансувало 

встановлення та облаштування 56 модульних будинків. Кошторисна вартість 

цього проєкту 42 мільйони 204 тисячі 124 гривні. В містечку буде проживати 

56 сімей (155 людей). 

Що будують для ВПО 

У Житомирі будують житловий багатоквартирний комплекс у межах 

реалізації програми “Житло для внутрішньо переміщених осіб та відновлення 

звільнених міст в Україні” за кошти Єврокомісії під управлінням Північної 

Екологічної Фінансової Корпорації (“НЕФКО”). Комплекс буде складатися з 

чотириповерхових будинків та мати не менше 110 квартир, які облаштують 

базовими меблями та побутовою технікою за грантові кошти. Сума гранту 8 

мільйонів євро. 

Соціальний прихисток (гуртожиток) на 7 квартир з окремими 

санвузлами та кухнею для кожної квартири. Розрахований прихисток буде на 

внутрішньо переміщених осіб та інших соціально вразливих груп населення у 

рамках проєкту “Інтегрований розвиток міст в Україні ІІ”. 
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Регіональні 

23.01.2025 

Lviv.Media 

https://lviv.media/lvivshchyna/96227-u-drogobichi-zavershuyut-

budivnictvo-she-odnogo-12-kvartirnogo-budinku-dlya-vpo/ 

У Дрогобичі завершують будівництво ще одного 12-квартирного 

будинку для ВПО 

У Дрогобичі, на вулиці Пилипа Орлика, незабаром завершать 

будівництво ще одного 12-квартирного будинку для внутрішньо переміщених 

осіб. Новий будинок планують здати в експлуатацію вже цієї весни. Про це 23 

січня повідомили у Дрогобицькій міськраді. 

Перед здачею будинку кожна квартира буде відремонтована, 

обмебльована та обладнана необхідною технікою. У будинку передбачено 12 

двокімнатних квартир, кожна з яких має площу понад 60 м². Планується також 

облаштування прилеглої території: прокладуть бруковані доріжки, а за 

можливості встановлять дитячий майданчик. 

Будівництво фінансується благодійними організаціями, такими як 

«Move Ukraine» та Міжнародний фонд охорони здоров’я і навколишнього 

середовища «Регіон Карпати NEEKA», за сприяння Дрогобицької міської 

ради. Загальна вартість проекту складає 375 тисяч доларів.У 2023 році на цій 

же вулиці здали аналогічний 12-квартирний модульно-каркасний будинок, 

який став домівкою для переселенців, що втратили свої оселі через війну. 

До слова, з початку повномасштабного вторгнення Дрогобич став 

прихистком для понад 20 тисяч переселенців, з яких 7 тисяч продовжують 

жити у місті. Пріоритет при розподілі житла надають переселенцям, які 

працевлаштувались у Дрогобичі, чиї діти ходять до місцевих шкіл, а також 

родинам, де чоловіки воюють на фронті. 

 

*** 

 

20.01.2025 

Патріот Донбасу 

https://donpatriot.news/blagodijnyj-fond-proponuye-granty-na-rozvytok-

fermerstva-dlya-pereselencziv-poltavshhyny 

Благодійний фонд пропонує гранти на розвиток фермерства для 

переселенців Полтавщини 

Благодійна організація «Карітас Полтава» в межах проєкту AGRIS 2 

«Відновлення засобів до існування в сільській місцевості для постраждалих 

від війни осіб» видаватиме місцевим та внутрішньо переміщеним особам, які 

проживають на Полтавщині, гранти на суму до 37 та до 185 тисяч гривень. 

Про це повідомляє “Вікно Відновлення”. 
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Проєкт створений для допомоги тим, хто має потребу у фінансовій 

підтримці для забезпечення продуктами першої необхідності, а також тим, хто 

не може самостійно задовольнити свої базові потреби для існування. 

Проєктом передбачені гранти: 

 до 37 тисяч гривень жителям сільських громад на придбання малої  

птиці, кролів та інших свійських тварин на вигодовування, а також 

на купівлю насіння, саджанців; 

 до 185 тисяч гривень на розвиток, започаткування або відновлення 

бізнесу в галузі сільського господарства. 

Хто може брати участь у проєкті 

Отримати фінансову підтримку у межах AGRIS 2 можуть внутрішньо 

переміщені особи, які: 

 є одинокими батьками або опікунами однієї і більше дітей віком до 

18 років; 

 у складі сім’ї мають вагітну жінку або матір з дитиною до 3 років; 

 у складі сім’ї мають людину з інвалідністю або тяжкою чи хронічною 

хворобою; 

 є пенсіонерами; 

 мають 50 і більше років, але не є пенсіонерами проте безробітні; 

 мають у сім’ї три і більше дітей. 

 

*** 

 

21.01.2025 

Патріот Донбасу 

https://donpatriot.news/garmoniya-vulyka-novyj-proyekt-dlya-vpo-v-troh-

oblastyah 

“Гармонія вулика”: новий проєкт для ВПО в трьох областях 

В рамках проєкту “Гармонія вулика: Інтеграція та підтримка ВПО”, 

переселенці, які наразі мешкають в Івано-Франківській, Миколаївській або 

Запорізькій областях, можуть отримати комплексну допомогу. 

Про це повідомляє “Бахмут. IN.UA” з посиланням на громадську 

організацію “Трикутник”. 

Громадська організація “Трикутник” запускає проєкт “Гармонія вулика: 

Інтеграція та підтримка ВПО” для допомоги переселенцям у Івано-

Франківській, Миколаївській та Запорізькій областях. 

Для внутрішньо переміщених осіб пропонують консультації з доступу 

до медичної, соціальної та гуманітарної допомоги. Також доступні безплатні 

юридичні консультації з документів, виплат та правової підтримки. Крім того, 

переселенці та переселенки за потреби можуть отримати палиці, окуляри, 

милиці тощо. 
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*** 

 

22.01.2025 

Патріот Донбасу 

https://donpatriot.news/v-ivano-frankivsku-blyzko-300-pereselencziv-

zmozhut-otrymaty-soczialne-zhytlo 

В Івано-Франківську близько 300 переселенців зможуть отримати 

соціальне житло 

Про це повідомляє “Галичина”. 

Будівництво житла для ВПО в Івано-Франківську – частина Програми 

«Житло для внутрішньо переміщених осіб (ВПО) та відновлення звільнених 

міст України. Компонент II», яка фінансується Євросоюзом (European Union in 

Ukraine) та управляється НЕФКО (Nefco in Ukraine). Консультант з 

імплементації програми – iC consulenten Ukraine. 

Йдеться про будівництво соціального житла для ВПО, котрі вимушено 

проживають в Івано-Франківській громаді. Це житло залишатиметься у 

власності міста і не підлягатиме приватизації. Розраховано на поселення 

близько 300 осіб. Нові квартири передаватимуться з ремонтом і будуть 

частково мебльовані з побутовою технікою. 

Інвестиційний комітет НЕФКО схвалив для Івано-Франківська 

фінансування проєкту у сумі 9 500 000 євро. Крім цього, коштом бюджету як 

співфінансування міста, здійснюється нове будівництво мереж зовнішнього 

освітлення, нове будівництво зовнішніх мереж електропостачання, нове 

будівництво зовнішніх мереж водопостачання і каналізації, реконструкція 

складських приміщень під котельню для житлових будинків з вбудованими 

нежитловими приміщеннями на вулиці Ребета, 10, у місті Івано-Франківську. 

 

*** 

 

20.01.2025 

Східний Варіант 

https://v-variant.com.ua/faktychne-finansuvannia-zakhodiv-na-pidtrymku-

vpo-luhanshchyny-sklalo-223-5-mln-hrn/ 

Фактичне фінансування заходів на підтримку ВПО Луганщини 

склало 223,5 млн грн 

Координаційний центр підтримки цивільного населення при 

облдержадміністрації підбив підсумки роботи у 2024 році та затвердив план 

роботи на 2025 рік. Провела засідання заступниця голови 

облдержадміністрації, керівниця Координаційного центру Катерина 

Безгинська. Окремо було розглянуто хід реалізації Стратегії державної 

політики щодо ВПО на період до 2025 року. 

Про це повідомляє Луганська обласна державна адміністрація 
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Як повідомила директор Департаменту соціального захисту населення 

Олена Поліщук, на обліку в інших регіонах України перебувають 201,2 тис. 

ВПО або 162,3 тис. сімей ВПО з Луганщини. 

Серед зареєстрованих за новим місцем проживання переселенців, особи 

працездатного віку становлять 105,9 тисяч, пенсіонери – 38,3 тисяч, діти – 40,9 

тисяч, особи з інвалідністю – 9,6 тисяч осіб. Станом на 1 січня 2025 року 

продовжується централізоване нарахування державних соціальних допомог 

14,7 тисячам отримувачів. 

На виконання Стратегії діє Обласна комплексна цільова програма 

підтримки внутрішньо переміщених осіб на період до 2025 року. 

Загальний обсяг фінансування заходів зазначеної Програми у 2024 році 

становив 154,56 млн грн, проте фактичні видатки склали 223,5 млн грн. 

Аналогічні програми діють і на місцевому рівні: загалом 135 місцевих 

програм підтримки різних категорій населення. У минулому році з бюджетів 

громад Луганської області на підтримку ВПО було спрямовано 214,1 млн грн. 

Начальник ГУ ПФУ у Луганській області Ольга Шарунова повідомила, 

що з 1 квітня 2024 року пенсія була перепризначена 110 тисячам осіб. Дотепер 

не пройшли ідентифікацію 37 тисяч пенсіонерів. 

Крім того, 800 отримувачів пільг та 437 отримувачів субсидій 

перереєструвались в інших регіонах. 

Вона також додала, що 1 березня 2025 року відбудеться індексація 

пенсійних виплат, а також нагадала, що власники житла, які безоплатно 

надають його для проживання ВПО, через Пенсійний фонд України буде 

надаватись допомога із розрахунку 450 грн на кожну особу, що проживає. 

 

*** 

 

22.01.2025 

Східний Варіант 

https://v-variant.com.ua/yaku-dopomohu-ukraintsi-mozhut-otrymaty-

pislia-vyizdu-z-tot-pro-shcho-pytaiut-na-hariachiy-linii-skhidnoho-varianta/ 

Яку допомогу українці можуть отримати після виїзду з ТОТ: про що 

питають на гарячій лінії Східного Варіанта 

На початку минулого року онлайн-медіа "Східний Варіант" запустило 

гарячу лінію “HelpPrint”. За період діяльності ініціативи команда опрацювала 

вже понад 170 звернень, зокрема від українців та українок з тимчасово 

окупованих територій України. Ви також можете запитати про евакуацію з 

тимчасово окупованих територій, допомогу переселенцям, пошук 

тимчасового житла, вступ до університету після отримання освіти в окупації 

та багато іншого. 

Серед запитів, які отримує команда Східного Варіанта на "гарячій лінії", 

є такі: де знайти житло, як відновити документи, які соціальні виплати 

доступні та як працевлаштуватися на новому місці. На ці та інші запитання 
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команда надає детальні консультації та спрямовує до корисних ресурсів у 

каналах “HelpPrint”. 

Наприклад, люди, які прибувають до Харкова, можуть залишитися у 

шелтері партнерського фонду волонтерської організації “Helping to Leave” 

“Шлях України”, терміном до 1 місяця. Окрім того, “Helping to Leave” 

допомагає у питанні реінтеграції: від медичної допомоги, психологічної 

підтримки до пошуку роботи та відновлення потрібних документів. 

Крім цього, люди можуть самостійно звернутися до державних ініціатив 

з питання пошуку житла. Нижче перераховані деякі з них: 

 «Прихисток»  — допомагає знайти тимчасове житло або надати 

помешкання для ВПО (посилання на групу координації ініціативи: 

https://www.facebook.com/groups/4758356894282844/). 

 «Допомагай» — допомагає знайти тимчасове житло або надати 

помешкання для ВПО (телефон ініціативи: 080 03 32 238). 

 «Там, де вас чекають» — спільна ініціатива Офісу Президента 

України та «Укрзалізниці». На сайті ініціативи можна знайти житло 

та отримати гуманітарну допомогу в межах усієї країни. На вокзалах 

Києва, Харкова, Одеси, Запоріжжя та Лозової працівники 

«Укрзалізниці» реєструють у системі громадян, які евакуюються, і 

допомагають із поселенням.  

Контакт-центри з питань розміщення тимчасово евакуйованих – 

діють у 15 регіонах: Вінницька, Волинська, Житомирська, Закарпатська, 

Івано-Франківська, Кіровоградська, Львівська, Одеська, Миколаївська, 

Полтавська, Рівненська, Тернопільська, Хмельницька, Черкаська, Чернівецька 

області. Посилання на список. 

Щомісячні виплати для ВПО можуть отримати люди, які вимушено 

покинули домівки, але перебувають в Україні. 2000 грн для дорослого, 3000 

грн для людей з інвалідністю та дітей. 

Алгоритм оформлення виплат (ВПО) через додаток “Дія”: 

 Оновіть застосунок Дія та авторизуйтесь. 

 Надішліть заявку на отримання статусу ВПО. 

 Натисніть “Хочу отримувати допомогу”. 

 Виберіть картку єПідтримка для зарахування коштів. Якщо у вас 

немає такої картки — оформіть її. 

Алгоритм оформлення виплат (ВПО) офлайн: 

 Зверніться до ЦНАПу, органу соцзахисту населення або до 

представників місцевої влади. 

 Візьміть з собою документ, що посвідчує особу та підтверджує 

громадянство України. Точний перелік документів для отримання 

статусу уточнюйте в ЦНАПі, до якого збираєтесь. 

 Якщо в паспорті немає даних про реєстрацію місця проживання в 

одному з відповідних регіонів, то візьміть із собою будь-який 

документ, що підтверджує це: військовий квиток, трудову книжку, 

право власності на майно тощо. 
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Якщо у людини немає українського паспорта, їй потрібно спершу 

звернутися із заявою про втрату документа до поліції та отримати від 

правоохоронців витяг з Єдиного реєстру досудових розслідувань. Надалі, для 

оформлення нового документа, особі необхідно особисто прийти до однієї з 

трьох установ: 

 у підрозділ ДМС України; 

 у центр надання адміністративних послуг (ЦНАП); 

 у центр обслуговування громадян «Паспортний сервіс». 

Рішення щодо оформлення документа або про відмову в його 

оформленні приймається за результатами ідентифікації та перевірки 

належності особи до громадянства України. 

 

 

МІЖНАРОДНІ ТА ВІТЧИЗНЯНІ НЕДЕРЖАВНІ 
ОРГАНІЗАЦІЇ 

21.05.2024 

Благодійний фонд «Право на захист» 

https://r2p.org.ua/page/13-priorytetnykh-krokiv-u-sferi-zakhystu-prav-

liudyny-v-umovakh-viiny-u-2025-rotsi-zvernennia-koalitsii-hromadskykh-

orhanizatsii 

13 пріоритетних кроків у сфері захисту прав людини в умовах війни 

у 2025 році: звернення Коаліції громадських організацій 

Збройна агресія Російської Федерації, розпочата з окупації Криму у 

лютому 2014 року, призвела до масових руйнувань і вбивств, поранень сотень 

тисяч людей, переміщення мільйонів українців як усередині держави, так і за 

її межами. Під окупацією залишаються частини Харківської, Херсонської, 

Запорізької, Миколаївської, Донецької, Луганської областей, Автономна 

Республіка Крим і місто Севастополь. Подолання наслідків бойових дій, 

обстрілів українських населених пунктів та енергетичної інфраструктури, які 

тривають і у 2025 році, потребують подальших спільних дій держави, 

громадянського суспільства, міжнародних партнерів. Попри те, що розмір 

тимчасово окупованих територій (далі — ТОТ) України збільшується щодня, 

держава має далі вибудовувати політики, спрямовані на підтримку й 

стимулювання зв’язків із мешканцями ТОТ України. 

Ми, представники коаліції організацій, які опікуються питаннями 

захисту прав постраждалих внаслідок збройної агресії проти України, маємо 

консолідовану позицію стосовно пріоритетних кроків держави щодо захисту 

прав людини у 2025 році. Реалізація наведених нижче рекомендацій дозволить 

забезпечити послідовну державну політику, що стосується постраждалих 

внаслідок війни, сприятиме досягненню справедливості, забезпечить 

передбачуваність дій держави щодо тих, хто постраждав унаслідок збройної 

агресії проти України. 
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ВЕРХОВНІЙ РАДІ УКРАЇНИ: 

1. Гармонізувати національне кримінальне законодавство з 

міжнародним. 

2. Забезпечити захист громадян України, які проживають на ТОТ 

України, від ризику втрати громадянства. 

3. Визначити механізми використання інформації з документів, 

виданих в окупації. 

4. Забезпечити належне функціонування механізмів обліку та 

компенсації за знищене або пошкоджене внаслідок збройної агресії 

проти України рухоме й нерухоме майно. 

5. Внести зміни до КК України, які забезпечать дотримання принципу 

правової визначеності в питанні притягнення до відповідальності за 

колабораційну діяльність. 

6. Ухвалити комплексні зміни до законодавства щодо забезпечення 

прав ВПО. 

КАБІНЕТУ МІНІСТРІВ УКРАЇНИ: 

7. Пріоритезувати реінтеграцію жителів ТОТ України, підтримку 

ВПО та інших постраждалих внаслідок збройної агресії проти 

України. 

8. Запровадити цілісну систему підтримки постраждалих внаслідок 

збройної агресії проти України. 

9. Забезпечити реалізацію прав і захист інтересів осіб, стосовно яких 

встановлено факт позбавлення особистої свободи внаслідок 

збройної агресії проти України. 

10. Підтримувати дітей і молодь з ТОТ України, зокрема через 

створення умов для здобуття освіти. 

11. Забезпечити виплату пенсій ВПО без дискримінації. 

12. Забезпечити створення місць для розміщення евакуйованих 

представників маломобільних груп населення (зокрема, осіб з 

інвалідністю та людей старшого віку). 

13. Визначити загальну візію держави щодо ТОТ України та підтримки 

людей, які на них проживають. 

БФ "Право на захист" 

Центр прав людини ZMINA 

ГО "Донбас SOS" 

ГО "КримSOS" 

БФ "Схід SOS" 

ГО "Громадський холдинг “Група впливу” 

БФ "Stabilization Support Services" 

Кримська правозахисна група 

21 січня 2025 року 
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*** 

 

23.05.2024 

Благодійний фонд «Право на захист» 

https://r2p.org.ua/page/kompensatsii-za-znyshchene-chy-poshkodzhene-

maino-vnaslidok-rosiiskoi-ahresii-iak-usunuty-dyskryminatsiini-pidkhody 

Компенсації за знищене чи пошкоджене майно внаслідок російської 

агресії: як усунути дискримінаційні підходи 

Державі необхідно забезпечити ефективне функціонування механізмів 

обліку та компенсації за знищене, пошкоджене, злочинно привласнене 

окупаційною «владою» нерухоме і рухоме майно, усуваючи дискримінаційні 

підходи, пов'язані з часом і територією завдання шкоди. 

Про це під час презентації «13 пріоритетних кроків держави на 2025 рік 

у сфері захисту прав людини в умовах війни» від Коаліції громадських 

організацій заявила координаторка з питань адвокації БФ «Право на захист» 

Ксенія Гедз. Метою коаліції громадських організацій є наголосити на 

необхідності забезпечення з боку держави послідовної політики щодо 

постраждалого населення й сприяння досягненню справедливості, 

забезпеченню передбачуваності дій щодо підтримки тих, хто зазнав шкоди від 

дій РФ в Україні. 

Як зазначила Ксенія Гедз, майже 11 років країна-агресорка руйнує, 

знищує, завдає шкоди нашій країні й людям. За даними Світового банку, 

станом на лютий минулого року на потреби на відновлення Україні необхідно 

486 млрд доларів США, з яких 80 млрд доларів США — на відбудову 

зруйнованого житла.  

«Ми розуміємо, що на сьогодні потреби значно більші. У лютому 2023 

року був ухвалений довгоочікуваний закон, який передбачає запровадження 

національного компенсаційного механізму за знищену чи пошкоджену 

житлову нерухомість. Разом із тим, два роки імплементації цього закону 

вказують на низку комплексних недоліків.  

Зокрема, досі існує дискримінаційний підхід щодо неможливості 

отримання компенсації за ті об'єкти житлової нерухомості, знищення чи 

пошкодження яких відбулося до початку повномасштабного вторгнення в 

лютому 2022 року. А також неможливість отримання компенсації за ті об'єкти, 

які станом на початок повномасштабного вторгнення розташовувалися на ТОТ 

України. Це питання жодним чином не вирішується, і відповідно протягом 

двох років жодного обліку такого майна з 19 лютого 2014 року по 24 лютого 

2022 року не ведеться. 

Окрім того, право на отримання компенсації нині обмежено для 

власників житлової нерухомості, житло яких розташовано в зоні активних 

бойових дій та на ТОТ України. При цьому Парламент ухвалив законопроєкт 

№ 11 161, який нині очікує на підпис Президента України. Цей законопроєкт 

прирівнює  об'єкти нерухомості, розташовані в зоні активних бойових дій або 

на ТОТ України до знищених для цілей надання компенсації. Разом із тим ми 
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маємо розуміти, що приймаючи цей закон, держава повинна забезпечити 

фінансове обґрунтування його імплементації та поширити його дію на обʼєкти, 

які знаходяться на територіях, окупованих до 24 лютого 2022 року», — 

наголосила Ксенія Гедз, координаторка програми адвокації БФ «Право на 

захист». 

Вона також звернула увагу у своєму виступі на те, що нині доступ до 

національної компенсаційної процедури ускладнений для тих власників 

обʼєктів житлової нерухомості, право власності на які виникло до 1 січня 2013 

року, якщо така інформація про право власності не була внесена до 

Державного реєстру речових прав на нерухоме майно. Таке право власності 

неможливо зареєструвати в Державному реєстрі речових прав на нерухоме 

майно в позасудовій процедурі у випадку втрати або знищення архівів БТІ. 

Відповідно такі власники нерухомого майна позбавлені доступу до 

національної компенсаційної процедури. 

«Тому дуже важливою законодавчою ініціативою є законопроєкт № 11 

440, який передбачає спрощення порядку державної реєстрації речових прав 

на нерухоме майно у випадку втрати або знищення архівів БТІ. Але маємо 

говорити й про те, що не лише адміністративна процедура порядку державної 

реєстрації має бути спрощена. Також спрощенню підлягає судова процедура 

підтвердження права власності на пошкоджене або знищене внаслідок війни 

нерухоме майно», — зауважила Ксенія Гедз. 

Також фахівчиня наголосила на тому, що нині не ведеться облік 

нерухомого майна, пошкодженого та знищеного в період з 19 лютого 2014 

року до 24 лютого 2022 року, не обліковується пошкоджена та знищена 

нежитлова нерухомість, не здійснюється облік знищеного, пошкодженого 

рухомого майна. Також слід фіксувати протиправні дії окупаційної «влади» і 

факти майнової агресії російської федерації на ТОТ України. 

«Тут ми закликаємо державу забезпечити облік обʼєктів рухомого і 

нерухомого, житлового і нежитлового майна, пошкоджених та знищених 

внаслідок збройної агресії проти України, а також фактів майнової агресії і 

того майна, яке було привласнене (“націоналізоване”) окупаційною “владою”.  

Якщо говорити про систему обліку шкоди, завданої особистим 

немайновим правам фізичних осіб внаслідок збройної агресії рф, то 

законопроєкт № 10 256, і відповідно Закон України № 4 071, фактично в 

прикінцевих та перехідних положеннях передбачає обовʼязок Уряду до 18 

грудня 2024 року розробити й внести на розгляд Верховної Ради України 

проєкт закону про підтримку осіб, особистим немайновим правам яких 

завдано шкоди внаслідок збройної агресії рф проти України.Разом із тим, 

вказаного законопроєкту розроблено не було, тому ми закликаємо уряд 

забезпечити належну реалізацію цієї важливої законодавчої ініціативи», — 

додала вона. 

Ксенія Гедз також наголосила на важливості Закону України, який 

ухвалив Парламент 20 листопада 2024 року № 4 067 «Про правовий і 

соціальний захист осіб, постраждалих від сексуального насильства, 
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пов’язаного із збройною агресією Російської Федерації проти України, та 

надання їм невідкладних проміжних репарацій”», який впроваджує інститут 

невідкладних проміжних репарацій для постраждалого населення. 

«Дуже важливо, щоб такий інститут також існував для осіб, життю і 

здоровʼю яких завдано шкоди внаслідок збройної агресії проти України», — 

пояснила Ксенія Гедз. 

 

*** 

 

22.01.2025 

Благодійний фонд «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» 

https://sss-ua.org/news/humanitarni-nabory-chy-investytsii-u-

vidnovlennia-hromady-shcho-vazhlyvishe/ 

Гуманітарні набори чи інвестиції у відновлення громади: що 

важливіше? 

Чи помічали ви, що гуманітарних наборів роздають дедалі менше, а 

тренінгів, семінарів і форумів для постраждалого населення проводять дедалі 

більше? Вас це не дивувало? Може, ви замислювалися, чи все це зараз на часі? 

З усіма питаннями нам допоможе розібратися директорка Фонду з 

гуманітарного реагування Анна Борисова. 

— Анно, останнім часом так багато різних заходів і розмов про 

відновлення після війни, про відбудову. Чи не зарано? 

— Війна триває, але обов’язково закінчиться. З чим ми зустрінемо її 

кінець, залежить і від нас. Ми не впливаємо на те, що робить ворог, але можемо 

вплинути на те, що робимо, чого очікуємо й як плануємо майбутнє самі. 

Звісно, планувати, коли ти не знаєш, що буде завтра, дуже важко — але 

необхідно. 

— Якщо планувати післявоєнне відновлення важливо, то звідки 

беруться сумніви щодо нинішньої його доцільності? 

— Роздача наборів і ремонт житла всім зрозуміліші. Це допомога тут і 

зараз, це можна побачити, отримати й використати одразу. Коли ж ми 

плануємо досягти хоча б середньострокового результату — підготувати плани 

відновлення чи місцеві програми розвитку, набути нових навичок і знань, — 

то маємо розуміти, що його одразу не буде видно. З цього погляду здається, 

що вкладатися виключно в гуманітарні набори набагато краще. Але якщо ти 

не маєш нових навичок і знань, то не зможеш покращувати якість свого життя 

самостійно, не зможеш розвиватися. 

— Тобто навчання й розвиток залишаються важливими й для людей, які  

постраждали від війни? 

— Є така мудрість: навчи садити дерево, а не просто дай плоди. Важливо 

не просто дати їжу тим, хто її не має, а й навчити забезпечувати себе нею у 

майбутньому. У наші проєкти теж закладено планування, спроби 

спрогнозувати майбутнє й відповісти, як ми в з ним будемо жити, що нам 

потрібно буде мати і вміти, щоб бути готовими до викликів, які неодмінно 
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настають, коли потік гуманітарної допомоги у повоєнний час зменшується. Ми 

маємо навчитися самі про себе дбати. 

— Чи означає це, що Фонд узагалі перестає роздавати гуманітарні 

набори? 

— Ні, набори залишаться, адже щоб займатися плануванням, думати, як 

буде далі й що нам потрібно, щоб жити краще, дуже важливо задовольнити 

кризові потреби у їжі чи гігієні. Погодьтеся, дуже складно думати, як 

розвивати молодь у громаді, бізнес чи ще якусь сферу, коли ти не маєш що 

їсти, а вікна забиті ДСП і вдома рік немає світла. Усе має бути в комплексі. 

Гадаю, що люди можуть долучатися до розвитку громади, коли вирішені їхні 

базові потреби.  

— Як же забезпечити баланс між витрачанням ресурсів на гуманітарку 

й на планування відновлення? 

— Такий баланс лежить в основі нашого нового проєкту «Посилення 

стійкості та захист постраждалих від конфлікту осіб, громад та систем у центрі 

та на сході України». По-перше, він передбачає ремонти житла людей, щоб 

вони комфортніше почувалися і потім були готові допомагати іншим, — а по-

друге, долучення їх до створення і втілення планів відновлення їхніх громад.  

— Усі зараз говорять про плани відновлення громад. Що це таке? 

— Зараз ми маємо планувати, як повертатимемо свої громади до життя, 

відновлюючи всі його сфери з урахуванням втрат і можливостей. Тому ми 

будемо допомагати громадам побачити свої точки зростання, зрозуміти, що в 

них краще може виходити, а що гірше, на що варто звернути увагу, що може 

бути їхньою силою. Після цього в межах проєкту ми даватимемо громадам 

мікрогранти на реалізацію запланованого і допомагатимемо втілювати плани. 

Отже, громади отримають досвід роботи з грантами з моменту подачі заявки 

до моменту подачі звіту — і це важливо. Одночасно ми будемо допомагати 

цим громадам із ремонтом водоканалів, комунальних підприємств і місць 

тимчасового проживання ВПО.  

Тобто ми готуємо людей, щоб вони потім могли реалізовувати 

заплановане й розвивати свою громаду. Ми очікуємо, що коли проєкт 

закінчиться, в людей і громад будуть сили й можливості самостійно 

вирішувати проблеми, які з’являються після завершення війни. 

Проєкт «Посилення стійкості та захист постраждалих від конфлікту осіб, 

громад та систем у центрі та на сході України» реалізовує БО БФ «ССС» 

спільно з міжнародною гуманітарною організацією CARE за підтримки 

Федерального міністерства економічного співробітництва та розвитку 

Німеччини. 
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*** 

 

24.01.2025 

Благодійний фонд «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» 

https://sss-ua.org/news/yak-zabezpechuiutsia-zhytlovi-prava-vpo-doslidyly-

dosvid-54-hromad/ 

Як забезпечуються житлові права ВПО? Дослідили досвід 54 громад  

4 622 761 — саме стільки в Україні ВПО станом на початок 2025 року. 

Усі вони вимушені були покинути свої домівки й переміститися в безпечніші 

регіони країни внаслідок повномасштабної війни. 

Одна з основних потреб ВПО в нових громадах — житло. Щоб її 

задовольнити, держава й місцева влада впроваджують різні політики 

підтримки. Наша юридична команда дізналася, наскільки вони дієві. 

Протягом 2024 року ми аналізували місцеві та національні програми й 

політики в галузі житлових прав ВПО в 54 цільових громадах 18 областей: 

Вінницької, Волинської, Дніпропетровської, Житомирської, Закарпатської, 

Івано-Франківської, Київської, Кіровоградської, Львівської, Одеської, 

Полтавської, Рівненської, Сумської, Тернопільської, Хмельницької, 

Черкаської, Чернігівської та Чернівецької.  

Як ми працювали: 

 проаналізували житлові програми в цільових громадах; 

 оцінили їхню доступність для ВПО;  

 вивчили основні проблеми забезпечення ВПО житлом, із якими 

стикаються ВПО і місцева влада.  

За результатами роботи ми напрацювали рекомендації для покращення 

житлових політик. 

Усі звіти за результатами досліджень дивіться за посиланням: https://sss-

ua.org/useful-materials/page/6/. 

Докладніше про результати досліджень розповідає Антон Красов — 

координатор проєкту з питань соціального житла.  

Антон Красов, координатор проєкту з питань соціального житла: 

«Забезпечення житлом ВПО в конкретній громаді має ґрунтуватися на 

їхніх потребах» 

Чому важливо визначити реальну потребу ВПО в житлових 

програмах і програмах підтримки реалізації житлових прав? 

Житлові потреби ВПО в більшості громад, як правило, ніхто не аналізує. 

Працівники органів місцевого самоврядування погано розуміють важливість 

аналізу потреб та його практичного використання. Міф, буцімто інформації 

про кількість ВПО достатньо для розуміння їхніх житлових потреб, не 

відповідає дійсності.  

Вивчення потреб — стартова точка ефективної політики в будь-якій 

сфері. Забезпечення житлом переселенок і переселенців у конкретній громаді 

має ґрунтуватися не на абстрактних даних про кількість ВПО, які там 

зареєстровані, а на їхніх потребах. Вивчивши переселенські житлові потреби, 
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можна побачити за цифрами конкретних людей — зі своїми інтересами, 

планами та можливостями.  

Розгляньмо два приклади. Перший переселенець — 28-річний бездітний 

Дмитро, який зупинився в громаді на кілька тижнів і живе у знайомих. Працює 

він віддалено й планує їхати в іншу область. Друга переселенка — 71-річна 

Олександра, яка має інвалідність, погано пересувається, живе в МКП зі своїми 

дітьми та онуками й планує залишатися у громаді. Очевидно, що в кожного з 

цих людей різні житлові потреби, але обоє хочуть отримати житло. 

Деякі громади почали проводити анкетування щодо житлових потреб у 

громаді, зокрема в онлайнрежимі. Воно допоможе краще зрозуміти конкретні 

житлові потреби й плани ВПО — наприклад, бажання тимчасово чи 

довгостроково жити в громаді. Важливо, що з вересня 2024 року, відповідно 

до наказу Мінреінтеграції № 288, оцінка потреб ВПО стала обов’язковою і має 

проводитися не рідше ніж раз на рік. 

З якими ключовими викликами стикаються приймальні громади і 

ВПО? 

 У багатьох громадах не створено фонду соціального житла. Облік 

тих, хто потребує скористатися фондом житла, призначеного для 

тимчасово проживання внутрішньо переміщених осіб відповідно до 

постанови КМУ від 29.04.2022 № 495 «Деякі заходи з формування 

фондів житла, призначеного для тимчасового проживання 

внутрішньо переміщених осіб», не ведеться. Однією з причин 

представники органів влади називають нездатність наповнення 

відповідних фондів. Спрацьовує хибна логічна зв’язка: навіщо 

створювати фонд чи вести облік, якщо його немає чим наповнювати?  

 Громади, як правило, не використовують альтернативні джерела 

наповнення фонду соціального житла — скажімо, відумерлу 

спадщину. Причин може бути кілька: тривале оформлення 

відумерлої спадщини, незадовільний технічний стан майна, що 

потребує значних капіталовкладень для реконструкції, відсутність 

фінансування чи державних рекомендацій активно залучати такі 

об’єкти до житлового фонду.  

 У деяких громадах немає вільних земельних ділянок.  

 Представникам місцевого самоврядування та Ради ВПО часом 

бракує профільних знань та/або мотивації для покращення житлової 

політики щодо ВПО.  

 Різний рівень спроможності й ресурсів у громади дає різні 

можливості забезпечення ВПО житлом.  

 Високий рівень безробіття й цін на оренду житла ускладнюють 

забезпечення гідних умов проживання для ВПО своїми силами. Тому 

громадам необхідна підтримка.  

 Низький рівень інформаційної доступності сайтів про забезпечення 

ВПО житлом заважає робити це ефективно. Мало сайтів громад 

містять чітко, покроково й зручно викладену інформацію щодо 
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реалізації житлових прав ВПО (блок-схеми, картинки тощо) та 

алгоритму дій. Інформація про роботу Ради ВПО (персональний 

склад, електронна пошта, протоколи, звіти тощо) часто недоступна. 

Як такі дослідження допоможуть громадам вирішити питання 

забезпечення житлом ВПО з фондів житла, призначених для тимчасового 

проживання ВПО, або соціального житла? 

Чому це дослідження важливе для органів місцевого самоврядування та 

Рад ВПО? 

 Житло — найважливіша потреба ВПО. Тому її вирішення має бути 

пріоритетом органів влади, в тому числі місцевої.  

 Реалізація більшості житлових прав ВПО (житловий облік, участь у 

місцевих програмах, тимчасове проживання, довгострокове 

проживання) відбувається саме на локальному рівні — у 

територіальній громаді. Тому це дослідження сфокусоване на 

громадах.  

 Орган місцевого самоврядування має повноваження та ресурс для 

ухвалення місцевих програм житлової підтримки ВПО.  

 Рада ВПО повинна допомагати органу місцевого самоврядування 

втілювати в життя найкращі стратегії пошуку житла для ВПО.  

 Дослідження дає органу місцевого самоврядування можливість 

сформувати цільову житлову політику, засновану на конкретних 

потребах ВПО, які живуть у громадах, і допомагає показати 

реальний стан справ у громаді: виклики, тенденції та можливі 

рішення.  

 Втілення дослідницьких рекомендацій і допоможе зробити 

політику у сфері забезпечення ВПО житлом ефективнішою. 

Які базові рекомендації для вдосконалення політик у сфері 

житлових прав ВПО та інших людей, постраждалих від воєнних дій? 

Заключна частина звіту — рекомендації щодо покращення житлової 

політики для ВПО. Ось деякі з них:  

Ухвалення локальних нормативно-правових актів  

1. Розробити програму забезпечення ВПО житлом у територіальній 

громаді й передбачити обсяг фінансування відповідно до 

можливостей і потреб.  

2. Напрацювати стратегію довгострокових житлових рішень для ВПО 

з подальшим залученням міжнародних гуманітарних організацій.  

3. Визначити відповідальну людину чи підрозділ із функціями 

координації локальної політики щодо ВПО в громаді, прийнявши 

відповідний нормативно-правовий акт.  

4. Залучати представників Ради ВПО до розробки локальних 

нормативно-правових актів, що стосуються переселенських прав та 

інтересів.  

Забезпечення житлом  
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1. Моніторити житлові потреби ВПО, щоби краще їх розуміти й знати, 

скільки серед них охочих тимчасово чи постійно лишатися в 

громаді, людей з інвалідністю, літніх чи вагітних.  

2. Провести інвентаризацію житлових фондів і приміщень у громаді 

(зокрема на території приєднаних населених пунктів), які можна 

перевести у фонди житла для тимчасового проживання ВПО та 

фонд соціального житла для ВПО.  

3. Сформувати реєстри вільних земельних ділянок, які можуть бути 

привабливими для потенційних донорів у разі нового будівництва 

житла для ВПО.  

4. Розглянути питання альтернативних джерел наповнення житлового 

фонду й напрацювати додаткові механізми пошуку житла (викуп, 

використання безхазяйних приміщень, відумерлої спадщини).  

5. Закласти в місцевий бюджет кошти на формування фондів житла 

для тимчасового проживання внутрішньо переміщених осіб із 

урахуванням їхніх потреб.  

6. Налагодити співпрацю з представництвами Держмолодьжитла та 

Фондом підтримки індивідуального житлового будівництва на селі 

на місцях; розглянути можливість співфінансування регіональних 

програм надання житлових кредитів із місцевого бюджету.  

7. Активізувати співпрацю з міжнародними донорами для 

реконструкції/побудови соціального/тимчасового житла, 

доступного для ВПО.  

8. Запозичувати позитивний досвід місцевої влади в царині 

забезпечення житлових прав ВПО.  

9. Звертатися до Кластеру з питань захисту для отримання інформації 

про дієві стратегії в сфері забезпечення житлових прав ВПО.  

10. Проводити широку інформаційно-просвітницьку кампанію серед 

ВПО, яка допоможе їм більше дізнатися про свої житлові права та 

місцеві й державні житлові програми.  

11. Проводити тренінги, лекції й семінари для представників органів 

місцевого самоврядування, котрі опікуються переселенськими 

питаннями, зокрема забезпеченням житлових прав ВПО, які 

постійно живуть у громаді.  

Дослідження допомогло виявити як позитивні тенденції та практики, так 

і проблеми, з якими мають працювати громади та Ради ВПО. Подолати їх 

допоможуть практичні освітні програми у сфері житла для ВПО, організовані 

для органів місцевої влади та Рад ВПО. Передбачений у їхніх рамках обмін 

досвідом додасть громадам мотивації та розширить можливості для 

покращення житлової політики, спрямованої на забезпечення прав ВПО. 

Ми досліджували житлові програми в межах проєкту «Підтримка 

спроможності системи соціального захисту населення щодо реєстрації 

внутрішньо переміщених осіб», що реалізується за фінансування Агентства 

ООН у справах біженців в Україні (УВКБ ООН). 



92 

 

 

*** 

 

22.01.2025 

МБФ "Карітас України" 

https://caritas.ua/news/yak-karitas-mariupol-dopomagaye-evakujovanym-

z-donechchyny-u-tranzytnomu-czentri/ 

Як Карітас Маріуполь допомагає евакуйованим з Донеччини у 

транзитному центрі 

В січні заступник Генерального секретаря ООН з гуманітарних питань 

Том Флетчер завітав до транзитного центру у Павлограді, щоби 

познайомитися з роботою Карітасу Маріуполь та побачити, як підтримують 

мешканців Донеччини в евакуації. 

На зустріч приїхали також представники Донецької обласної військової 

адміністраціЇ та Координаційного гуманітарного центру. Вони розповіли про 

те, як відбувається евакуація та яка допомога нині потрібна людям в потребі. 

Також Том Флетчер мав можливість самостійно поспілкуватися з 

внутрішньо переміщеними особами та подивитися на умови їхнього 

проживання. 

Окрім того, заступник Генсеку ООН з гуманітарних питань мав змогу 

побачити точку гарячого харчування, гігієнічні транзитні набори для ВПО та 

одну з дитячих кімнат, де малеча отримує підтримку і турботу.  

Ця зустріч підкреслила важливість системного підходу до допомоги 

постраждалим, особливо під час евакуації з регіонів, які  стикаються з 

гуманітарними викликами. 

 

*** 

 

23.01.2025 

МБФ "Карітас України" 

https://caritas.ua/news/bezpechnyj-prostir-dlya-3300-osib-u-10-misczevyh-

organizacziyah-karitasu-ukrayiny-rik-realizovuvavsya-proyekt-pidtrymky-ditej-

ta-batkiv/ 

Безпечний простір для 3300 осіб: у 10 місцевих організаціях Карітасу 

України рік реалізовувався проєкт підтримки дітей та батьків  

Війна в Україні триває і наприкінці третього року повномасштабного 

протистояння викликів, які долають дорослі та малі українці, – не меншає. 

Люди залишаються жити в складних умовах на звільнених територіях, 

перебираються в нові міста, працевлаштовуються та обживаються.  

В рамках проєкту «Забезпечення критичних базових потреб 

постраждалого від війни населення України та звільнених територій» Карітас 

України прагне підтримувати вразливі категорії українців та їхні родини, адже 

ніхто не має залишатись з лихом один на один.  
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В рамках цього проєкту в 2024 році при Карітас Вінниця, Карітас 

Житомир, Карітас Херсон, Карітас Київ, Карітас Берислав, Карітас Запоріжжя, 

Карітас Краматорськ, Карітас Кропивницький, Карітас Фастів та Карітас 

Маріуполь (розміщений у м. Павлоград) працювали Простори дружні до 

дитини.  

«Простір, дружній до дитини» в Карітасі – це безпечне та зручне місце, 

де діти та підлітки мають змогу проводити вільний час з користю і 

задоволенням. Наймолодші діти тут приймають участь у розвиваючих іграх, 

арт-терапевтичних заходах та готуються до школи, а старші – відвідують 

клуби за інтересами, майстер-класи, групові заняття та профорієнтаційні 

заходи. Також у ПДД відбуваються спільні заходи для дітей і дорослих, 

таборування, екологічні та святкові події. 

За 2024 рік дружні простори проєкту відвідали 3220 дітей та їхніх 

батьків/опікунів: із 743 бенефіціарами працював Карітас Вінниця, 448 – 

Карітас Запоріжжя, 326 – Карітас Київ, 310 – Карітас Краматорськ, 306 – 

Карітас Житомир, 295 – Карітас Берислав, 263 – Карітас Фастів, 262 – Карітас 

Херсон, 164 – Карітас Кропивницький та Карітас Маріуполь – 103. 

Карітас Краматорськ – одна з тих місцевих організацій мережі 

Карітасу, якій чи не найскладніше здійснювати свою діяльність через 

наближеність до зони бойових дій. Труднощі організації виїздів на локації в 

громадах безпосередньо пов’язані з безпековою ситуацією. Тим не менше із 

квітня по грудень 2024 року фондом було проведено 385 групових та 197 

індивідуальних занять для дітей. Окрім того, організовано 13 батьківських 

зустрічей і 47 спільних заходів для дітей і дорослих. 

В ці складні для країни часи проєкт  «Забезпечення критичних базових 

потреб постраждалого від війни населення України та звільнених територій» 

допоміг стабілізувати емоційний стан учасників та зміцнити сімейні зв’язки 

Робота Карітасу Берислав – це приклад того, якою важливою є 

допомога у складні часи. 7 професіоналок у команді «Будиночка щастя» та 14 

волонтерів/-ок, які відгукнулися і були залучені до діяльності, провели 391 

груповий захід та здійснили 16 мобільних виїздів.  

«Наша мета полягала в тому, щоб навчити дітей стійкості, розуміти свої 

емоції, бути не жертвою, а активною особистістю, показати дітям можливості, 

дати досвід підтримки та відкритих дорослих поруч», – зазначають в Карітасі 

Берислав. 

Знайти правильні слова для дитини в кризовій ситуації, вчасно 

розгледіти симптоми психологічної травми у підлітка, зрозуміти, як дитина 

може реагувати в конфлікті, та інші подібні знання вкрай важливі для кожного 

дорослого, який має дітей або працює з ними. Саме тому спеціалісти всіх 

Просторів дружніх до дитини Карітасу навчають батьків на індивідуальних і 

групових заняттях та створюють корисні матеріали для батьків і спеціалістів з 

виховання дітей, зокрема: відеоролики, статті та дайджести з рекомендаціями 

у соціальних мережах. 
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Психосоціальна підтримка дітей та дорослих є однією з основних 

активностей у кожному з Просторів дружніх до дітей. 

Наприклад, у Карітасі Київ для дітей ці заходи проводять 4 рази на 

тиждень, а для дорослих – 1 раз на тиждень.  

Також серед досягнень просторів можна відзначити успішну інтеграцію 

дітей з інвалідністю у групові заходи, що сприяє соціалізації та розвитку 

навичок пізнання у всіх учасників. 

ПДД також активно впроваджують у себе інноваційні програми, зокрема 

методику СООП (самоорганізований освітній простір), нейроігри, 

кольоротерапію, “Хібукі-терапію”, пригодницьку педагогіку, фінансову 

грамотність, ресурсні заняття  для батьків, шоу мильних бульбашок та інші.  

Великим досягненням проєкту є створення літніх таборів. Наприклад, у 

Карітасі Житомир під час чотирьох змін влітку мали змогу відпочили 102 

дитини, а в осінньому таборі — ще 32. У рамках таборів діти беруть участь у 

творчих майстернях, тренінгах на теми безпеки, конкурсах талантів, ходять на 

екскурсії та в кіно. Такі ініціативи сприяють їхньому емоційному відновленню 

та розвитку. 

Головними викликами для роботи Просторів дружніх до дитини є 

постійні повітряні тривоги, вимкнення світла, стабілізація родин, які прибули 

із зон бойових дій та бажання охопити якомога більше потребуючих.  

 

*** 

 

24.01.2025 

Полтавська обласна військова адміністрація 

https://poda.gov.ua/news/209338 

БФ «Карітас Полтава» продовжує реєстрацію на компенсацію 

оренди житла для ВПО 

БФ «Карітас Полтава» у межах проєкту «Багатогалузева допомога 

постраждалим від війни людям в Україні» продовжує реєстрацію на 

компенсацію оренди житла терміном на 6 місяців. 

Хто може отримати допомогу? 

Внутрішньо переміщені особи, які прибули до Полтавської МТГ та 

прилеглих до неї громад протягом останніх 30 календарних днів і належать до 

однієї з категорій вразливості: 

 Особи з інвалідністю; 

 Особи з тяжкими захворюваннями; 

 Самотні літні люди (55+) або подружні пари похилого віку без 

підтримки; 

 Одинокі батьки або опікуни неповнолітніх дітей; 

 Багатодітні сім’ї (троє чи більше дітей); 

 Вагітні жінки або матері з дітьми до 3 років; 

 Середній дохід на одну особу в домогосподарстві не перевищує 6318 

грн. 


